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KE®AAAIO 1

AIA®OPIKEEL EZEIZQXEIL ITPQTHE TAZEHE

1.1. Ewayoy

O Swepopikéc eElomog anotéiecsay ta Bacikdtepa povitha epun-
VELDS TV QUOLKAV PAIVOREVRV QEO TNV ETOYA TOL Nebtova. AlLd xat
ofuepa npoBinpara, ota onoia o1 S1aPopeg petaBintéc moooTHTEG ROV
T npocdiopilovy ouvdtovtal ue T ROCOOTIAIES perabBoiéc toug, mEpt-
ypapovtal pe AE.

T’ autd 10 E15ayeYIKd KEPEAaLo Ba ddoovue uovo Tig yevikes pedo-
doug Abcewv cuyKekppivev popedv A.E, pe tppaon otig £QappoYE; O
yvoota kAaoika npoBinpata, kat 8¢ 8u ecyoAnfodus pe GEpata Onap-
Eng kai povedikétntag Aboswv, mov civart mo anapeitnre oe dooug
aoyohoLVTaL REPLEGOTEPO UE T pabnpatiki Bepelivon.

1.2. Opropoi

Atapopixiy eBicwon (A.E) stvar ma eficwon nov cuvdéer tny ave-
Eaptnin petaBinti, pia dyveotn cuvaptnon xar g napaydyovs TG
Siapopmv TaEe@v. Av 1 cuvdptnon eEaprdtm and ma udvo petaBinTi,
n A.E Aéyetan ouvilng, arilag A.E pe pepixéc mapaydyous. My ot

Yy +oly=0 (m = g1ab.), y 43y +2y =0

givaw cuviderc A.E, eve ou

v ,du 'y 3% dlu

i —_ . e e
ay? ax ax* a8yt az

1)

civitt A.E g pEpIKES Tupuay®yous.



O1 AE umopodv va opiototv pe tn Bofbea tov Swavuopatikoy
nediov. ‘Eote to eninedo Siavvopatikd nedio

Fx,y)=fx,yi+gx yj (@)

Tote, oe xaBe onueio (x, y) tov emnédou, avriortoixel Eva davuopa
(fx. ), g(x, y)) pe ovvtehieoth) dievBuvong g (x. y)/f {x. y). Zuvendc,
av g (x. YVf(x, ¥} = @ (x, y), 1618 0 guvieheoTic devbuvong vy kaBe
Staviapatog tov Stevuopatikob mediov Sivetal and ™ A.E

dy ,
Py R gx.y)dx - f(x, y)dy =0 (B

Alia ket aviiotpogws. ‘Eote n A.E (P). [pagovpe 1h cuvaptnon
o (X, ¥) o1 popon g (x. y¥f(x, y), ondte 10 Savuspatikd nedio (o)
gival guTd MOV GVTICTOLYEL O auTy.

Avon piag AE tng popeng (B) Adyeta 7 EGPEOT HIKG OLKOYEVE . °
TV Kaprvdov @ (x, v, ¢) =0, ¢ avBaipern otabept), {T01 @ate, av
Aboovpe auti wg mpog y kat v avukateoTRoouus ot {B), va v
enaAnfever. Awagopetika Abon g A.E (B) Aéyetm N €0pECT TV Ypap-
uov poig g AE, dniadn n edpeon pac KATGAANANG OLKOYEVELOC
Kaprbimv tétolag, doTe N Kabe Kaumvin TN VO EQANTETAL OT0 CTUEIO
(x, ¥) Tev Sevoopatov F (x, y).

Av 8¢ F eivar Sravuopatixéd nedio duvapswv oto eninedo Oxy, 101€ 100
LAKG onpeia Ba xivnBoldv katd pRkog twv KeumOAov TG 01KoyEVELag
AVCE®OV TV Ypapp@v pong vrd Ty enidpaon tov Swwvuopaticon nediov.
‘Orav de to davuopaticd nedio F(x, y) eivat SUVITPTITIKO, TOTE LRap-
%€l duvapiko U (x, y) tétolo, date F = Y U xa, ©g yvootd, 1o Siavu-
opatikd nedio F eiver kdbeto otig woootabuikég YPaURES.

Hapébevype 1.2.1: Moid eivar 1 A.E nov avriotolgel oto eninedo kevipr-

m
K0 davoopatikd nedio F (x, y) = —kI—-i—J r;
r

Aven: To Savvopanxd nedio F (x. y) yphoetar

X
Fix,y)=—km — i~ km —— j
- jrl? [x]*=

Enopévag, ocbppava pe ta nponyodpeva,



X
(e’

xa apa 1 avtictoixny A.E sival n

f(x, y) = —km . gx, y)=-km

y
Ir]?

.=s(x‘y)_l
fix,y) «x

y '
rov eivat i {nrovpevn. ‘Onwg Ba dodue napaxdiw, n eficwon avtn £x&t
Aoon ¥ = cx, Snhadn pia xevipixy Séopn evbeidv mov eivar n owoyé-
VEIL TOV YpOup@v pofig tov rediov. Exeid 3¢ 1o Swvuopatixd nedio

m
F (x. y) civar covinpnnixé pe Suvapuxd U=k —— , ot 1coduvapixég

brl

m
ypoppec U (x, y) = ¢, eivan o1 opdxevepor koxhor |r| = k— , xov eivar
€y

KaBeTto1 GTIC Ypappég poNg ¥ = cx.

BOa coyoinfovpe ot ouvéxew pue cuviberg A.E.

Takn g A.E eivat n peyaditepn taén g mapay@yov nov exgavi-
et ot AE. Or 800 npiteg AE otnv apyn tng napaypieov eivar
Sevtepng taing. Babpés mag AE sivar o BaBpog thg peyardtepng tagng
napay®yov mov mEPLEXETAL O auTh, m.X. n cuvviing AE (y " Y-3yy +
+(y"¥=0 eivar tpitng 1aEng xor devtépov Babpov. O mo anhés, ahrd
KaL oL mo guyvi ypnoiporoovpeves AE eivan ot ypappikés. Mia AE
AEYETOL Ypappuxt], GTav Eival YPEUUIKT] ©¢ RPOG TG RAPRAYMYOUG Kat T
oLVEPTNON HE CLVIEAESTEC ouvaptioels tng avebaptning petabintig.
IM.y.or AE

a, (X) y +ay (x)y =f(x} a (X)y +a (X)) y +ao (X)) y = g (X},

givan ypappikésg npotng kon Sevrepng tagng. avriotorya.

Avon uteg A.E sivar xabe ocuvaptnon y = y (x) nov v eneindeder
M.x. n cuvaptnon y = nu2x eivat Avon tng degopig egicwong
y '+4y = 0. Mia AE Sev £xer noté pia Advon. To odvoro tov Aboewv
pag AE Aéyetar yewikn Avon, x.x Oa arodeifoups mapaxkatw ot 7
nponyobuevn A.E éxer yevikfy Abon y = c; np2x+c; ouv2x. Ottoviag
opwopéves ouvlnkeg eival Suvatd va mpoodiopicovps and T yEvikN
AGOT pie CLYKEKPIPEVY ADOT mou Aéyetar pepixd Aoen. x.xy n AE y'=y
Exer yeviki Adon v y =ce’. Mo eival n Abon y (x) avtig ntov
ninpoi 1 ouvlikn y (O = I: 'Exovpe y (0) = ce® = ¢ = |. Tvvenag n
y =€ eivan pepikn Avon. Av pia A.E Bcwpnbei oto didotnpa (Xe. X1}
16T propodpE va £xovpe YEViKG 8Vo TUmOLG cuvlnkdvy. Av o1 Tipég TG
AUOTC KGL TV Tapay@ywv 6 ftpoadlopilovial yia x=x, povo. 1ote o1
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guvbnkes Afyovial apyikés suvBikeg, 1 Aéue Ot EYOUPE £Vt TPOBLIIG
apPIK@Y TGV, Av 0L TIpEg TG AbANg Tpoadtopiboviar Kat yia x = x,,
10T 0L GuvBfikes Aéyovial cuveplakéc ouvbiikeg, 7 Aépe 6t éyouue
npoBlype cvvoprakdv tphy.

Iapaderypa 1.2.2: H yevikn Avon ™ms AE y '+4y =0 sivme n y =
= €y Mu2x+cz ovv2x, Mota eival § Abon Tov nepvi ard to onueio (0, 1}
HE ouvtedeothi Sievfuveng 2;

Aven: Aniadn {ntape ™ Adon y (x) nov mAnpoi TG apyIKEG quvdn-

ke y (=1 xav y'(0)=2. Zuvendg emeid, ¥=Cp NU2X+ca ouv2x Kay
y'(x) = 2¢; ouv2x~2c; nu2x, éyovpe O-ci+e; =1 xat 2c1~2¢,-0 = 2,
Aniadn, ¢; =1 xat ¢; = 1. Zvvendg. 7 Aoon nov {nrape eivar n

y (X) = np2x+ouv2x.

1.3. Awgopig cliodoels yoplopevoy petabBintov

d
H yevikn popen pug ALE mpding taing civa i} dl = f(x.y) ) dy =
X

= f(x, y) dx, xut av

Pix.y)
fx.y)= - >
Q(x. y)
T01E
Px.y)dx +Q(x. y)dy =0 (1.3. 1}

X X

mx. ot AE y'=—. dy = — dx, xdx—y dy = 0 mapictavouv v «LTn
y y

AE.

Ot AE g popeng (1.3.1) propoiv evkora v Aufodv oTNV REPITTW-

@ (x) .
cnmov f{x,y)="— | ondte
g (y)

f= ‘L") n gly)dy =@ (x) dx (1.3.2)

gy
O AE tne popeng (41.3.2) Aéyovian yomidpevov perabintav xul
omwg Qo dodps N YEVIKN Toug ANGN MPOKUNTEL auécwg HE OAOKLTpmon
QpPOTEPWV TV HEAGV TOug. Aniadi



Sg (y) dy = jo (x) dx + ¢ A.3.3)

+1
Mapéderype L3.1: Na Avbei n AE y= 01D,

Aten: H AE ypagetar

y |
———dy = x dx ) P ——— Jdy =xdxa
T i ( yH)y x dx

Oloxinpdvovrog xat ta 500 péin éxovpue
i |
S(I—y—+l—)dy=5xdx n y—ln(y+|)=—:2—lz+c'

Avtd gival ja popen e Yevikig Avong.

TMapdderypa 4.3.2: Na Avbodv o1 AE: (0) xdy-ydae=0
(B) x'"?dy +dx =0+

d d
Aven: (a) H A.E (o) ypagetat 7y = ?x x*0, y*0) =

Infy| = In {x| +¢ (c = avBuipetn otadepd) = Inly| —In|x| =c =
In {y/x] =¢ = Jy/lx|=e° = y=2ex = y=mx(m=z%¢e
Noa x=0xaty =0, n apyikn A.E yivetau
0 dy-yd®)=06-0=0
xd(®-0dx=0-0=0¢
Aniady o1 tipég avtég amotedodv tig 1idlovoeg Aooeig tng A.E.
Eniong, n A.E (B) ypagpetar

d | |
_y=—__.. =:.dy=—__._dx=>y=—2x”2+c =,-.y+2x”2=c.
dx xlﬂ vV x

Mapadevypa 1.3.3: Na AvBei 1o npoBinpa tov apyrikidv TLpdv
2x (y+1)dx — y dy =0,
bnoux=0xan y = -2,

Avan: H AE ypaeetan

d +1 t
ayzx-z—-:»—y—dy=2xdx = (I——-»)dy=2xdx =
dx y y+1 y+1



y—In [y+1| = x24+¢; A4 x2=y~In|y+1]+ce
[Na y (0) = -2, &youpe

0=-2In|-{+c = ¢ =12,
Zuverdg, n Abon apyikdv Tipdv sivar x2=y—In |y+1| +2.

Mapéberypa 4.3.4. Na AvBoiv o1 A.E
dy 2
(@) - xY
(B) (xy*—x) + (x’y+y) dy = 0
d
M = =xy
dx

Y-y x=zo0.
dx

X

| |
Aven. (a) :xzdx—-Tdy=0 :Ix’dx—ITdyzc =

3 3 1

X X ,
——In |y|=C =~ +1In |y"|=.—c = |— | = ™M o
3 3 y
= lyl ="M = |y|=e e o y=de B o
= y=me*? (m=te ).
X dx ydy
B = x@-Ddx+yxi+N)dy =0 =>-— +2 2 -9 =
X“+1 oy -1
X dx y dy | I
S—*+) 3=k = I+ ) + —(P+1) =k
Ix2+| yi+1 3 ) 3 (y*+1) =
i
In [(x2+1) (y2+1)] = Inc (k=_2,_|n ¢)
(x2+1) (y>-1) = c.
dy dy L3
= —=x2dx :I—z.l.xzdx+c .|£I '_=—+Cf]
49 . ~ 3

2y3xt 4+ ¢cy? +3 =0,

dy  dx dy dx
8 = —= = I—z —— +¢; = Iny = In(nx) +¢, 4
y xlnx y x Inx

Iny=In{Inx}+Inc (c,=Inc) §f lny—Inc=In{nx) 4
In(y/c) =In(lnx) | yJe=Inx f y=clnx



Mapéderypa 1.3.5: Na Avbei 10 npdBinua tov apricdy Tipov
(@ xcosxdx +(1-6y*)dy=0, y(x) =0

B) ysinx=y(@y—1), y(nf2)=2

Aven: (a) H eticoon (a) ypdpetar
(1-6¥%) dy = — x cosx dx.
ordte 81’ ohoxdnphoemg £youvje

I (1-6y%) dy = --J' xcosx dx+¢ R y—y® = —xsinx —cosx+c¢

INa tov xpoadiopiopd tng Adong nouv ixavoroel tnv apyixf ouvvliixn
y(x) =0, Avoupe ag wmpog ¢ v woémia 0-0=n-0—-(—1)+c =
¢ = —1. Eropévec, n {nroduevn Adom eiver n

y—y® 4+xsinx + cosx = —1

(B) H etiowon (B) ypapetat
dy d $0.y+ 1. x+0. x %
_— a N « X « X X,
y(y—1) sinx nay y
onote PHE OLOXAN paN £YOULNE:

dy dx
I -I 2 L cieRH
y(y—1) sin x

ln(y%')=ln(tan%-)+lnc.c>0ﬂ

y—1 x
———=ctan3-. c>0

INa tov Rpocdiopioud tng Abong nov xavoroiel Tnv apyiky ouvvi-
K1 y(n/7) = 2, Abvovpe ©g npog ¢ TV 1wodTTa

2-1 r |
——— =ctan —, omrbte c= —.
2 4 2
Enopévag, 1 {ntodpevn Avon eivar n
y—I 1 x
-5~z ()

H ocuvvaptnon y = 1 xar y = 0 eivar 181fovaeg Adoerg g dtagopr-
xfg ekiomang, agod y (y—1) =0, y = | propei va oopxepiingbel ot
yeEVIKY Abon

-1
L_z.—ctan % , c=0.



Napaderypa 4.3.6: Eivar yvooto 611, o éva nAEXTPIKS KOKhopa Opig
TUKVATT, 7 EVIAOT TOL NAEKTPIKOD PEDRATOG i (1), MoV Swappéel 10 Ki-
xhiopa mmviov - ouikiig avtistaong (R) pe otadepy NAEKTPEYETPIKT)

di
dovapn E > 0, wavonowei TN AE, E =L m + iR {a). Znteitar va Bpedei
n éviaom i (1).
Aven: H AE (a) yphoetan
di E-iR _ di

|
e — = — dt e E-iR £ 0
a- E "EmoLH P *

dniadi n AE (a) civar yopi{opevov petabintiv.
Anod Tig tehevtaieg cuvBnkeg TpoxinTeL

l.=[0,+cn) xai l-,=(~oo,§) n 1i=(§,+m)_

An6 v AE (B) éyoupe:

di ]
J‘E__Ri=fj.dt+cl (CIER)

L
1 1
iy In(E~iR) = T t+c, (c, €R)
i In[E=iR| =lne™®W 4 ne, (e, >0)
n
) [E=iR | = ce”® | (¢, >0)
|
E
|=E+%€_(R’L" ¢ €R - {0)
E
H duifovoa Loon mg etiomone i = 7 yie tnv omoia eiva

E—iR =0, uropei va cupnepidnedei atn yevixy ALoon

E C
E‘FEE“RIL)[. ceR

INa i (0) = 0, rpoxtnter ¢ = —E, ondte n pepixn Avon e A.E eivas

i = — (1 - e'(R.’Ll).

Andadn, pe to xAeicipo tov Sakémtn, Adye TNG auIERAYWYHS TOL MN-
viou, 1t £vtaon tov pedpatog dev eivar ion p’ avth nov kadopiletar and



10 vopo tou Uhm (i = E/R). Avutd, eopnuixd pxopei va cupBel pstd
rapélEvsT) axeipov ypdvou.

Napaderypa 1.3.7. Na AvBei n A.E. xy (1 +x?) dy = (1 +y%) dx.
Avon: H A.E sivan yopillouevay petabintiov, xaddcov ypheeta

ydy  dx
Y+l x(x¥+1)

AU’ CALOKATPOOEWG TNG TEAEVTAIAG OXECEMG EYOUNE:

y dy j‘ dx ! j' Aydx ."A,x+A3
= —In(l+y¥ = + d
CJd ¥+ x{1+x?) A 2 n(+y) X NEN
n

3 dx x dx
mieyy= [ 5 - § 5

[A,=1, A,=1, A;=0 rov eivar arotéheopa NG avaivong Tov khdopa-
toc 1/x (1+x%) o’ dAAa axié xrdopatal #

| |
0 In(1+y%) = lnx — 5 In(1+x?) + Inc, 7
in(l1+x3) (1+y?) = 2Incx A (1+x?) (1+y) = x%c (c = c,?).
Mapaderypa 1.3.8: Na Avbsi n A.E : 0(1 +p?) d6/dp = —p(1+6%).
Aven: H A.E eivar yopuidpevev petaBintov xabbdoov ypdpetm
pdp _0d6
1+p?  148°

H yevixh Abom autfig xpoxOATEL i OAOKANPOOEDG TG TEALvTaiag pop-
ofig, ondte Ba Exovpe

pdp j‘ 0 do 1 1 5 i 1
__ I 1 -1 —1
it l+92+ 3 Inc % 3 In{1 +p?) 5 n(l+6%) + 5 Inc 1

in (++p?) = In i

f PPl =

(o4
67+ 1 gy 1 D@D =c

Mapéderype 1.3.9: No Avdei n AE(1+eM ydy=e’dx. y(I) = L.
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X

Avon: H AE ypapetar y dy = xe+ "
[+

dx %

2
y7=lnf(c"+l}+!nc I y>=2Ine* +1D + Inc 4 y?=Inc (e +1)?

[Tpog mpocdiopioud tng Abong mov kavoroel v apyiki ouvlrkn
y()=1, Mvovpe wg npog ¢ v 1w06tnta 1= Inc(l+e) ondre ¢ =

(1+e)?’

1|2

Tovemd, 1 {nrobpevn Avon eivat n y? =In [ el s ] .
e

Hapaderypa 1.3.10: No Avlei n A.E sinx dy =ylnydx, y(n/2)= 1.

d
Aven: H AE ypagetar: = — pe L=(0, n) xat [,= (0, + =,
ylny  sinx

OMOTE T YEVIKT Abon TPOKLRTEL &1” ohokAnpdoeng TG TeAEvtaiag oré-
one,

dy dx ~ 1 2do 1+n?
Ska'f =S "f—~d1 =|'——ﬁ ;
naam y Iny sinx | Iny e I+ 20

X
In“In(y) = lnw + Inc tan ?=m) N

In(iny) = Inc tan( % ) 7 y= et

INa tov npoodiopioud tng Avong ™mg A.E mov minpoi tqv apyikn
ouvinxn y(r/2) = 1, Movoupe g tpog Ty 1odTnTa | = €SI 5 ) — oo
1 ¢ = 0. Zuverdx, n {ntovusvy Avon eivme n y = |.

1.4. Opoyeveis Sragopixéc ebiodeeg

MoAAég @opég to Sevtepo péhog tne A.E y'="f(x, y) pnopei va
YPaPEL ®¢ Svvaptnon tov Adyou y/x. Aniadn

y’=w(%)-

Y
b3 epintoon autn 04 € wg vEa petabinti tmqy v = ¢ = yx,
my nepintoon vt Bétoupe wg via petaBinti - Ay =7x]

onére
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Me avrikataotacn n A.E yivetm

v)—v
vix+uv=¢ (L) n u'=q’()
X

nou eival pia A.E yopiidpevav petaBintav.

x1+y2

Mapadeiypa 1.4.1: Na hvBei n AE y'=

(LY

v

Aven: H AE ypagetat ¥y

®OETOUpE y o b xal ¥y = vx+u, ondte
X
, [ +v? , [ dx
v'x+uv = 1 vx=— 1N vdo=— 1N
U v X
! 2 . b 2
vi=Inx+c,=lnex Ny =2x"Inex .

2
To endpevo napadeiypa givan éva Tumkd rapadeiypa AE mov 1
Avon ypernlopacte dvo Sradoyikoig LETACEIHATICHODS.

Mapaderypa 1.4.2: Na dvfei n AE (x2—xy+yH dx —xy dy = 0.
xI-xy+y?  1=(y/x)+(y/x)?

d
Aven: H AE ypagerar A
dx Xy y/x

@fToupe y=vx XaL y = v'x+u,
ondte n A.E viverm

H teievraia A.E civar yopopevov petabintdv xat yphostm

do dx _ d |
YO Zh (e —)w=0 1
x 1-v

Ini{x|+v+injo—1]=Ilnc f x-1)e*=c.
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Térog, evrikabrot@vrag dmov v = y/x £xyouvpe

x(l —I)e”":c i (y—x)e¥*=¢
X

Mapaderypa 1.4.3: Na Avbsi n A.E
{(x?=2y?) dx + (xy) dy = 0 (@)

Avon: H AE (a) civar opoyevie, xaBbcov o napaordoelg x2-2y?
KaL Xy €ivet OMOYEVEIG G mpog x kat y Babuov opoyeveiag 2. Qétoupc
Y = xu(x), ondte dy = v dx +x dv, Tote, 1 A.E (a) Yphoetar:

(x?=20%%%) dx + x(ux) (odx+xdv) = 0 # (x> -3 dx + x* v dv = 0

fl x2 [1-0?%) dx + (xv) dv] = 0 (B)
onbte eite

x=0 (v)
| (1-v%) dx + (xv)dy = 0 (8)

H AE (8), ue 1-v? # 0, ypagetat

0 dx . vdv | dx I ( I i ) d 0
| p— — — —— —_— — U —_— N
X 1—v? i X 2 "1+ t-u

OnOTe uE OLOKATIpWOT £yovpE

lnlx] = — inli+vl + ia iyl
nix|) — —n U —I1A -] =C
2 2 k

ln(—'——|¥l— =),
fr—yp?|*?

Mg v aviikataotoon tov v pe y/x. n tethsvtaia oyéan viveta

..Ix—{ = C|> fxlz ‘—'Cc' f] XZ— :eCl f}
[1=(y¥x3|"? |x2—y2]72 Nyt
x2
[x2—y2 [ =c¢ (g), Bérovrag dmov ¢ = e
-y

H Joon (e) woxder pe tqv mapadoxn om 1-v?+0 vl f
y* ix. H oxton v+ +1 cvverdyetar 61 x*-y2 = (x—y) (x+y) * 0,
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dniobf n mpdIn otxoyivera twv Abcewmv g (a) dvetar axd tq oxéon
(B) pe Tt napadoxés 6t x*~y* + 0 ka1 x *0.

MNa i-v?=01%y=tx, cvvenbyerar km néh 61 n AE (a) exadiy-
Bevetan. Emiang, n nepintwon x=0 enakndeder ™ A.E(a). H redevtaia
Abom Exel mpopavag mapainedel axd T yevikY Adom nov diverar axd
™ oxéon (B).

Napaderypa 1.4.4: Na AvBet n AE
(y+Vx3+y*)dx — xdy=0.
y+ V xi+y?

d
Avon: H A E, nov ypagetar d_i = e, g€ TRV avuxard-
X

ony=ux (y=uvx+u) yivetat

. xv + V x¥+x¥? dv  xv+xVE+0?
VXHFYVE —— e f} VX — = ———————
x dx x

dv dv dv dx
vVt x —=uv+VI+v? A x—=V I+ | —m— = —
dt dx Vi+o:  x

HETA and oloxkAnpoomn, £xovue

dv ——

I —\/u_—z =lnx+Inc Alnw+ VI+v¥)=Incx § v+ 1+02 =cx.
1+v

Ottoviag v = EA , Exoupe T yevikfy Aben tng dospivng AE nou sivan

x
y+V x2+y? =cx?.

Tapadeiypa 4.4.5: Na Avfei n AE

2xy e
»
y2+ yz e(x.fy)’ + 2x2 e(x!y)’

Aven: H dobeica A.E ypapetar

dx yz + yz e(l!yl‘+ 2x2 e(:dyl’
— = < - (a)
dy 2xy ey

X dx dv
O¢tovpe v=— 1§ x=vy(—=v+y—),
y dy ydy)

ondte 1 AE (a) yiveran
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: dv  y2+yTe” +2(uy)%e”
vty — =

dy 2(vy) y e
dv t+e¥ , dy 2o e"zcl &' ohoxi
ya_m T-I—Jr—e-;,uﬂ( OAOKAT plxTEMS)

Inly| = In[1+e”}| + c, fioy=l1+e" e f y=(1+e™en 1

y=cli+e™] 6movc = e

Nepaderypa 1.4.6: Na Avei n AE (y*-3x) dx + 2xy dy = 0 ket va
6pelei 1 pepixh Avon rov mhnpoi T oyxton y(2) = 2.

Aven: H AE, 1 onola yphpetm

dy IxT-y?
— = — (o)
dx 2xy
etvar opoyeviic. Bétovpe y = yx (y'= v'x+v), ondte n AE (o) yphpetan
. dv  3x2—xn? N dv 3-2
v X — X— =

x Ty VUG T R !

dv  3-3p? 2vdy dx

dx 20 vi-1 T x

Mezé and olokifpwon, éxovus
c
Injo’—1|= -3 In|x|+Inc (¢>0 4 n|vi=t]|=In — 7 foi-1]= <

Ix*] el
Bétovpe, 6oL v = —iL . kai Bpioxoupe ™ yeviky Avom 1tng Soopfvne
AE. H hbon avti eiva
ly?-x*| ¢
HEE
INa v edpeon g pepixig Adong, BLtovpe ot YEVIKT) AOOT} Tig TLpES

Tov X kat y(x=2, y=2) xa1 Bpioxovrar tnv tiuf g ¢. Eivar 8¢ ¢ = 0.
Eropévag, n peptxf] Abon sivar

1 [xy?—x*| =

(- =0 f y =x2 f y=+x

Ta endpeva mapadeiypata civar tomxa napodeiypara A.E mou e
™ Adom xpealduacte 500 Sradoyixols HETAOYMUATIONOUC.
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Mapdderypa 1.4.7: Na Avbsi n A.E

i ax+fy+y
Yy =ol———— (@)
® ( a;x+ By +11 )
orov a, B, v, @y, By xat v, eiver otadepoi ap@poi.

Aber: Ov A.E auvtiig tng popehig petacynuatilovial oe opoyevelg,
ypnoyonordviag cuviibog 500 HETRGYNRATICHOVS. Mxopei va yapaxtn-
prododv og yevbo-opoyevels. T’ avtég tig AE Haxpivoupe Tig napaxare
REPIRTROOELG:

1. Av givar ¥ = 74 =0 16t n A.E (a) naipver ™ popeny
. ax + By
y =o\——).
( 0%+ Bry )
7 onoia givat XPOYavd OHOYEVIG RPMTNG taEns.
2. Av givar 2+ 7,2 + 0 xar af; —a,f, 161 10 SvOTNRA
ax +fy+y=0
_ ®
ulx+B,y+y,—0

txet ma povadikhy Avom, £otw (Xo. Yo). Ztnv wepintwon auTh pE TO
pETASYNUATIONO
X =x-%, Y=y=Y
n eficaon (a) ypagetat
dy _dy ( a(X+xg) +PB(Y+yg) +Y )
dX ~ dx @y (X+x)+ B(Y1+¥o)+71

nov yog odnyel onv opoyeviy A.E

d¥ X+BY
- g (1B

ax ~ PVa XAy .

kabbdoov givar axg + Py + Yy =10
@Xo + Biyo + ¥1 =0
Sedoptvou 611 (Xo. Yo) Eivat Abom tov cvethpatog (B).
3. Aveivar a;, = P, = 0, 161 | A.E (a) Exsl t popen
y' = @ (Ax+By+T) 3)

7ov pe TN Bonfewa tov petacynpaticpov u(x) = Ax+By+T n AE (3)
naipver T popef u” = A+ B @(u). H tehevraia A.E eivan yopldpevav
petaBintav.
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4. Aveivat v +v,7 ¥ 0 kar af; —a,f = 0, tote urapyer upOpdS A TETOL0C,
®oTE oy = Aa xai B, = AP, ondte n AE (o) naipver tn poped

, ax+ Py +vy
y=e(—o——).
Alax+By)+7v,
H A.E (g) ue ™ Bonbeaic tov petacynuatiopod u(x) = ax + By naipvel
) popet

(&)

u+ty )
Au+vy,
mov eivar yoplopevov petabintaov.

w=a+po(

n 1.48: No Avbei n AE y'= Y4
4.8: Na Aubei . = —> .
apadeipya 1 Y= oy 3

Avon: Avvoupe 10 ocvotnpe 2x+3y—4 =0, dx+y—3 =0 xa Opi-
gkovpe x = 1/2, y = . @étoupe

i
X—x~?, ¥Y=y-1.

Onote

2x+3y—4 = 2X+3¥ Kat  4x+y—-3 =4X+¥.
‘Apa

b 3
2+3—
dx _dX  2X+3¥ X
dy d¥  4X+¥ 4. Y

‘v
Ottovpe 61N ouvéxela u = X ¥ = uX+u, ondte

. 2+3u . 2—u—u? 4+u dxX
uX+u= — n uX= ] du=- — 7@
4+u 4+u (u+2) (u-1) X
2 du 5 du X X e At - Sty §
- = ——— = - — =A+—In(2+u) - —In (u—
Jut2 3 u-l x " 3 orshon
1
1 2 x+y-2y s YT
1 ~=)=A+—Ih— ——In — " .
n(x-5) 3 i 3 i
X = — X — —

2 2
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Hapaderypa 1.4.9: Na roBei n A.E
(2x+3y+1)dx + (3x+4y+ 1}dy = 0.

2x +3y+ 1

d
Aven: H A.E yp o2V ).
ven ypageTa o = - rayr1 @

H

2 3
Eneidn ouwog eivan 3 * i Abvovpe 10 cvoTnpa

2x+3y+1=0 . -
I +dy +1=0 rov Exel og Aoon (x. y) = (1, —1).

Tnv nepintowon avtny Gétovpe X = x—1 xot ¥ = y+1 own A.E (o), onbdte

8o £youpe

a¥ X +3¥
X T 3Xtav B

¥
H A.E (PB) eivau opoyeviig, ondte Bétovps u = X (¥ = u+u'X) xa1 ovve-

nix n A.E (B) naipver t popef u+u’X = — 2430
3+4u
X du 2+3u C du ) 1+ 3u+2u?
x T vt e 3+au "
2dl-l _ (4u +3) du
u 2084+ 3u+1

AnoO v tehevtaia A E, petd and oloxkifipoon, xaipvoupe tn oyxton

—2ln X+1lnc=In{2ul+3u+1) 7 2u’+3u+l=x2

b 4
I ovvEyewa, Bérovtag dmov u = X Raipvoupe tn oyxéon
%2+ AXY + X2 =c¢ kot teEMikd x2+2y2+3xy +y =C,

agov given X = x—1 xan ¥ =y+ 1.
Mapaderypa 1.4.10: Na Avdei n AE (2x—6y+3) dx — (x-3y+1t)dy = 0.

Avan: H A.E yphoetat
dy 2x—6y+3

dx Xx—3y+1

-6 3

2
xai enaldn eivar —
t T3
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Ottovpe x—3y = u, oxdre

] ) 2u+3 | S5u+8 u+l )
3 U=9= 0 -y supg T Td A
(_]__ 1—‘__)du=—dx % (30 ohoxkAnphoenc)

5 5 Su+8
u 3 R
—%——E]n|5u+8|=—x+c n
i(!&—3){)—ilnle—lSy+8l+x=c f
5 25

6x 3 3||5 15y + 8| i
—X— —y— —In|5x- =c
5 577 % y n

25¢ |
IOx-Sy—-lnISx—ISy+81=~—3—— A S2x—y)—In|5x—15y+8]| = ¢,

25
=5

1.5. Awgopikéc eEiodosic téhemy Swpopikdv

Av 1o mpdto pflog g A.E

P(x. y)dx + Q (x, y)dy =0

(1.5.1)
eivan tékero Srapopikéd g ovvapinomng u, dniadn ov
P(x. y)dx + Q (x, y) dy = du,,
TOTE N Yevikn Aven tng (1.5.1) givan N OIKOYEVELD TV KAPTOA®V
uix, y) =c¢
omov ¢ sivar avdaipern otabepn). Eneidn 8¢
du = u.dx + u,dy (1.5.2)

ard g (1.5.1) xen (1.5.2) éncton 61

Ux=P, U=Q-
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Mapaywyiloviag g oytoelg avtég WG XPog ¥ Kol X eviictoixa,
£YOUUE

KOl CUVET®G

mov givar N avaykaie cvveixn, yia va civar n A.E téiei0 Swpopixé. To
avticTpogo 1oxvel emiong. Aniady, av P, = Q,, t61t n mapictaon
P dx+Q dy eivar tEkeio Sapopixs, ondte LRGPYEL CUVEPTNON U TéTOw,
@ote u, =P xaiy, = Q.

Zuvendg «@kavly kat evaykaio cuvBikn, yia va eivar téieto Swapo-
PIKO 10 MpdTo pédog tng @.5.1), eivar P, = Q,. Zmnv mepintwon avti
UMAPYEL CLVAPTHOT u (X, ¥) tétowa, MOTE u, = P xat u, = Qn,

Mapdderypad.5.1: Na Avbei n A.E. (2xy+%%) dx+x3dy = 0.
Aven: Ioyier

:—l;za%(ny+3x1) = 2x =a% x? = Ea)if .
Zntodue guviptnon u tétowa MGOTE:
u, = 2xy + 3x? (@)
u=x ®
ordte, and v
(@)= u= 5(2xy+3x1) 3x = xly+x’+o (y). (y)

Anéd tig
(a), (B) > £(x‘y+x’+¢(y)) =xl+o(y)=x* §

ey)=0 M eyJ=c B uix,y) =xly+x +c,

nov givar n {nrodpevn Adon.

dy e?
sl AE, Z=—- — — ___ .
Mapaderype 4.5.2. Na ivfei n ™ Ty

Avon: H AE ypapetar e¥ dx + (xe¥ + 2y) dy = 0.
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Ztnv nepintwon pag eivar Pix.y) = ¢’
Qx.yy=xe’ + 2y
aP  Je’ 3 3Q ap
Ioyoer -—— = — =e¥= — (xe¥ 4 2y)= — =  Bpiady — =
i Jy ay ax Y ax nheon Jy
ka1 ouven@g N dofsioa AE ecivar téhelo Sragopikod,
Zntovpe guvaptnon U(x, ¥) tétowa date

30

ax

U, =¢e? (a}

U, =xe¥+ 2y 18]

ATO T oxfan {4y =

U= Ic‘ I = xet B ()
=

Ao g {y) ke ()

eYs pml=xe 4otz xe 42

W
%{(u

PUyy=2y fy o) =y +c 7
Uix.y) =xe +y*+¢;=¢;, = xe’+y2=c¢c

eivar 1 {nrovpevn Adom.

Mapédeiypa 1.5.3: Na Avdei n A.E
Ix(xy—2)dx + (x> +2y) dy = 0.

Avon: Etn AE gives P(x.y) = 3x (xy—2)
Q(x. yy=x* +2y.

apP a3 ] .
Maparmpodpe 611 3y =3x2 = 3x (X +2y) = 8—(3 dnhadny n Sobeica
A.E eivar tédeio rapopixd.

Zntovue va 8podue cuvaptnon U(x, y) tétox wote

U, = 3x{xy-2) (o)
U, = x* + 2y (B)

onote | Avon g ALE givae  Ux. y) = ¢.
Aro6 tn oxéon (a) =

U(x, y)=J. Ix(xy—2) ax=x’y—3x2+cp(y). (V)
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Ano6 g oxtoaig (v), (B) =
3
dy

=2y N @(y) =y +c,,

[Cy-3x2+pm]=C+o () =x¥+2y =

ono1E
Ukoy) =x*y =33 +y*+cy=¢; § Fy-3xt+y’=c (c=c¢;-c,)
eivan i Enrovpevny oo tng A.E.

MNapéderypa 1.5.4. Na Avdei n A.E

|
[x+——]dx+.|:l———x~— ay=0.
Vy*-x? yVy'-x?

Avon: Ity dooptvn AE éxovpe

i X

P(K|y)=X+——-—, Q(x.y)=|——;—-
Vy*-x? yvy'-x
3P 3
Ioyber — = - Y = Q » omOte N A.E eivar téhero Siapopixo.
By (yz-xz)yz ax
Avalntoope ovvéptnon U(x. y) tétowa dote
Ux =X + '—ﬁ (0‘.)

U, =1

X
—y_\/_r—xz. ® .

2
Ard ™ oxéon (@) =U(x.y) = % + sin™! l + @y} (),
y
X x
onote and g (V) xa (B) = — — +tpy)=1- — =
yVyl-x? y (y*—x%"

eW=1 1M eN=y+c
‘Apa 1 {ntoduevn Abon eivan
2

x L Y
Ulx.¥)= — +s5in”' — +y=c.
2 X

Mapdderypa 1.5.5: Na Avbei 1o npoBinua twv apyikdy cuvinxov

) (2x cosy + 3x2y)
Y = 3= yi0y=2.
x} - x¥siny—y



22

Avea: H A.E ypagetm
(2x cosy + 3x’y) dx + (x*—x?siny — y) dy = 0 -
Séroviag  Pix. @) = 2x cosy + 3x%y
Q(x. yy =x}—x2siny—y

; opP 3 .
Exoupus — = — (2xcosy + 3x%y) = —2x siny + 3x? =
ay 3y
3
=-a-i (x* - x?¥siny—y) = _é?x_'

dnkadf n A.E eivar tédero Srapoprixd.
Avalnrtovpe ouvapinay U(x. y) téroa Gote

U =2xcosy + 3x¥y (a)
U =x'-x3siny - y. (B)
Ex tn¢ (@) = U(x. y)= | (2x cos y+3x%y} 3x = x%cos y +x%y + ¢(y)
evi) €x TV (), (B = 3y fx%cosy + Py + p(p)] =
~x’siny + x* + o (y) =x* —x%iny —y 7

yl
e(y)=—y # o(y)=~?+c

"Apa n yevixfy Avon ¢ Soouévng AE eivar
2

x'cosy+x’y—!2—=c.

Fa tov rposdiloptopd tng Aoong nov ikavonowsi tyv appkty suvin-
ki y(0) = 2, Movoupe wg npog ¢ tiv 166tNTR 0 - 0 — % =c¢c = ¢c=—-2.

yl
Enopévme, n Entodpevn Abon eivar xicos y + x¥y — _{ = ~2.

1.6. Oloxinpotixol napayovteg
Ag uvmoBéoovpe 6Tt dev Loxber n ouvbrhxn P, =Q, v m AE

P (x. y)dx+Q (x, y) dy = 0. Tote, xdnolog propei va avapotnlei, pinmg
undpyxel hagpopiotun svvaptnon R (x, ¥) té1owa, dote n AE

()
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Rx.yWP(x, y)dx + R (x,¥) Q (x, y} dy = 0 1.6.1)

va eival téhelo Sagopikd; Amodeikvistar ont oe HEPIKES TEPLRTOOELG
urdpyet ipdypatt e tétown cuvaprnon. H ovvapinon avti, 10TE, Ka-
Aeitor oloxAnpatikés xapayovrag tng A.E.

‘Ectw, Aowmdv, 611 n AE (16.1) civamr Srapopiih eEiomon téAgiov
dragopikod. Tote,

9 ]
2R = 2
ay( ) ax

M PR,~QR, = R (Q,~P)).| (1:6.2)

(P-Q) % PR +PR,=QR+QR,

‘Apa, N ovviaptnoT mov [ntape wpinel va ikavorolei T covdnkn (4.6.2)
nou eivar pa AE pe pepixég mapayayovg. H yeviky) Abon e ¢.6.2)
ouvijBwg, Bpioketar dvoxora. otdoo, edd 8 Lnrovps v yevikh Abon
™G, oAra o onowadNrote peplki Ao nov peMKES Qopéc, ORWC anig
TOPAKAIn TEPINTOOELS. Bpioketan edkola.

A. Oloxinportixds napiyoviag tns popefic R=R(x) 4R =R (y)

Zinv nepintwon rov o oLOKANpOTIKGE Tapdyoviag eivar cuvapinon
povo tou x 1) povo tov y, Ba givar Ry=0 1 R,=0, avrictoixa, ondte,
and v (1.6.2). 6a £xovpe

R, o &°h (x) ] 6vo Tou x
- 1= = x)|, ouvapIno
R Q ¢ pTNan K
i
R, Q.-Py
R = =5 = a(y)|, oUVapTNoTN HOVOo TOU Y

Tuverag,0 {nTodpevog oAokinpoTikdg napayoviag Ba eival

R (x) = exp (- S(p (x)dx} N R(y)=exp ( IU (y) dy) ..

avriorotyd.
e

B. Oloxinponkd; napiyovtug g popeiis, R = R (x+y) g R=R (x—y)

Av R = R (x+y) = R (2), onote R, =R, =R, ané tnv (£.6.2) £yov-
pE OTL

Ql_Py
Q—pP

=p(2) | q R(n=exp(- Stp(z)dz).

~|®
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Av R=R(x~y)=R(z), ondte R, = R, = —R,, amé T (1.6.2),
Exoups 611

R, Q:-Py

- —= =a(z)| 1 R(z)=exp(—50(z)dz)
R Q+P

Extég and nig mepuntaceig okoxAnpatixon TapGyovia ouvaprnom
HOVO tou X 1| poévo tTOv ¥y | Hovo 100 X+y N x—y, propoiv va
ebewoboiv olokAnpuTiKoi Tapdyovres tov yivopévou xy 1 kot @iiev
napuctacewv. Erxiong, noddéc gopéc, dtav Kaveig eival eSokelwpévog
HE 1@ ohkd Swgopika, Bpioxst OAOKAN pWTIKOUG NAPAYOVIES pE amAT
rapatipnon. [y , paivetar apéoag 6t

x dx +ydy=% d (x?+y%)

y dx+x dy = d (xy)

ydx—xdy__ y
— ~ ()
y dx—x dy X

Me xatailnin avaditeEn tov dpov ko xatalinles mpaleig n A.E
yivetal olixd Segopikd ouvdpinong, ondte tupioketan apéong n yevi-
KR Abom, oneg eaivetal ota endpeva napadsiypata.

Mapaderypa 4.6.1. Na Aubei N AE y dx+{3+3x-y) dy = 0.
Avan: ‘Exouvps P (x, )=y, Q (x, ¥)=34+3x—y, onote Py=1% Q=1

Zovenag, dev eivar A.E tédeiov Stapopikov. Maputnpotpe 611 -k =
3-1 . . . QP 3- 2

= ———— Bev Eival CUVEPTNGY UOVO TOV X, Evid = — = -
3+3x—y P y y
ELVaL GUVAPTNAN POVO TOV ¥ Kat 0 OAOKANPOTIKOS rapdyovrag Ba eival

o R(y) =exp( I% dy) = y*. MoAkamiaotaloviag = A.E ue i, Bpi-

TKOUUE

i
yidx + 3y*+3xy?—y¥) dy = d (xy3)+dy3—7 dy* =0,



omdTE

1
xy3+y’—7 y'=c¢c,

glvar n yevikn Aven tng A.E.

Mapaderypa 4.6.2: Na Avbei n A.E. (y>—x*y) dx+(x*~xy*) dy = 0.

Avon
Q—P,  3xi-y’-3ylex? 4

Q-P - x—xy?*—y*+xly h X+y

‘Apa
4
R (x+y) =R (2) = exp (— s 5 dz) = (x+y)'4.
Av morhamiaciacovpe T AE pe (x+y) ™4, éxouvpe

(x*—x?y) dx+(x*—xy) dy . . Xy

(x+y)? x+y? n (x+y)?

noL Eival N yeviki Avon g AE.

Mapaderypad.6.3: Na Avbodv o1 A.E:

d 24 dy 2x

o U N
dx X dx X4y

) dy 3x2 +4xy " dy 3x?y+8xy?

) —=- ———=% . i A
dx 2x¥+3y? dx x?+Bxy+12y?

25

Avan: TlpoonaBodpe va peracynpaticovpe tig A.E ge ohika Sago-

PIKQ.
d 2+
a) d—y URALE RS (Y +y)dx—x dy = 0= y dx—x dy+y*dx = 0 3>
X
dx—x d
YW ax =0 d(=)+dx=0% —+x=c.
y y y
dy 2xy
b) o x2—+y2=> 2xy dx+(x*+yh) dy = 0%

1
2xydx+x2dy+yldy = 0=> d (x}y)+yldy = 0=> Xz)""? y=c.
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©) dy 3x2+4xy=‘;- 3xt+4xy) dx+(2x2+3y?) dy = O =>
—_— = —_— X =
dx 2xt+3y? X Y) dx+(2x"+3y%) dy

3xdx+(4xy dx +2x? dy)+3y’dy = 0>
d (x*)+d (2x3y)+3y3dy = 0=> x*+2x3y+y’ = c.

dy 3xly+Bxy?
d) == o~ = (3xly+8xy?) dx +(x+8x? Y dy=
) dx x*+8xty+13y? Cry 87D da+(x+ 8¢y +12y) dy =0

(3x*ydx+x*dy) +(8xy* dx +Bxy*dy)+ 12y*dy = 0 =
d (xX*y)+d (dxPy?)+d @y*) = 0= y+axtytady’ = ¢ .

1.7. Tpappixis Srapopixéc ebrodpong

H twmkd popen tov ypappikdv A.E 1ns takne sivar 1

dy
—+p(x)y=fx v WAY
dx

roAandacwiovpe ta Yo péin tng (£.7.1) pe tov maphyovra e P o

ondte

y,CSp(xl dn +p (x) ycfp (x} dx = f(x) e!pm dx

k| [y eSp(l) dx] = (%) CSP {x} dx (1_72)
O)loxAnpdvovrag xai ta dvo uéAn tne (4.7.2) éxoupe
yeSp(u dx - If(x) cfp {x) dx dx + ¢

" y = ewIp b dx [c + If(x) cspmd‘dx] 1.7.3)

nov gival N yevikn Aon g €.7.1).

NMapaderypaq.7.1: Na ludei n AE. y' +5y = 50.

Aven: Epappdloviag tov tomo (4.7.3) pe p (x)=5 ko f(x)=50,
£y oulE
y=e S [c + S 50c85dxdx] =e ™ [c +j 50e™ dx] =
=ce " + [0e ™ Se"“d (5x) = ce™ + 10,
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lMapéderypad.7.2: Na dvfei n A.E xy +2y = x2,
2
Avon: H A.E ypdoetm, y'+T Yy=X,0m0tE Ma p (x) = — xm

f (x)=x, o tomog 4.7.3) diver:
y=e fow o [c + _‘.xcs(zmd‘ dx] = g~ lnx [c + J'xez'"" dx] =

Napéderype1.7.3: No Avdei n AE
y'cos X + y sin X + cos?x =0«

Aven: H AE ypagetar

dy sinx
- y=-cosx {(avcosx ¥0),
dx cosx
onotE
sin x
p{x)= —— xot f(x)= —cos x.
€O5 X

Aw epappoyig touv tomov (4.7.3) £xovpe

J‘sinx sin x
- * dx x
y =g °®* [c +J.(—cosx)e cos dx]=
= gh(cosx [c—J‘cosx c"'"“’””"dx]

1
= 00§ X [C-Icosx _ dx] = COs X [—Idx]=(c—x)cosx.
COs X

Mapéderypa1.7.4: Na Avbei 10 npdBinpua tav apyikidv TIpHOY
d
(xz+l)—y —4xy=x, y2)=13.
dx

Avon: H AE ypi dy_ X 6
: ) T — - — y = , OROTE T
Tpagetal dx  x?+1 y x+1 en

4x
, 0 Tomog 4.7.3 Siver

p(x) =_x2+ i Xai f (K) = XT:I—-_-

y N VAT o J‘ x ,c~f(;;:—1)dx ,
X+ dx |
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RV TIYTEESTY P J' X ~2ai+lg

=¢ ¢ — e x
y [ x2+1 ) A
_ ln(x*u)‘[ _ X —in3+ 1)ty 7.
=e ¢ e X
y Ix2+l 10
X 1 1

2 2

= (x“+1 - + o dx
y=( )[ J. x2+1  (x2+1)? i

r

P xdx 3,y 1 .
y = (x +I)[c I(_x’+|)3] qy=(x*+1) [c+(——xz+|)2]r|
y=c(x¥+1)2+1.

INa tov rposhopiopd tng Abomg mov ixavoroet tnv apyikf cuvdixkn
y {2) = 3, Aovoupe o¢ mpog ¢ v wétNta 3 = (i +29)%24+1 3 3=25c+1
fic=2/25- 9

‘Apa i (nTodpuevn Abon eivar | y = = (M+x¥)2+1,

Mapéderypa 4.7.5. Na Avlsi 7 AE

dy (2x+l

- = —2)&.
dx X )y €

2x + 1 .
Avon: Av’ epappoyfig tow Torou 4.7.3, pe P(x) = —— kar f (x) = ¢ 2, Exovue
X

-§ IS el

y=¢e x c+Ie‘2‘eI X
y = e-@r+inlx)) EH "e—zx gansindxl g W
y = e Inixe?®) [c + S e 2t _eln(xez")dx] W

1
y= — [c +I e X xe™ dx] 1

Xe
I ,
yzxgx C+-‘.de n
] x?
= cC 4+ —
v = e 7)

Mapaderypa 1.7.6. Na Avbei n AE
y+ Pxly =f(x)y" (@),
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pe v+ 0,1 (AE Bernoulli) «

Aven. [Moihariacialovpe xar ta 3bo péin tng (a), pe vy, ondre n
ekiowan yiverat

d
Y AP0y =t @)
dx
Ottovpe ¥y V=@ (y) 6mov ® = w(x). Ex ¢ () =
-V, [Tl o’
(-viy'y=0o fy"y= —
I-v
o
Ex twv (8) xat (8) = o +Pe="f(kx) q
-v
do
— + (I-n)P(x)o= (1-v)f(x). (g)
dx
H (e) eival ypappixn (ue eEnpmuévn v o) kai CLVENWMS UTOpPEL va
AvBeil. Ztn yevikn Abon tng (e) Bétoviag v Ty g @ ex ™ms (y).

AapBdvoupe tnv yevikn Aben g (o). Ma v =0, n doopévn AE cgivan
ypapukt, evéd yia v=1 1 AE eivar yopi{dpevov petaBintov.

_ 1

Mapadeiypa 4.7.7: Na Avbei n A.E S
dx  xy+x%?

dx
Avan: H AE ypagetm o xy = x%?* (1). TlollarAacidlovpue ue

x~2, ondte Ba Eyovue

d
x2% yx "=y (2).
dy
Ottoviag x ' = o (0= —x2 xy'), m A.E (2) ypaoetar
do

0=¥ 1 240 e (3)
dyy_y nd_y yo = —y,

H AE (3) sivar ypappiks, ondte 1 yevikd Abon g sivas

we?? =R 2-yhc i 0= @-y)-c eV g

1 3
T= (Z—yz)—ct ey & -

3
Napaderypa 4.7.8: Na Avei n AEy —— y = x*y'? (1)
X
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B |
Aven: H A.E (1) eivar torov Bemwoulli, pe v = 7 ORMOTE NOAAGKAO-

3 v va 500 pékn tng, Bu Exovpe

owaloviag e y-
d 3
ST pn o e, @
dx X
do 2 d
= -3 &Y n A.E (2) yivetar

Bttovtag o = ¥y xm — = — —
o=y = 37 &

o 2, 2,
w (=5

H AE (3) sival ypappixt), ondte & epuppoyfc tov torov (1.7.3)
= — x3 + ¢. EravepyOUEvoL Kat TdAL OTO PETACYNHATIONS

3)

8pioxov @
P HE ) 9
B2y 25 g 2, 2 _epn
w=fﬁ.3aéxouuey2 = CX +?X f y=(CK +?X) .
Napaderypa1.7.9: No Avdei n AE
6yldx — x(2x*+y)dy =0« )
Aven: H AE (1) yphostan
)

dx 4
o= ()= ()

H AE (2) eivau torov Bernoulli pe v = 4. [Mokaniacwalovies xat ta oo

pEAN ™G pe x4, raipvoope
dx 1 1
x_"a;—(g; x_3=i;z° 3
H AE (3),0étoviag w = x~* (ondte W= x4 x, ), yivetar
da 1 i
& + % 0=~ A
H tehevtaio AE civar ypawuxd Ing tafng, omdte n yevixf) Jdon g
Y2 =2y U 4 ¢
i, Eredl] © = x 7,
S f (y-2 =cexby (c= (c')).

y=23+¢y2x? f (y-2)?=(cPyx
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i 1
Napaderypal.7.10: Na Avbein AEy - =7 xy '
" ‘ . U .
Aveon: H dobeica A.E mov ypagetar y — . y= 5 xy ' &ivar tOmov
X

Bemnoulli. MMoAAamAactdfovpe Kal T S00 péAn authg He y. EXOVHE

yy’—§y2=*3—x- (H

Oftoupue vi=w (2),

onov @ = o(x). [apayoyilovpe v (2) wg RPOg X, OROTE EYOVHE

’ ] r v m’
yy =@y Yy = £y 3
Ex tov (2), (3) =
o 1 1 o do 2 2x 4
—_—_ = — = —X _— — ) = ——
R . )

H AE (4) eivar ypappuxny, ondte Ba exovpe
2 dx 2 dx 2
| = 2x -+ ) = 0 x 2x —-=1
w = ¢’ ‘[C+J.—e 3 "dx:l=e2"Jl [c+ —e Snfdx]
3 3
_ Inx/? 2 —Inx?”?* _uan 2 J. . 1
=¢ [c +?I Xe dx] = X [c+—j- X ?ﬁdx
2n 2 (. o1 1 ap
=X c+—3— I xPdx | = x ¢ +—2- X .

Tehikét, Oéroviag TNV TIHA TOL © EX TG (2), EXOVME 1) yevixfy Adon g
Sobeiong AE

y2 = 2P [c+—l—x‘”’].
2

1.8. Awagopikic eErohoeg tov Riccati

Mia A.E tng popetig

dy R
a+p(x)y +q(x)y+r(x)=0 48n
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Atyetar AE tov Riccati. H A E tou Riccati éxer Siapopeg spappoyic ot
Hia Tpoywpnuévy Gehpnon tov Swapopikov eEioHocov.

lNe va Bpodpe tn yevikA Abom ng, npéret va yvmpilovue yra
HEPIKH ADOT NG, £0Tw ¥y, = ¥, (x). OndTe, Bétovag

| AR S
)'=YI+: y:h_Fu

n AE 4.8.1) peraoynpatiletoer xaviote oc vpoppixkn AE 175 tagnc,
OGS PUIVETOL KAt OTO NAPAKATH Napadeiypa.

Mapaderypa 4.8.1: Na Bpedei n yevikhy Avoy tng A.E:

I-x , 1 x—1
+ -——y+ — =0
YRy oY 2
OV £YEL fie HEPIKA AOGT TV ¥y = Xx.
I u’ .
Avoen: Gétovpe y = x + 7 y=1- -5, Omote
u
u’ | —x 3 2 1 ] 1 x—1
- = X+ —x+ 5 ) — — (x+—}+ =0=>
I u? 2x2 ( u uz) X ( u ) 2
booh=x 1 1-x 1| 1102;
u? X u 2% 2t xw
=2x%u +2xu—2x U+ 1 —-x—2x0 = 0= 2x2 u'+u) +x~1 =0
, 1—x
n vtu= — .
2x

H tedevtaia aury reappikn AE Advetan edxola, ondte

| 2x cx+et
Y=¥Y1+— =x+ =X

u cxe *—1 cx—e*

Mapaderypa 4.8.2: Na 8pebei n yevikn Adon g A.E

s
y =e+ (I +-2—e")y+y2

I
nov £xer pila pepikn Avon mv y, = — 3 e”.
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, - 5 x 2x
Aven: H AE ypaoetan y’—y’—(l +~§—e Yy—e* =0 m
H AE (1) eivan Riccati kot mpog evpean tng yeviknig Abong tng Bétovpe

2

1 u’
y=wn+ " (2), onbéte y' =y, — 2 (3).

3
Ex tov (1), () 3) = u'+(?e"+l)u=—l )

H A.E (4) eivar ypappiki}, ondte axolovddviag tn yvweri pébodo eope-
2/3 + ce ¥

ex

ong g Avang g, Bpiokovpe u = . ®¢érovtag v tipn

g u otnv (2), £xovue tn yevikn Abon g AE (1), Sniadn
1 ¢’

2 23 +ce*2

Napaderype 4.8.3: Na dubei n AE 2x%y' —(x—1) (y*—x¥) = 2xy ¢
onoiag pia pEpIkN AbGT eival iy, = x.

Aven: H dobeica A.E ypagetar
Y-z Y- —y+——= )
4

H AE 1) eivar Riccati ko npog edpeon 1ng yewikflg AdoTg auifg,
Ottoupe

1 u’
y=vy, + v (2), omdte ¥y’ =y, ‘:l—z (3).

x—1
Ex tov (1), (2),(3) = u—u= 5y u? 4)
X
AapBévoviag vrdyn 61t 1 y; givar Abom g (1) xer ouvendg avty Ba
. x—1 1 x|
enaknBedetar dnradf yi - —5y.i - — yi+ =0
2x x 2
H A.E (4) eivie Bernoulli ka1 axorovBavtag tn yvootn péBodo evpe-
2x

X _

ong g Aleng autig, Bpickoups u = 5 . BEToupe TV TN ToL U

xce
gmv y = yi+u, Exovpe T yevikh) Avon g AE (1), dniadi



% cx+ e’

y=x+ -
2xce ™ ~ I cx—e

Mapaderypa 4.8.4: Na Avbei n A.E
xy = xiylixy+1,

av auth £xer pia pepiki Adon v y, = — 1/x.

! {
Adon: H SoBeioa AE ypdgetm y' — y2 — Y- F=0 m

Avt eivar efiomon tov Riccati, mpoc ebpEaN NG YEVIKAG AVONg NG
| u’
(1), BErovpe y =y, + + (D). ombte y'=y, - = O

1
Ex tov (1), (2), (3 =uv+ —u= —1 {4), hapBavovrag vnoyn 6T Kt
X

Yimyli = — vy - = =0
X X

H ypayupixit A.E (4) £xer yevikn Avon

u= c_Idm [c—J-e—'fdm dx] =™ [c—_[e'"" dx] =

1 [ J‘ d ] 1 [ x’] c—x? Srdabt
—_— Cc— X |- — C— — = N
X X 2 2x N 1

x
c—x?
u= ,
2x
onrote 1 yevikt) Abon g (1) civar
_ N 2x . . x-¢
y=-3 c—x? n y—x(c—xz)

1.9. Awagopikig eS1odaclg avatepg taEng mov avayovtai ot
dwapopixés tliodacig npdTng talng

Mepikéc A E taEng avirepng g Ing propovv va AvBotv ebkoia pe
avayoyn tovg oe A.E Ing tétne. O nébodot mov Ba yxprnorponoticovpe

divovral pe o TAPAKATY GVILTPOCWTLVTIKG rapudeiypata
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A) Awgopikic eEisaaeg g popefis ¥ = f (x).
Hapaderypa 4.9.1: Na hvbei n A.E y™ = x,
Avon: Oloxdnphvouvue Sadoyixd kar £xovpe

Sy""" dy = Sx dx 1 y"’=—2—x‘+c1 s

1
Sy"'dy = S( —2-x2+c1) dx 7/ y’'= % x*+eix+cy

1 .
jy"dy a S( -gx3+c,x+c2) dx 7 ¥y =352 4epxt4cx+e;

J.y'dy = S( %x4+c1x2+c;x+03) dx ,

y = ILO S+ax*+Bxi+ex+d  a, B, ¢, d orabepég

B) Awgopikis tiwgdatlg o onoieg Aeiner to y. dnhadn ng popeic
¢(x.y)=0
MNapadervypa 4.9.2: Na Avbei n AE xy '+y'= 4x
Abon: Oftovpe y'=u, orote y '=v". ‘Apu
x4+ =4x 1N (xv)y=4x 1N S(xu)’dx = j. 4x dx 1
2xt+¢
X

c
xw=2x*+¢c 1§ v=y'= =2x+-— 1N y=x*+clnx+c,s
X

I Awgopixéic eliomoeig otig oroleg Aciner to x, Smhadi ™mg Hopeg
e(y.y) =0

d
INapadeiypa 4.9.3: No Avfei n A.E y "=y’ avd—y = 0 6tav y=0, xan x=0
X

otav y = .

d
Avey: Oftovue d_y = p, ondte
X

d’y dp _dp dy _dp
dx?  dx dy dx P dy
dly dp
dx? dy
YuveRog
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dp
pa;—y’ I opdp=ydy ¢ jpdp=jy’dy U
i I dy ]
—pt = iy _l= + 3y
F P =g Yra - RAAL

3 h 7
=tV —y ' dy | x=+V6y 4c,e

Encidf 8 x=0 dtav y = o, éncron ot =0, ondTe TEALKG

x=2 ey,

A} Awgopikic eS10dozig thg popeNc P (x. y. y') = 0
Awxkpivovpe Tig napaxdte REPINTOOELG
N mepintoon: He(x. y. y) =0 éxe mn popon
(Zy s, PR e PTRY G A 9, (x.y) = 0.
dx dx dx
Av n aryeBpixi ekicwon wg npog vy eival emALTN pe pileg avng TIg

fox. w). falx, y). fa(x. y)..., £, (x. ¥y} dnhadq £xovpe tig oytoeic:
y=f0x.y) y=fHx.y, .. .y = f, (x. v)

And g tehevtaies oyéaelg, petd and TIG OYETIKEG OAOKAT) pIGELS, maip-
VOUUE

Gi{X,¥.¢) =0, ox(x. y. ) = 0,..., g, (x.y.c)=0,
orOTE N YEVIXT Abon g Sobeiong A.E Ga civar

Oi(x.y.ch oa{x.¥.0) ..o, (Xx.y.c) =0

MNapaderypa 4.9.4. Na Avbei n AE:
dy 2 d
xy(—y) +(x2+xy+y2)—y+x2+xy=0- (@)
dx dx

Aven: H AE (a) emAbetal g npog v vy, ondte Ba EXOUNE:
M

d + d
&y (l)lccn—y=—i—l.. (2)
dx X dx y
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d 1
H AE (1) ypdq;smld—y — —y= -1 (ypoppkn) xo Exel YEVIKY) Avon
XX

my x2+2xy—c =0 (3), evo n A.E (2) civar xopuduevov petabintodv
kal £xel yevikn Adon v y*+x?—c = 0 (4). Eroptvag n yevikfy Aoy
™¢ AE (a) npoxidnter and to yivopevo tov (3) kot (4), dniadn eivar n

(C+2xy—c) (x3+y*—c) = 0.

[Mapaderypa 4.9.5: Na vlzi n AE

dy 4 dy 3 dy 2 d
(_y) - (x+2y+l)(—y) +(x+2y+2xy)(—y) —2xy—y=0. (a)
dx dx dx dx

d
Avon: On pileg tng akyeBpixng eficwong Tng (a) wg rpog d—y eivat
X

d d d
—y=x —y=2y (3) xm l=l.(4)
X dx

d
Z_o W, @),

dx
Anod 1 eliowoeig (1), (2) (3) xar (4) naipvoups T1g

. x?
y= ¢, y=7+c. y=ce?® km y=x+c, onote
N vevikn Abon g (a) o eival:
x? )
(y—C)(y—?fC) (y—ceM{y-x—¢c)=0=-

2n nepintoon: H AE va urnopei va hobei wg npog x, dniadn ve
MRLPVEL TN pOpPPT

d d
x=f(y.—y)=f(y,p) (1) érov p=—y.
dx dx

H oyéon (1) rnepayoyl,opevn wg npog v yivetat

dx af af d 1 d
B P s —=f,[y.p.«-p]-(2)

dy By dpdy | p dy
H A.E (2) eivar rpitng t@Eng xot mpirov 8aBpod (Bewpdviag Tnv y
w¢ aveEaptnty petabinti ka1 TNV p ®g ouvdptnon tng y) kai £xet
yevicr Abon vy e(y.p.c)=0 (3.
Ex tov (1) xat (3), S0 onadoupng TG TapaputIpou p, TALIPVOUHE TN
YEVIKN AUam thg {nTovpevng egiowone.
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Av y = g,(p. ¢) (a) sivas 1 T g y ex g (3), tote ex me (1) 0a
gxoupe x = f lo, (p. o)l = 0 (B).

O oyéoeg (@) xar (B) arotehovv Tig rRapapeTpikic 10008 T
yevuag Adang tng {ntovuevng A.E.

Mapaderypa 4.9.6: Na AvBei n A.E

dy 2 d
6y2(—y)+3x—y-y=0. (h
dx dx

Avon: Abvovtag tq) So8eioa A.E wg rpoc x. raipvovpe
dy |2
y—6y?( I )
x ¥ dy
X= —————— = ——2y’p (a), émov —~ =p
3 dy 3p dx
dx

Nopayoyifovrag tyv (a) wg rpog y. Exovus

dp
dx P ydy , dp
— 37— —4yp -2y — 1
dy 3p dy
dp
pP-y -~
L: ___d_y_4yp—2y1d_p n
P 3p? dy

d
[2p+y—p] [1+6yp?l =0. (B)
dy

H yevikn hbon g A.E (1} Bpioxetal and tn Abon g ebicwong

d d d
2p+y—p=0 ] —E):—Z—y N lnp= —2lny+Inc 1’1p=i2 ()
dy P y y

Me myv arelowpn tng mapapétpov p HETaL) tav (a) xar (¥) mpokdnTEL
3
Inrtodpevn Lo g (1) mov givon x = ;{— -2 N 3ex=vyi-¢%,
c
Ltnv repintwon mou sivar | +6yp? = 0 (ex g B) Exovpe v 1dia-
fovoa Adon rou eivar y? = —3/g x%, AapBavovtag urmoyn xat ™ oyé-

on (1)
O nopapetpixéc E516GOTELS TNG YEVIKAC Avong ivan
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2:

Ve
Kot X =

£ —2C.
P 3pVp

y

I nepintwomn. Ly repintwon avty givar Suvatd 1 AE va
Auvfel wg y. dnAadn va tebei urd ™ popen

dy .
y=f (x. = ) =fx, P (¢) omouv eivar =
dx dx

[MapaywyiCoviag v (@) eg tpog x. £xovpe

dy af afdp . dp
— = — 4+ — — 1§ p=f1[X.p.— {B).

dx 3x gpdx dx
H rpoxionrovea A.E (B), fswpdviag tmv x g aveaptnn petabin-
TH Xat TNV p WG oUVaPTINGN Tov X, sival @ TaEng ko1 lov Babpoy, £1€1
YEVIKY Abom Tng popeiig
o(x.p.c}=0. )
A’ aralowpng tng mapapétpov p petolf tov oxéoewv (a) xat (B,
Bpioxoupe T yevikify AVom tng Sobeiong ebicmoens.
Av x = o,(p. ¢) () eivar n TipfH g X (ex NG OYEoEWC (), tote 1
oyxéon (a) viverat
y = f [oy(p. o). pl - ()

O1 eiodoelg (8) xai (g) eivar o1 mapopetpikés ekiodaeg e yewi-
Kig Abomg.

Mopiderypa €.9.7: Na Avdei n A.E
—X——-y=0« {(a)

Avon: Advovtag v (o) ©g mpog ¥ £xovpe;

dy 2 dy dy
=3 (2 ) —x —=3x*p2—xp (1).6MOvp = — =
Y (&) —xg= 3P P= &

A napaywyicews g oxéong (1), g npog x. EXOvpE:

dp dp |
“pP-Xx— 7

dy
= = 12¢p?+6x°p —
dx P X de dx

dp

d
p = 12x*p? + 6x%p —p—p—x |
dx dx
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d d
pax L oo ep P g
dx dx

d dp
2p+x al:——&:’p [2p+xa] =0 f (2p+x—~)(l—6x p) = 0.

H yevikn Abon 8pioketar ané tn Aoon tne elicwong

d
2p+x-—p=0 q——-——-Z—-qlnp——Zlannc nep=
dx p X

, dp c
=+ (2

Araleipovrag peralv tov (1) ka (2) v Rapapetpo p. raipvovue
™ vevikf] Avon ¢ ekicwong, mov civan

c
y=3?-— f xy=cBex~1).
X
O mupapetpixés eElowcerg e YEVIKAG AVang eivan
x2=i, y =3¢t - pc.
p

Anéd ™ oxton 1-6x*p = 0 éxovpe v 181alovca Aban 12x%y — | = 0.

Hapdaderypa 1.9.8: Na Avbei ) A.E
y=xy'+ w(y) (A.E Clairout) (1
omou 1 w(t) eivan ovvexdg mapayeyicun ocuvaptnen o' éva diastnua I.

Avon: H erilvon tng Sobeiong A.E axohouvBei veEviKN péBodo kar
XPNOHOTOIEITOL dTRV Mapardve 3n nepintwon.
Oétovue y' = p xen napaywyilovpe v
y =xp + ¢(p) (2
WG mpog X, ondte naipvovpe  AE

h+wmn—~0. (3)

dp
O Aboelg tng (3) sivar Aboeg tne A. E — =0 kar o1 AOOELG TG ah-
yeBpixnig eficwong
X+ y(pr=0.

H mpitn éxer tn Abon p = c. énov btav ebei oty (1) Siver T YEVIKN
Abon
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y=cx'+wylc). . (4)
H 3evtepn, Sniady n x = —y'(p). divel tn Aoon

x = —y(p}
pet, (5

y=-—pvip)+ vyip.

OE MapapeTmk popen, N onoia eivar W¥idfovoa Adon g (1)

Mapiderypa 4.9.9: Na Avbei n AE
y=xy+y-yi. m
Aven: Eivar efiocmon tov Clairaut pe w(y) = y ' — y'2, enopbvog Exet
yevikn Aban thv '
y=xc+c—c*. 2)

Aéyetan xaL 18talovoe hoon. Mapayoyilovpe v (2) wg npoc ¢ xa

£xovpe
O=x+1- 2. (3}

AU anaroipng g © petagd tov (2) xar (3) npoxvntel n 1dialovoa
Adon mov eivar 4y = (x + 1),

Napaderypa 1.9.10: No Avdei n A.E

y=x@{y) +vy(y) (A.E Lagrange) ')

oMoy o SUVEPTNOEL; § KAl W cival CuverdE RMapoywyiopues o Eva
draompa I xar i ¢ 8ev eivar Tavtotikn oto L.

Avon: AxohovBhdviag to yevixd tpémo emnthvong tng A.E tng 3ng
repintwong, and tnv A.E (1} Bpiokoupe

oy o dp
P=0(p)+x0(p) — + yi(py — = (2)
dx dx

Av oe xanowo vroddstnua I; tov | woyber @{p*p. p €1, o1
and v (2) rpoxdntel 411
d
e + 0.
dx

Eronévog, n A.E (2) ypagetat

o ,
@—wm)$~¢mn=ww) (3)



42

ROV Eival YpRPYNKY ©F Tpag TV X (p).
Av n yevixf) Abon g (3) eivar x = gip. ¢), tote n YEVIKT ADon tng
- (1), o€ RapupETPAKY pOp@T. Eival

x=g(p, o)

Pel
y =g @+ vy '

Av v xaroto onpcio Py € ! 1o0et @ (po) = po, 16TE Suamatvoupe
OTL 1 ouvdpTnon

Y = x ¢{pa) + y(po)
givan n ;alovoa Avey g (1).
[Mapdderypa 4.9.11: Na Avlei n AE
|
Y =2y 4 — - (1)
y R

Avey. Mapatnpolbpe 611 1 dobeicu A.E sivar ebicwon Lagrange ue

P (y) =2y  xary(y) = — . Oftovpe y = p. ondte n A.E (1) yiverau

1
y
|
=2Xp+ — = (2)
y p P
Mepayoyifoviag v (2) g npog x, raipvoups

. N . P,
y=2p+2xv—F 1 p=2p+2w—l—35 f

p,

QI T R=0 P = g
dp p* . dx 1-2xp?
dx |- 2xp? 1 P K
dx 2 I
» P TE T ®

H A.E (3) eivar ypappixi, og mpog x. or6te 1 yeviky Avon ™g eival

dp dp
- = I 21 =d 1 3
X = ez'f" [c+ _‘.—Je Ip pdp]=e”"" [c+‘.—3 c”'"”dp] =
P P

: [ + : 2d] : [ + dp] I (c+lnp)
= —|¢ — pdp]l = < I¢ I— = —Z {C+inp
p* p’ p’ p p’



43
dniadn

|
X = —2-(c+lnp)o 4)
P
Ex tov (2) xar (4) =

——(2c+|+2|np)- e 5)
Otjs&to’d)c&:lg (1) xat (5) anotelodv TG nupauetplxég ebotoelg g -
yevixiig Abong tq'; AE (1).

1.10. E(pappoyég

H orovdawiotmta tov A. E £yxeital oto YeEYOVOG OTL noklu puoikd,
LMuKa, OKOVOUIKA, OIKOAOYIKG K.4. n,poﬁl‘quam p.nopouv va pz:kstn-
Bovv ue 607]051& Kumllnlmv A E. Ztn ovvixgia Ou MEPIYPAYOUUE
pepkd mpobifuate and ¢ wpoavapepivia paivopeva.

I. Népog tng padieviprerag

'Oty o PLUOIKG padtevepyd otogeio exmEépmovy copdtia o 1 f,
HETUTPEMOVTUL G OTOIXELN HE HAPOPETIKO aTOPIKO apdpd. Yrobitouus
OTL TN LPOVIKN OTLYU t O apldudg tov mupfvey Kanolou padievepyon
ototxeiov eival x (1) xat 6t1 g Ypovo t+AL 0 apiBudc Tov ruphvow. ei-

x (t+At)—-x (1) Ax

vat x (t+At). To 6pro tou Adyou Sy venl v , 0tav to At tki-
Vit 610 UNOEV MOpIOTAVEL \rn oryplaia TeydTnTe Sidonacng Tov Tupn-
dx ) '

vov 3 n onoix akolovBei tov e&ig vopo: «H otiypaia r(i-x\':mta‘ Sua- -

oraong tev nupivev o Eva padievepyd otovxeio eiver avaioyn tou
apidpod TUPRVOV OV LTAPYOLY TN YPOVIKH autrn cTiypi». Aniadd, o

pefmpatiki Exgpaocn,

d_ @.10.1)
— = —kx ' .10,
dt

omov k eiven n otafepd Sidomaons Kkt o — dnhdver 6Tt o apifpdg

TOV UprIKeOv Tupfvov ehattovetal (Ax < 0).
H hon tng AE (1), sival, wg yvooTto, 1



X {t} = xge ¥ 1.10.2)

nov diver tov apBud mou dev Swordstnkay avé raoa ypovikh OTUYUT,
onov x5 apiBpds tev muphvav ™ xpovikf otiypl) t=0 (BAéne oxnpa
$.10.1a).

O xpdvog rov 1 ovoia auT} pEIdVETEL OTO HIGH TT)C apyikne. Aéye-
Tl xpévog piotis G

Ag onueiwbei 6t1, povordtt 1o paivopevo eivar acvvexés, apov o
aptpdg Tov muphivoy cival axépaiog apBpog, Adyw tou peyaiov peyé-
Goug touv apBuod avtolh ke ™ wiKkpig petaboriis touv pe to ypovo.
Gewpeitar ouvernc oUVaPTROT) Tou YpOVou.

4% Y

ST

{(a) {b)

Exinag. (0.1

And tn oxéon 4.10.2), neipvovps 6Tt o apiduog Tov TUPN VeV, TTou
dwontotnkav ava waon xpovikn otiyun, divetar anéd ty axéan

y (D =x9 — x0e™¥

{BAéne oxnpaq.10.1b).
Epappoyy tng puoikig METAOTOLXEIWOTG YivETI OLYEVA PE MEYEAN
EMITLYIQ G XPOVOLOYNON OPIGUEVOV METPOUAT®Y.

Mapéderypa 4.10.1: H {doa OAn nepéxer os ixvn opropévn avaloyia
Tou padievepyot avlpaxa C. O padievepyog avtog avBpaxag TpoEpyE-
Tat and 1o BopBupdiopd tov ¢vBpaka tne dve ATUOCPULPAS and KOOHL-
KEG aKTiveg Kai £10€pYeTar GTOVG [GOVTEC opyaviopuolg pe T dadikuoia
mg avrariayns. H ovyxévipeorh touv péoa otoug LavTeg opyaviopobg
tival TpoceYYIoTIKG GTaBepr. Metd to Bavato tov OpPYOVIOUOU T UVTQA-
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Aoy otopatd xar o puadievepydg avBpakag ehatt@veral pe pudud 1/8000
10 £10¢. Na Bpebei n mocotnie x () tou padievepyol avlpaka oe éva
YPUUUAPLO PETA t ETT).

Aton: Ano ta mponyobuevae £xovpe 411 N [nTovpevn nosétnta Sive-
tul and T oxéon (4.10.2). Eneidn 3¢, £dd. k=1/8000, coppova pe v
EKQMOVNGT. £YOUNE

X (1) = xoe 0, 4.10.3)
Mapaderypa 4.10.2: L1 Aa6a tov neaioteiov Grater Lake tov ‘Opeyxov

1wv H.ILA 8pidnkov EvhdavBpakeg 8évBpov mov nemeiyav 44.5%; tov CH
tov 8&vdpwv tng meploxng. Tote éyvive n éxpnEn tou nemoteiou;
Xo -

X
Aben: Enetdi — = 0.455, an6 tqv (4.10.3). éxouvpe

Xo

e _ 1000
0 o X0 o 8000 fn 22 = 8000 In
X X 445

= 6500 ét7) .

Mapadarypa 4.10.3: Na 8pedei n nococtizia peinon. av o xpovog uiong
Lwig wag padievepyov ovaiog eiven 25 xpovia.

Aben: Ano v ebiowon X (1) = xee ™ yia x (1) -—~% Kk t=25,

Bpioxouvpe

aniadn n nocootaia peiwon sival 2%

II. To endpevo eivar éva mepadeiypo and to kephhuo tng Beppémrag
1oL aopd TN WHEN twy copdtev (vopog TG yoing Tov COUATOV TOL
Netdtova).

Napaderypa 4.10.4: Mia perarriki opaipa, Tov oty apym tov xpdvoL
txe1 Beppoxpacia 100°, torobeteital oe vepd otabephi Bepuoxpacia 10°.
Av ota 4 nphdTa Aemtd n Geppoxpasia tng opaipag xatzbei otoug 60°,
no1e N Beppoxpacia ™G opaipas Ba nECEL OTOUG 20%

Abon: Ivupovae pe 1o vopo tov Nevtova, «n xpovikf rocooTIaia
petaBoin tng Bepuoxpaciag eivar avaroyn g Siagopds tng Beppoxpa-
oioc petabl TOV OOUETOG KAl Tou VEpoD», dniadn
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: dT
‘ E=—k(‘1‘-10). TO) =100, T4) =60
Zuvenag 8a éyoups
dT dT

= —k-dt § —-—-——=—Ik'dt ; In{T-10) = —ki+ 1
T-10 " )T non ) o

T-10=¢% & T=ce 410,
Xpnowonowdvrag tdpa Tic quVOpKEG SUVBTIKES, EXOUME

100=ce™*®4+10 | c=90 § 60=090e*+]0 q o 5=9%% g

54“:9 R k= |n..’;;_=%(2-|972—1‘6{)94)=0.467.

s
Enropévag,
T = 90e™%4™ + )0

Av topa T = 20° tote

In9  2.1972
20 = 90e 704" 4 19 1 t= IR = 4.7 nparta Aemtd.

I11. Avaroxiopéc
Mapiderypa1.10.5. ‘Evag toxiler éva xepdiaio 1.000.000 épy. e oLVEYT
AVUTOKIOUO Kl PE EMLTOKEO Y.

Na 8pebei néoo Ba yivel 10 xeparalo HE TOUG TOKOUG PETH Y POVO I
e moao ypove Ga SimAasiicel ta APMHATAE TOU KAMOL0G MOL TOKILEL pe
emtéxio 20°;

Aven: Av x T0 KE@GAaIo 0TO ¥povo 1 kai AX o 10K0g 010 Ypovo
At, tote

_ xp-At . Ax p

Ax
100

Mnyaivovrag oto 6pro
dx p dx p dx p L
—_ ] — = — dt i S_-_—S_d( 1 = 100 o
a g0t " T ® N Yy T )gd o ox=ee
lNa t=0, x=1.000.000, onéte c=1.000.000. "Apu
pt
x (1) = 1.000.000 ¢i00 «

Av tapa x (6)=2.000.000 xa p = 20°, éxoupe
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2.000.000 = 1.000.000e"" A4 t=5In2

V. To gnduevo nupadeiypa eival yapekinplonko, ywati pog divel Tov
TPOMO, HE TOV ONoio CUVBEETUL Of MOAAG rpoBAfjuate g KivTKAG, 1
TAYVTNTA KLVNTOD PE TNV andctacT.

Mapaderypa 1.10.6: "Eva Bifjpa nalug m Bairetal karaxdpuga mpog Ta
Tave. Av n avtictaon tov aipa eivar kmu. émov k otafepni ka1 v 7
ToxUtnTe Tov chpatos, va Bpedei ndg ouvdtovtar a) N taybinTa ue to
1povo. B) m anéatacn pe to xpovo. y) N taxdTNTe pE TNV ardoTacn.

Aven: o} H olikd Sdvepn mov emdpa nd-
vo oto BAfjpa (Simhavo oxnpa) civar kmu+mg
Kl olppwve pe 1o BepeAiddn vopo tng Mn-
4 Xavikhg

mx = —(kmu+mg) ,

6mov x gival N andéctacn nou SiavuoE to
fhmu dv

Ginuo oe ypovo 1. Eneidf y=% = e Exovue
2SIl du
0 i —(ku+g) » (N
"Apa
v o dt r ll(k+)-~ t+ {
kutg 5 oy mtere = me
1
enedn v (0) = vy, éxouvpe ¢ =T In (kuy+g). ondte
] -k
= [(kvo+g) e M—pgl o (la)
o dv d3x )
B) loyvel m = e kat n (1) ypageta
dix dx
— = —k -m —p. 2
de? a B @)

Ard v (lu)
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dx |
i [ikvy+g) e V-gl
: 1 ! —ke
n x=-k— —I-(kuoi-g)e —~ gty +¢
. ! 1 - 1
| cox= o | ety e —gee | 4 i kvote) « (2a)

Y} Adhalovpe tépa tnv avebdaptnin petaBiney 1 obpowva uE TV
rponyovpevn Bewpia (4.9.3)

OMOTE,
du
v— = —(ku+g) »H
dx
v { g
; ° du=—dx 4 .fﬁ p- 2 d=—J.d
N kv+g * 0 k ( kv+g) v *
- [ g In (ku+g) +
n " —k-n v+l = —x+c .

TNa x=0, y=v, ondtE

[ g ku+pg
= —l b - - 3
x [k nkvo+g (v Uo)] (3a)

O (1), (1a). (2), 2a), (3). (3a) civar o1 A.E xat o avtioTolxeg ADogig
CUPPWVE UE TNV EKQOVIOT TOU mapadeiypatoc.

V. Or ypeppuikég AE sivar poviéha sEnynoswe uepikav Baoikov nie-
KTpikdv ovotnpatav. Mlapakate divoupe éva mapadeiyua evpicemg ™mg
EVINONG TOU PEDMGTOS avl WACW X pPOVIKY) OTIYUN OF £ve TAEKTPLKO
KUKA®uE.

‘Eotw éva RL kikhwpa Snhadfy éva kdkiopa nov repiapuBave
avtiotaon R xai avienayoyh L. Zopgova ue 1o vopo touv Kirchhoff
«To dBpoiopa nrOoceov tGoEwv Katd phHKoC MNAEKTPIKOD KUKAQRATOC
givat undévn. Emoptvag

dt
L—+L-E@®=20
dt
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omov E (1) givar n niextpeyeprikn SOvapn. Opoing oe éva RC KUKA@pa
dniadn éva kukhopa tou nepilapBaver povo avitioteon R xat yopnn-
xkotnta C, Oa éxovue

=E (1)

d
Ri+g=E(l) Ll Ri‘)+2
C dt C

., dQ
() 1= — .
apov dt

Mapddevypa 4,10.7: £’ éva RL kokhopa otafBephg niextpeyeprikiic Sova-
ung E va Bpedei n évraon tov peipatog we TUVAPTTIGT TOU XPOVOoL t
av i (0) = I,.

Aden: H AE tou xukhipatog givar i
d R . E
—_— % — = —
L L
Onorte,

P = e R (¢ 4 IE eRILIC gt} = e~ RN E .
L R
. ) E . E
Av t=0, 101 i () =1, = 7 +c. omov ¢ = [j— 7 Zuvermg

E E
i= E + (IO _E ) a~(R/Lye

H petaBorn tng evtdoews 1 @eivetal 610 napaxdte oyfua 4:10.2.
4t

L .

Zynuo 4.10.2
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Av, emunifov, unOBEGOUHE oTo Mupaderypd pag OTL iy évtaosy [,=0
IV apxl) Tov LPOVOL Kot N NAEKTPEYEPTIKR dOvaun eivar n tupuxate
CUVAPTAONR TOL Y povoy

| Yo 0=t=1{
E{®) =
0 ya t>)

tot1e
H I I —{R/L1n
l(l)=-—'——ﬁ-c y yiau 0=t1=<1,
Mo t=1,
di R
— + — 1 =
dt L

KUl OAOKAT pOVOVTUG

i (t) - Cle-(Rfl.ll .
arAd emeldn

|

(== (=™ = e,
EmeTn OTL
1

¢, = « -1y

Kat apa
“RIL_,
i(t) =Te_m"‘" yia t=1
Tehixé

— (1™ g 0=

e (Rt yia 1> 1]

H éviaon autq guivetar oyxnpatikd oto oyxfua4.10.3.
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~

1

Exhuu 4,103

VI, "Eve oikoioywé zpoBinpa

Mapaderypa 4.10.8: IMpoxerton yia éve rapadeiypa abEnong tAnbuvopon
oe Bioloyika £idn. Ou Bswprcotupe poviiia, oTe OROIN TO TOGOGTH
petaBoing tov mAnBuopod avé maca ypovikh otiypn] efapraror povo
umo tov tAnfuoud ¢ avtod 1o xpovo. Anhady

N—f(N)
a—l— .

omov N = N (1) eivan o nAnBuopés ) ypoviki ocuyun t. I'evika, éva
TET010 HOVTELO amokAEiEl emSpdoeig anod HETAVAGTELGT], GO avIay®vi-
RO pe dAAa £idn, and 1o KAipa, ané petaBodn tou mepiBaiiovrog

KA, orha déxetar emibpaoeig povo amd witisg mouv mpofevodvial and
tov tAnbuopd kabBeavtd. To anioUGTEPO POVTEAO Eival EKEivo mou n
oTyHiaia xpovikn nocooTtiaie adinon eivar avaloyn touv TANBucpon N.
anAudn

f(N)=k'N.

omouv k givanr Betixn otabepn. Lvvenag

dt

kut £ot@ N (0} = Ny. H AE eival andf kat 0 Abong e eivan
N (1) = Ngy-e.
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Aniadil. o aknBuouds aviavera exdetika. Ac onpeiedei 61 £8m to
TPAYHATIKO Hag QAIVOPEVO givar Siakexpiuévo, dndadn n avknon B¢
YivetaL cuvexie, arhd katd axépaieg povddes. Epeig. opwg. 1o npogey-
YiLOLUE pE TuvEYEg poviido, Orme gival ot A.E. AlAd xal HE Brakekpipué-
Vo HovtéAo va 10 mpooeyyicoups to mpoBinua 3¢ du eiyape peyain
Swapopéd. Opaypatt. av N (n) givar o nAnBuopdg tn ypovixh povada n
(n, Aextd, dpa. £tog k.An.), 61

N (n+1) = kN (n),

o6mou k 1 otabepd peyarltepn g Hovadag., agol éyoupe avEnon. H
napannave ebiowon Siepophav thpa Sivel

N (1) = kN (0), N (2) = Nok?, ... N (n} = Nok".

Zovendg, kat mair éyovpe adEnon exBetiky.

‘Eva aAlo povréio eival exeivo, 1 10 onoio vnofétovpe 611 1
avkEnon dev 1ox0et yia avBaipet peydro ypovikod ddotnpa, dniudn en’
anepo. Tuvenag, Ou vrAPEEL pa oTLYRR ya Ty onoia n avtnon yivetm
undév. ‘Apa

dN
— =kN (a—N),
dt

dN
orov k, a eival Betikég otabepéc. Av N (0)=N, xat Ny < a, 1 % £i-

var Betikn] péyxpr tn ottypn mov . N mapopévet HikpOTEPT TOV 6. MEetd
dN
N > a. onote m 8a eivan apvnuikt ket to N ghuttdveral. H R PATE-

v AE givar yopilldpevov petabintov, ondte

dN I ] ! )
— =kdt § —(=-——)dN=kdt 1
N(x—N) a N ¢g-N
| 1 Ng
—In—=ki+¢c 7 c=—1In n
¢« N-a a Nye—a
N
N-a N Vo '“ «
In = ukt n —_— = e n N =
N() N—a Nn_u a - akt
l+(—-1)e ¢
Ny—a Na
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Inperbote 6T xabig 1o t aviavel tor N () teivel otyv opuaxy
R o avefaptniu enod to N,

VII. To rapakato mapadelypa £ivar and v oLKOVORLKT] EMGTUTN.

Mapaderype 1.10.9: ‘Ecte 61t n onypmaic nogsoctiaia petaBoAn g
dr
TIHTG RpoidvTOog @ gival avaioyn g Swpopas z—n g {ATRONG Kat

NS APOCYOoPAS Tou mpoiovtog. Anhadn

— =k(z—mn).

dt )
omouv k Beuik otebepry. Av z-m >0, 1618 n Tt auEdvetol Kol av
2-n<0n t peieverat. ‘Eotw 611 1 mpoogopd sival repodiki ouvip-
Tnon NS exoxNs. dnhadn

() =c{l-covet) =0,

onouv ¢, a Betikég atabepic. (ZTNV TPAYUATIKOTNTU 1) RPOGPOPE eEapra-
tat and v upn). ‘Eote ont n {ntnon ebeptatar and v nipy T xan
eivar pia pBivovoe ypapuixy SUVAPINGTY TN LOPONG,

z=a—Pr

omov o ka1 B Betikég otabepés. Enedn z > 0 émetan 611 0 < v < oy b
Euvenag,

dt
— =k [u—B'r—c (1—ovvwt)] ,

dt
mov eivan pia ypappiki AE. Xpnowponoiévrag tov tomo mov Sivel T
Abon v ypappmikég AE (petd and mpafelg Tig onoieg agivouue yia
eEdoxnon otov avayviotn) Bpioxouvue

a—c K3 a— ke
T ()= [t 0 - T — k_‘—ﬁzj:-c_uz] e kB TC + RIBTEI (kpovvet+onuot).

Av t mol¥ peyaro, 161e
u—c ke

T{t) = - - MK (wt+86),
i (KB +ah)' -

. kp ) , . . .
onou 8 = 108 £p — . ZUVERAG N TIMA TUAUVEEDETRL YUPW ANd TN oTubL-
a
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a-c
Py Tun —B— Ag onusiwbei 6t n mpoggopd x (1) Exel gAayiloro,

2n
otav t = — k, dnov k=uxéparog. "Opwg, n tpy 1 (1) Sev civar HEYIOTN
©

O aLTEG TG TIRES TOU XpoVOL, aAdd £x&l péyoto otav

[2nk+(;_—9)]

w

it =

-

VIII. To endpevo rapaderypa eival and Heifn ovcuav.

INapiderypa 1.10.10. 'Eva doyeio pe 10 xird SwdAvpa ahation TEPLEYEL
10 ypap, eddn. Awddvpe nou neEPLEeEL 3 ypap. ordti ot kabe Ko
XVVETaL pEca oTo Soxeio pe roxOtnTa 2 Kikd avi Aertd kat Bewprity
TG ApECWS Yivetar TEAEW avapEIEn Kat oLYXpOVeg anoBalictal pe v
id1a avaroyia (ordte mapapéver oo doyeio Sudhvpa 10 Kiddv raviotn).
No Bpefiei 10 moca tov ahation oe xibe XPOVIKT] OTiyun.

Abon: Av Q civar N nooétnTe TOU Chation METE | AEmTR, 10TE N
aotiymaia ypovikn petaBoldn avng,

dQ
- T (mococtuia petuBoln Tng e1oepyouevnC) - (Tocoo Tt HetuBokn g elepyopavig)

dt

Alra M ewoepyOpevn TocoTNTA Eivue

2xiha 3 ypap. _ 6ypap.

AEMTO KLIAO AEMTO
H efepyopevn nocdmta cival

Q ypup. - 2xika Q rypup.

10 xida AETTQ 5 Aemto
Zuverwg

dQ Q

= =6 = 0 =5.

o 3 Q (0)

OlokAnpédvovpe kar éxouvus

© oy (20
6—0Q/5 6-Q/5

:Sd: A 5In(6—%):l+c, A
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6 — 2 = e*tl-ﬂ:.)ﬁ

; n 30-Q=5"" 4 Q=30-5e""

AMda Q(0) = 5, omdte c=5 xm
Q=30-25¢""5.

IX. To rapaxatw mapadeiypa sivar ané t Xnpeia. Ztn Xnpeia eivor
YVOOTOG 0 «vdpog dpdcemg Tov palove kata Tig ANKIKES avTidpdoeig.
Aniadn «und otabepn Beppoxpacia n taxvinta XMHkfg avtidpaong
givan avdloyn tov yivopévou tov CLYKEVIPAGEWY TOV OLGLAOV TOU QVTI-
dpolvr,

Nepaderypa 4.10.11: "Eote 611 xatd v avtidpaon A+B — I yperalov-
Tal 2 ypap. g ovciag A Y kdde éva ypappapro g ovoiag B. Av
oy apyn éxouvpe 10 ypap. tng ovaieg A xar 20 Ypuap. g ovoieg B
Kal av 6 ypap. tng ovsiag I' oynuatifovrar oe 20 Asntd, va Bpebei n
nocdTNTe TN¢ ovoiag I' o orowndfinore LPOVIKT aTLYun.

Abon: ‘Exoups va Aoovue ™ A.E

dx

dl=K(|0—%f)(zo~%)

I mv
X

— =k (15-x) (60—-x)} ,
dt

2K
onov k = 5 OloxAnpdvoupe Kai éxoups

dx I 1 I 1 60—x
S = — S( - )dx_-,_._ln-—=kt+c1
(15—x) (60~x) 45 1I5-x 60—x 45 15—-x
. 60—x 45kt
=ce o
n 15—x
Mo t=0, x=0, ondte c=4. Na t =—; e Gpag x=6, ondte
60-6 =4-e% g e i )
15-6 2

‘Apa



15[1—(;)"]

=1 (_)3:

60—x

15—~x

= 4 ('3 =4-(%)" fox=

L ovvéxeia napaditovps pia yEwpeTpiki EQApPUOYY.
Mapéderypa 4.10.12: Na 8pebei n Kaumiln mov mepva amd to onueio (I,
2) ka1 TNg omoiag N EPANTOPEVT GTO TLYOV GNuEio ™G (x. y¥) Téuvel tov

|

atova Ox oto onueio (7 x, 0).

Aven: H elicwon tng epantopivng g KOURDANG OTO ONpEio THC
(x, ¥) eivan

Y-y =y(X-x).

Mo va Bpobpe mov n eubeio avrh tépver tov afove Ox (dimiavo
oxniuna), BEtovue Y=0, ondte chppuva pe tnv EXQPOVNON

l

X= 5 X
4y
(1.2}
{x,4)

x
1.0 -

/(zx,O

Eropévarg, n ekicwon g epanropévng diver
—-y = '(ix_x) f] i:ix szix
Yl vy 2 y < n
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n Iny=2nx+¢, A

(-2

Iny=Icex* § y=cxt.

| &

Ere1dn. opwg n xapndin Siépyetal and to onpeio (1, 2), éxeton 6Tt
y (=214 c=2 onote y = 2x* givar n {nrovuevn Kapumin, dniadn jua
napaBodyn.

XI. Kivnan opaia peraBadddpevy

Mapéderypa 1.10.13: Zopa. nov Bpioketar otnv apyh o npepia, xivei-
tat evfvypuppa pe oTaBeph EmTaxUVOM Y K apyikh Taydne v, Na
Bpebei n eliowon g kivhong.

Avoy: loyver X =y ondte,

Sidx=$ydl n X =yi+e,

Adra x (0) = ug = c. onOTE X = yt+ue. Anhadh

TOL £Vl O MPDTOG TOMOG TNG ORAAG EMITAYLVOUEVNS Kiviianc,
Opoiwg,

Si dx = S(yl+ug) dt | x=— yttrugt+c, .

I
7
AALG, x (0) =0, ondte ¢,=0 xa1 tEAIKG

x=uot+%7t2. (2)

O timot (1) xan (2) 6TV KATAKOPLEN RPOC TA MAVE piym caparog,
onou y = —g. raipvovv T popen

[
U =vo=gl, X = upt—— gtt.

To péyioro vyog emtuyyaverar 61av v=0, dnhady
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Xil. 'Eva rapadziypa Mnyavixig

To mapoaxdato rapdderypa apopd HEAETN ToOU OYfpatog mov muip-
VEL {llo aAvoida kpepaopivy and ta axpa Tne. Avahoyn perétn kivouv ot
UNXAVIKOL OTTV KATAOKELY) TWV HOVIEPVOY KPEHOOTAV FEQUPHY,

Mapaderypa 4.10.14. ‘Ecto (napaxdre oxfiua) alvoide oe oopporia 0

onoia kpépeton anéd ta onpsic A kot B rov Bpiokoviar (o1 vrOYpeLTI-
Xd) oto 8o opillovuo eninedo. Eotw C 1o KaTOIEPO OMUED avtig.

4y

Oewpovpe dEoveg Ox, Oy éto1 dote n Oy vu mepvéer and 1o C kat o Ox
Kat eivar opiidvniog. ‘Eotw onpcio P HE ouvietaypéveg (x, v). Iave oto
uiua CP g ahvoidag emdpouv ot Tpewg duvapels: On 1doerg H, T wa
10 Bapog W (x) mou eaptarar ano TRV TETUNUEVE X. ATO TN TvooTH
ouvlnfkn wopponiac «To alyeBpikd abpoiopa tov cuvictwodv GTOUG
GEoveg Ox kat Oy eivar undévr, £youpe

Tnueé-w =0, Touwd-H=0

Onote,

epl=— =

ormov n H szivar stubepy). Me napaydoyion Bpiokoupe

d’y 1 dw

d<*  H dx




dw
OnoL = eival n xaté piikog rocootnieia petaBoAi touv Bapouc.
X

A. 'Ecto 01t 10 Bdpog w tng alugidog eival avaloya xatavepn-
pévo wg mpog tov aEova Ox.
Aniadn £otw O

dw )
— =w = otafepn .
dx

Aniadn y (0) = B, ¥y(0) = 0. n A.E Sivax
e “ Fl m +
= = — X+c.
y n vy H
And i Sevrepn apyixn ouvBikn Bpiokouue ¢=0. Zvvenac

o , _ w 2,
y“ﬁx n —2—}{X Cp.

Amo nv npdn apyikn cuvdnikn Bpiokovpe c; = B. onoTe

Enopéveg, 10 oxiua mov maipvel ¢ authv v nepintoon n aiuoidu
givat g mopaBoin.

B. 'Eotw o0t n aluoida £yer orabeph) nukvdtnto avé povdde
pmxoug.
Ankadn, éotw 1o Bapog Tng oAueidag eival avaioya xatavepunuévo

dw
g TPOg TO HNKOG NG aivoidag, ondte - = = araf., s 10 pfixog g
5

alvoidag. AlLG



d
Exc1dn Aeiner to y, Bétoups p = az , ondte
X

d d
do_o oy W@ e
dx H Vi+p* H

In (P+ V l+P = g— x+¢; 1 p+\/[+p1 = cze(m/lr{)x
Anod T Sebtepn apyikn cuvlikn Bpiokovpe c; = 0, ondte
p+V 1+p! = elo/H)x .

Mol Landacialovpe xar Siatpodps pe tnv naphctaon

v l+pi -~ Pp.
m_ p= o (w/Hiz )

And g dvo televtaieg oxéosig Eyouvpe

ondte

dy 1

= 2 = __. (a'"HIx _ _ —twfHIx
P= =7 ¢ )
1
" fay = § e - comm o
H
l"] y = 2_u)(c(ul,lHlx +cf(m/H|x) + ey,

H
Eneldny y (0) = b, émetar 611 c;=b —— . Ay exhéEovpe o b Etan,
©

H
@ote b= —, t61e c;=0. Luvenag,
w
H H ®
_ (o/Hix —nfH)xy
= —Ie + & =—cosh —x |»
y 20)( ) ® H

To oxfpa mouv maipver ¢ avth v nepintwon n aluoida eival n
YVOOTH ahvooebiic Kapxily).
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1.11. Acxijoerg

I. EraAnBevote 611 ot ouvaptioelg e, 5™, —e? eivar Aboeic g
AEy-2y=0.

X 2x

2. EnoinBevote 6T1 ov €, e, 2e*+3e” givar Aboeic tng AE
y =3y +2y=0. ;

3. Agifte 6T xafe YpappLlkog ouVBLACHOS TOV CUVEPTHOERDY OULV X
kai Np x eneAnfever ) ALE y 7 +y = 0.

4. Nu Aboere 116 A.E ywpilopsvov petabiniowv:
@) y=-2y, B)y=¢"" y) (1-yH dx—(1-x*) dy = 0. .
(Ar. @) y=ce ™™, B)y=In(c*+c), T) (1+y) (1-x) = ¢ (1+x) (1-y).

di
5. Na AvBei n A.E La + Ri =0, onov L, R eival otabepéc.

(Am. i=ce ML

6. Na Bpeite ™ pepikny Abon xé6e AE pe v aviistoxn apyiky
cuvbkn
) y-2y=0 y=2, B) y=x} y0=2 ) y+muxy=0,
@ (1)=3

(AT[. (1) y = 252 (x*l), ﬁ) y =_;_ XJ+2, Y) y = 3emwx+|)

7. O napaotaoeig (y)* xat (y?)' Sev givar yevika ioeg. Tlowkg dpomg

ovvaptioelg Ba propodoav va Tig xavovv ioeg;
(Am. y=¢, y=ce™

Xx—y

8. Nao Avlei n AE y'= .
X+y

(An. xP-2xy-y* =)

9. No iuvbei 1 AE y'=i (e "— 1)
X

e “dv . Y . . ,
(An. =Inc+c, omov v=—. Aev divetar N Abon oe kieioth
v X HopeH )
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10. Na AvBodv o1 A.E.

)y Xy by v 2x+y )y xl-y?
a = I = - c = -
y xi+y? y x—2y y xy

2

X 1 1 T4 xl
(Ar. u)lny=$+c b)lnx=-2—to§a<p(—i—)—7lny z

+c
x2

o) x* (x*-2yH) =¢)

11. Na Avfotv o A.E

., 2x—5y+3 . —x+y+I
a) y'= plai i By y= ————
2x+4y—-6 x+dy—1I

2
(Arn. a) @y—x-3)(y+2x=3 =¢ B) In [ay*+(x—1)*] + tofeQ ;_y_l =c)

12. Na Bpeite nowég and tig endpevec A.E sivar téhcio Sapopuxa
Kal va Tig Avoete
@) P +y?) dy+2xy dx = 0 b) (y*—-x?) dx+2xydy = 0
¢} 2x+y) dx+(y-x)dy =0 d} (2x+y) dx+{x—-y)dy =0
e) (ye'—2x) dx+e*dy = 0.,

3 3
(An. o xty + y? =¢ b) xy*- % =c ¢) o ttheo Sagopikod
1
d) x¥+xy- 5 yi=c e) ye'—x*=c¢)

13. Na AvBotv o1 A.E
&) (y+1}dx—xdy=0 b) ydx+(1-x)dy =0

dy  3x%y
¢) &xydx+y*dy =0 d)—~= ——7_
) 2y dety*dy ) ax x*+2y4
d ot
e) xydx+(x*+ouvy) dy =0 f) = = Li"" .
dx  1-x%y

(An. a) y=cx—-1 b) cy=x—-1 ¢) y'+2x* =¢c d) xy"!

I
w|
e
=
+
[ #]

1
e) x)y+nuy=c, B 5 xyl—x~y = ¢)
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[4. Na AvBovv oL ypappixés AE

u) 3y’ +2y—x =0 b) youvx—y nux+e* =0
2

c) y—-d4y=x—x? d)y+y=ouvvx e)y+2y=e*.

1273

3
(An. «) y=ce - =+ T b) y = —e*teux + crepx .

1 1 1
¢ = ¥ _ oy _ __ 4x _ _
)y 3 X 2 X Y +ce d) y 5 (MK x+ouv x)+ce

X

e) y=e "t (x+c))

15. Na B8eifegte 6Tt 1 A.E y +Py = Qy" AUvetai pe tnv aviikara-
gtaon v=y' ", n=*0, I, ka1 Bpeite Tn Avon (A.E Bernoulli).

16. Na AuBsi n AE y -y =xyls
(Am. x?=2xy =¢)

i
17. Na de1x8ei 6Tt n A.E Riccati pe tnv aviikatdotaocn y =y, + —
u

petacynpartifeton oty ypappixf AE
u’+[2p X) yi+rgtu+px)=0.

18. Na 8eiyBei 611 av c@y (X)+9z (x) eivar 1 yevikn Adon g Ypap-
mkng A.E, oy onoia petacynuatibetar A.E tov Riccati, téte 1 yeviki
Avon autig sival i

_ @3 (x)+9q (x)

e (0+ey (x)

Omou @i (x) = y:19; (X) Kav g (x} = y, @2 (x).

19. Na AvBei 1 AE y +y2+(1-2x3) y+x (x*~x-2} = 0, av y,=x’
given Lo pepLKY] Tng Abom.
)

ce*—1

(An. y=x*+

20. Na Avfei n A.E xy " —3y'= 4x?

(Arn. y=cx*- % x*+c,)
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21. Na dvBovv ot A.E xat va BpeBei n Abon mOL aviloToXEL OTIC
nupaKate cuvlikeg

@)y '=2x. y(® =90, y(0) = 10.
By =3nux, y (@=L, y(0)=0,y (0) = -2
¥y 1700 = ¢+1. [{0)=2, I'(0)=3.

| 1
(An. a)y= 3+10x P) y = ovvx+ - xI-2,

3
L

Ni=gtt+ % t2+3t+2)

22. Na Avfoiv or A.E
a) (y R =y, B Ly +dy'=0.
(Ar. @) y = —4in (x+¢y)+eax+cs, B) (x+¢ P +y? = ¢,?)

23. Tlowog eivar 0 gpdvog pomg Lwfg mag padievepyol oveiac, e
onoiag 1o 20°, avtig elapavileta ae 100 xpoviu;
(Amn. 310.5 ¢

24, Lrov theo evog Qapad tng Awyimtou Bpélinke O mu Sokog
KUTEpLoo1oh mepiExel 559, tou C' amd 6.7 mepiéxetn of éva Lwvievo
xAwvépr xunapiaooi. No 8pebei noca xpdvia népacuy nepinou ard 1oTe
OV £Y1ve 0 Taog touv Papan;

(Am. 4800 étn)

25. EvAdvlpaxeg and 1o onfiawo Lascaux tng Fuhliac (ro oniiaio
elvanl Yveo10 Yia TRV Tpoictopiki o8 [wypagikt)) Bpidnke o1 nepréyouy
14.5°, C**. Na 68pebei n nikia toug.

(An.  15.500 £tny)

26. Mia petaidixn opaipa Ocppaivetat otn Beppoxpacia 80° kun
apéoms tonodeteitar o vepd otadepng Bepuokpaciac 30°. Le 3 Aenva n
Beppoxpacia g ogaipag xateBaiver oroug 55°. Ie noco xpovo 1 Bep-
pokpacia tng opaipag yivetal 40°;

(An. 6.97 lemtd)

27. Muag moAng o minbuopos to 1980 frav —O0nwg £de1e
otattoTikf— 200.000 xar aviavetar pe pubpod 4°, Mpobréyte ndoog Ba
eivar 0 mAnBuopde o 2000;

(Ar. 445.100)
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28. 'Eva oopa BdAieton katakdpupa npog ta tdve and To onueio

ku? . . .
ava povado pd-
a+g |

fug. dmov L N taxVINTa O Eva Owog h mave and 10 O ka1l o koL k + ~ 5

O péou og Eva peLctd mou tpoBiiiel avrictaon

civat otabepéc Acifte 60Tt To oopu @AGvel oe wwopporia Otav y = h,
p4
Ik + s u (2k+ I)
omov {a+h)**! = o* '[l .
2ag
TAXVINTU TOU COUATOG.

Kol OMOU U gival N apylky

29, Gcewpolpe obpu mov Kiveitar opildviia péoa o vepd. To onoio
npoBaiier avtiotaon kmul. Av v, sival N apyixf taxoTnTa xou av n

. . ] . . :
apYIKH TAXOTNTA YivEl - Vo. apol 10 oopa kivdel oe opilévna and-

ctacn o, va Bpebei n taxdtnre wg ocuvaptnen tng andotacons. H
Stvupn g Bupirntag Beopeiton aueintéa.
(AT{. v = U()Z_"’u)

30. Bpeite tnv évtaon ot éva RL xOkhopa nov éxel otnv apyf] tov
1pdvou évraon 0, R=2 Ohms, E=4 Volts xm avtenaywyn L (D=5t ya
0=<t=5 kat L(h=0yat=35,

2 t
(An. i@ = gi(l—?)Amp Y 0=t=<5 kati=2 yra t = 5)

31. Mia yevvntpia HEA 100 Volts cuvdéctar oe xUkhopuo mov nepié-
xet o€ celpi aviictaon R=100 Ohms ka1 L=2 Henries. Av o Sakdntng
eival kAE10TOG 1w t=0, va Bpeite tnv fvraon i (1)

(An. i=100-e %)

32. Ztnv mpornyoouevn doxknon éotw E=20 ouv5t. Na Bpeite v
().
(Ap. i = GuvSt+nust—e ™

33. 'Eotw 6m mnyn diver t @bivovoa taon E=200e™ ka1 cuvsie-
Tl OF GEIPU HE KUKAmpa avTioTacews 20 Ohms ka1 rukvoti xopnTiks-
mtug 0.01 Farads. Av o=0 ya t=0, va Bpeite 10 ¢optio Q (1) xm va
UTOAOYIGETE TH HEYLGTN TIUN TOL KOl TO XPOVO TOU TNV TAPOLGALEL

(An. Qu=10te ™, Qu,=2e" t=

34. Bpeite tnv évtuon oe éve RL kbkiopa av i (00=0 pe a) E=e™".
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b) E=qut, ¢) E=t.

e—t_e(RILu RuL {
- . ~Rt
(AR. (1) 1= _ﬁ_:l—__ b) 1= (R T".lf—L guvt+Le / ) m

o) i= [% (e ®l_1) 4 % t)

35. Bpeite v évtaon oe éva RL xOkAopa pe R=1 Ohm,L=1 Henry
KlE=1Vyw0=t<Il E=2-tyia | <t=<? xat E=0 yiat = 2.
(An. i=l-e' yuu0=<t<|, i=3-t—(e+De ' yiu | =t =2,
i=(e*—e—1)e' yia t=2)

36. Bpeite v évtaon oc NAEKTPIKO xOKAwpa pe E=20V, R=10
Ohms, L=5—tyie 0<t=<5 L=0yix t = $ xa i (0)=0 Amp.

2
(Ar. i=2- 5t (5-0" yie 0=1<5, i=2 yia t=5)

37. EnavardBete v aoxnon 30 av i (0)=2 Amp
(Arm. i=2 Amp yw 6ha ta t)

38. Bpeite tnv évraom oe éva RL KOkAmpa pe R=10 Ohm, L=1 Henry

kat i (0)=1 Amp av E=IV ywwu 0<t=< |, E=~| yia | =t =2 kg E=2
ya t= 2
(An. =l yww 0=t 1 i=1+42e""" yg I =t <2 kmt

i=Q2e—ehe yiat=2)

39. O nAinbuouo; karnowou £idovg Gomv eivar apyikd 2.000. Meta 2
wpgg eivar 2.500. Bpeite tov nAnbuopd wg cuvaptnon tou 1povou, uv
dN KN
de

5 12
(Ar. N(t)=2000(7) ).

40. o) Bpzite tov tomo mov Siver tov aANBuopd N (t),av N (0) = N,

Kat — =kN% dnov a eivar Getiky otabepy a + 1.

b) Av 0 <a <1 otnv a). ti cupBaivel, av 1t — x.
¢) Av a>1 omv o), 8eitte o011 o nAnBuopog N () yiveto
(mEIpog OoE MEMEPATREVO X pOVO.
(An. O N@@=I[Na"" +(0-)kt]''"™" b)) N@ —x)
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(An. &) N =I[N" +(1-a)kt]''"% b)Y N () >)

41. Znv nepintowon tov owovoukot nepadsiypatog 4.10.9, totw
dt
m =k (z—m), z = a—br, ahkd 1 npocpopd 1 civar avEovon cuviptnon
™g T, dAadn 1 = c+dr, omov ¢ xar d Benikég otaBepéc. Bpeite tqv T (1)
Kal v rpn g, xabog t— o,
a—c

~ktb+d)t
b+d )e )

(Ar. t= = + (%

42, 'Eoto otnv mepintoon tov napadeiypurog 4.10.9 n yxpoviky
nocootiaia petaborn tng mpoogopds m eival avdroyn tng Siago-

dn
pag petald 1ng {RTNOTS Kat THS TPOCPOPac, Snlaﬁﬂa =k (z—m). Bpei-

TE TOV TOMO yie TNV n (1) av z = otab.
(An. n() = z+(my—2) e™¥)

43. 'Eva doxeio mepitger 100 xuB. mak. Swehdpatog [axapne of ve-
po, 010 omoio daAvbnkav 5 xida {axapn. Mo va avticovpe v nepie-
KTIkdOTNTA TOov Sradbpatog o [ayap. 3 xvb. naidpeg Siaidpatog Laya-
png mov mepiéxer 0.1 wik./xvB. mak. ydvoviar péco oto doyeio ava
Aemto, evd 2 xuB. nakapeg opoyevoldg piyuatog agmpodviar and To
doyeio ava Aemtd. Na 8pebei n nepextkéta oe kiA/kuB. mak. oe
Laxapn touv Siahdpatog oe kabe emaxdrovdn ypoviky GTiyp.
1+ 100 50.000

10 (t+100)2

(An. x= Kih/kv8. mak.)

4. Xnukn ovsia C mapayetat and tnv aviidpoon tov ovowv A
kit B. H nocooninia petaboirn tng rocotnrag tng C eivar avdhoyn tov
YIVOpEvoL TV Stiypaiov nocothtov twv A xat B, 'Ecte 61 n avridpa-
on yxpewaletar 3 ypap. g A ywe xafe 2 ypap. tng B. Av 60 ypap. and
xd0e oucia A kot B eivar oty apyf g avrtidpaong kay 15 ypap. g C
napdyoviar o | opu, va Bpeite thv mosomnra C avi rdoe xpowviki|
CTIYUT.

300 (18/17Y—1
(AT[. =_‘__+(_/_;...4)_____)4)

3(18/17) -2

45, Nu 6Bpeite v xgproin mou 1 kaBetn tng oe xabe onueio g
tépdverl tov dEova Oy oto onueio (0, 2) kar nepviael and 1o onueio (3, 4).
(Ar. xI+(y-2 = 3?)



46. Na 8peite v xaumdAn xov 1 EQaRTopéve TNG OF TLXOY onpcio
g TEpveL tov dEova Oy oe £va onpeio Touv onoiov N teraypévn wovTal
pE tov ouvredeot| devBivoewng oto Ty ov onucio.

(An. y= %(x-#l))

47. Na 6pebei 10 oyxfpa xpepaouévng aivoidac, av ta onusic
dw
A (1, 2), B(~1, 2), an6 ta onoia xpépezar, cival 010 avtd Owog Kat o =
= 2+12x2. *
(Ar. y = x*+x%)
43. Mia aAvoidae éxel otafepn nukvotnta w griem® xau KpePETaL Ond

Ta Gkpa tng mov Bpickovtal oo autd opdvtio emimeSo xa antéyouv
arocracn 2! cm. Av 1) T¢OM 6TO KatdIEPO Gxpo Tng alvaidag sivar H v,

wl
deifte 6T M Tdom g ahvoidag ota onueia otipiEne eivar H cosh I



KEDAAAIO 2

I'ENIKH GEQPIA TPAMMIKON AIA®OPIKON
EZIZOQXEQN

2.1. Awavvopatixei yohpor

‘Eva otvolo V, oto onoio &yer oplotel pia ecwtepicd npafn +
xat pia efotepikn Tpdaln + pe ouviereotés RpaypaTIKOUG, ALYETAL TpaY-
HatKOg Stavvopatikds (1) Ypappikds) xdpog, Stav wg mpog v npatn +
eivon abeliaviy opddo xat 6tav ywx 6Aa ta A, n€ R ka1 dha ta u, vE V
1opovy 1o afidpata '

(i) A(u+v) = Au+iv (ii) (A+p)-v =Av+pv.

(i) A (p-v)=@Apvo (ivi l'v=0uv
[1.x. to obvolo V Grav tov eAehBepov Siavuopdtev Tov Tpiediaataton
xipov R amotedovv éva Siavvoparixéd ydpo.

Ta Sweviopeta vi. va. ..., % €V Aéyoviar ypapmxis aveldpryta,
av xat povov av

l|!1+11!1+ . +;‘k‘_/k =0 <« A.l = Jtz =...= )"k =0
Av ta daviopata v,. v,. ..., v, Bev eival Ypappikag avetipnta,
Afvoviul Ypappikag sEaptnpéva.
Av ta Slaviopata ¥y, Vi, .... ¥, Eival Ypappikaeg avéfapnra, kibe

diawopa ve V exppaletal katd povadikd tpémo wg YPUAPPIKOG GLV-
Sduaopdg avtav, Snhadn

Y=oV tovat Lo oy,
Omov €y, €1, ..., ¢, KxabBoplopéves otabepic. Iy. ta daviopata it+j ko

i-jtov R? sival ypappixac avelaprnta nati

A.| (I_+__]_) + )\.2 (I__i) = ()L|+)L2)i+ (A.l—)\.z)i= 0 o
(A|+A.3 = 0, )\-l_ll = 0) A )\‘l = )\.1 =0.
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Algvuopatikol yopor vrapyouvv mordoi, adid yie tig AE Boagikod
porlo mailovv o1 Savuopatikoi y@por ocvvapriocwv. ILy. o1 cuvepn-
oeg €, e pnopodv va BewpnBobv So Saviopata mou eival ypapp-
kg avebaptnta yti

Me* + he™ =0 < A=Ay =00
Oewpodle OAoug TOLE YPURMIKOUE TUVBLEGUODE
)\.1_V_1 + 12!2 + ...+ kk!k

tov k ypappikeg avebaptntov dievoopdtov Vi, Vi, ..., ¥%. Olot o
ouvbuacpol qutoi mapayouvy éva devvopatikd yopo V, Sdotacng k.
IT.x. 6lot o1 ypauuxoi cuvdvaopoi ce® + c2e”* Bivouv éva Blavuspati-
KO x®po cuvapinocewv, didotaong 2.

‘Eva umogUvoAo V, tov davuopatikol y@pov V. AEYETaL dravucspu-
TIKOC LTOYOGpog Tov V, OTay 10 ido obvoro V) gival havoopatikss
XOPOg g mpog Tig npatelg tov V. Zuvibug ypnoiponolodus 10 ekng
kpiTiplo ywa va deifoupe Ot to glivoro VS V ival Suvuopatikog
vroxmpog: «O V, gival diovuopatikdg vnoymdpog tov V. av Kat povo av
yia dha T vy, V2 € Vo Kat dAa ta Ay, Az & Rosiver Avi+Rov, € Ve

Erecidfy 6hot o1 xdopor cvvaptioewy tou Bewpolpe gival vroydpot
TOU SLEVUOUATIKOD YXOPOL OA®V TWV SLAQOPICILEV CUVEPTNCEDY, LPKE]
v EQaPUOLOUNE TO TMUPARIVE KPITAPLO GTOUG YOPoUg SLaopicipmy
ouvvaptioemv, yio va Bplokovpue opropévoug VoY @pPous auTaOVv.

2.2. Awgopikoi tereati

‘Eate n ypappikq AE n 1a&ng
(%) ¥ (%) + ooy () Y0 + L F @ (x) YK+ ae () y(x) = {x), (1)

OROV Ol CUVIEAECTES O, (X), 0y (X), ..., @o (x} ka1 i} f (X} givar guveyeig
CULVOPTHCELS TOU X.

H f(x) Afyetor ewgepydpcvn ovvaprnon 1 awoepripeve ofpa. Av
f{x)=0,n A.E (1} Léystal opoyevig, cAlLOS 1) OpoOYEVG.

Zuvnbog n AE (1) ypapetar

L(y) =t {x)
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Kat i avriototyn opoyevi g,
Liy)=60,

omouv L eival o duagpopikds tekeostic,
G (X)ID" + 0, , (D" + . +a; (x)D + ag (x)

ko to obuBoro D' onuaiver v i-00t napaydyioy.

Av pia cuviptnon y =y, (x) elvar tétora Gote L (y;) = 0, Aépe 6Tt
o dupopixdg teheothg L expndevifer 1 ouviptnon y,. O Sapopixdg
teheotiis L mov opisaps eivar ypappixoc, IMpaypen elvat gavepd o7,
av ¢ otedep tote Exovps

L (yit+y2) = L (y))+L (ys). L (cy) =cL (y).

2.3. Opitovsa Wronski

Ov opoyevei ypappkés A.E pe otabepoic ouvvtedeotéc L (y) =0
£xouvv pia xopyn Bewpia, yiati or AHGELC Tovg amotEAOLY Mavia Siavu-
OSROTIKOUG XOPOLG ouvaptioemv Kat £tol xpnoporoisitar n Bewpia g

§ 2.

[Tpétacn 1: To sbvodo twv Lboewv e opoyevods ypapmxic AE
anoteioiy Eva Savuopatikd VROYL@HPO.

Axéderln: Zoppova pe 1o kpuefipro §6.1, npénel ke apxei va Sei-
fovpe 6T av y,. y: elvar Aboeig g AE L (y) =0, dnhadf av
L(y) =0 xa1 L (y;) =0, 161 xav n cyyi+coy; eivm Abom tng AE
L (y) = 0. IIpaypat,

L (c1y14cays) = L(cyy)) + L(cay2) = ciL (yi) + coL (y2) = 0.

Mpéracn 2: O Savvopankés yxoheos tav Abccov pas ypaynxis A.E
tafemg n £xew Sudotaon n, dndad apxoiv n ypappikéxc aveEaprnreg
Lvaeig, yia va rov xafopicovv.

Zvvenag, 0 1@pog TV oLV piag opoyeveis ypappikhc A.E givan
TANpag opropivoeg, tav SoBodv n ypappixkag aveEaprnteg AboES ;. Vs,
---» Yo TéTE M TOYOOOQ Aoy y=y (x) Ba civar o ypuppixdg ouvbvaonig

¥ = iy + Czy: + ... + Cn¥n
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xat guti} ovverag B eiver n yevixi dben g A.E.

‘Eva xpitijpie nov ouviifag xpnoiponowovps, yla va Bsiﬁouua 6T o
AOGELS ¥y, Y2. ... Yo Elvar ypappmikag avebdprnteg, sivar to xpltipro 15
«opilovaag Wronski».

«Av 1 opilovea

Y1 ¥y ¥
i ¥z e Ya

W (Yi. ....ya) = " +0
y(ln £ y;n ] yfzn—l)

TOTE OL AOOELG ¥q, ¥2u ---0 ¥ TNG YPappikiic A.E L (y) = 0 cival ypappt-
KOG avebapTnteg».

AnédeiEn: ‘Eotw

Ciyy +Caya + ... +C iy, =0

Toére
ciy1 tCa¥s + ..+ Y =0
......................... (o)
cnyln 1y +c y(n }] + +Cn}’(n_“ =0
AALG TO yYpoppikd opoyeveg cuotnue (a) £xer Avon povo Tnv ¢ =
=¢y=..=¢, =0, vuati n opifovoa W (y,. .... y,) ¥ 0. Enopévog o1
AVOELS V1. Y2. .--. Yo ElvOl ypappikag aveldptnteg, goppove pe tov

OpPLOMO TNG Ypappikig avebapinoiog.
Mapaderypa 2.3.1: Na 8peBoidv tpeig ypoppuxkdg aveldpinteg Aloeig g
AE y¥ = 0, kan o1 ouvéyela N yeViKi} TG Abon.

Aban: Mz dadoyikég ohokAnphdoselg £xoupe

y =cg+ c1x + cx?
AALG o1 ouvaptiioelg |, x, x? eival ypappikag aveEdptnteg, agol
Cotcixtcaxi =0 co=cy=c¢c, =0,
‘Apa 1 yevikn Avon g A.E y? = 0 civar 7

y = Cotcix+ex?.

NMapaderypa 2.3.2: Opoiog e ™y AE y ' -3y +2y = 0.
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Abon: Ottovpe y =™ o A.E xm Soxuudfovpe, av umdapyouv
apifuoi @ £161, OGTE 01 ouvaptioEls € va v exaAnBebouy. Exovpe

y' = we™, y'= o’e™, ondte

y =3y +2y = e (0®-3+2)=0.

Zuvenag, av o1 apBuoi @ Angbodv pileg tng Sevtepobadag ekicw-
ong w'—3w+2 =0, totz ov € Ba yivouv Avoeic e A.E. ‘Apa, o1
yi=e* xat y; =e” givm Aoag g A.E. Eivar dpug xat ypappikdc
avebaptnteg narti
X 2x

¢ 3
W(YI-Yz)=|e, 2e2t =e*#*0 VvxeR

‘Apt 1 yevikn Adon eivat
¥ = ¢t + cpe™

Rapadeiypa 2.3.3: Opoiwg yia t AE x?y "+xy’ -~y = 0.

Avon: Aoxwpédloupe Tig ovvaptiicelg y = x* yie xatdainlo o, dote
va yivouv Avoeig tng A.E. ‘Eyovpe y' =ax®", y'= o (0— 1) x* 2. Onbte
o (@ )+o—1] = x® (@*-1) =0

' givar

Mpéner: @*~1=0 R o=zl 'Apa ot y, =X kot y; = x~
roong ™¢ A.E. 'Exovps 3e,

X x!

Wy, y2) = =——=*0, gto (0, ®).

‘Apa, 1 yevikn Avon g A.E sivar

Y =X + c,x" .

2.4, Tpappixic dapopixic eiiodoag pe otadepoic svviehe-
otég

‘Eotw n ypappixi| A.E pe otabepovg cuvtereotéc n-taEng

y(nl + un_ly(n-l) + .

Ag Cnticovpe n ouvaptnon y = e, o € € va givar Abon e (1.
Ere1dn

o+ Ay 4+ agy=0 )
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n ,ox

wx in} e

y = we™. y’ = @, ., y*' =@
n y=¢® givar Abon tng A.E., tote kau povo TOTE, av

n_wx n-1 mx+

o' +a, 0" e .+ e + gy e =0,

W av kar poévo av,

Plw=a"+ o, 0" '+ .. + qyo +ay =0 2)

Eropévog n quvéptnon y = e givar Abon g A.E (1) av kot povo
av, @ eivar pifa tng efiomong (2). H (2) Aéyetar yapextnpiotki
gdiowan g AE (1) ko 6nwg Ba dovue n Avom tng A.E (1) efapratal
TAfpag ard Tig pileg tne (2).

[epintwen L. [Ipaypan éote 611 n yopaktnpionxn ekicwon (2)
EXEL TIG @y, Os,..., @, Srakekpipéveg mpaypatikés pileg to1e, OL guvaptn-
OEIG

yi=e" yy = e Yo = e (3)

gival odpgova ge Ty TponyodUEVR avaiuvom, pepikég AVGEL Tne A.E
(1}, Emnléov n opifovoa touv Wronsky tawv pepikdg autov Atosov,

e(.l.l|.'( cm;x e(l)“x
w,e®™ W4 @, e“n*
Wiy o Y = | o
© n—lem.x © n—i gl mnnémnx
1 1 1
@y w;
- e(m,+_.. +op) % @
n—1 -1 n—|
4 ) @y

egivan F 0, apod eivar yvowotd 6T n opilovoa Vardermond givar + 0.
Tvvenmg, o1 Aboeig (3) eiviit ypappikag aveEGptnreg xat i yeEvikY Abow
¢ AE (1) givar 1y
y=c e+ ™+ o+, e,
Mepinrwon Il. Tnv nepintwon twv roddkandav pievY g YupakTnpt-
aonxng egicwon (2) 8a v efetdcoupe yia TV anAoTNTa STV REPiNTILGT
katd v onoia n A E eivar devtepng tdEng. Anhady, éotw n AE
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y tay+ay=0 (4
yio. v onoia unobBétovpe 6T N yapaxtnprotikn eficwon tng
P +oo+a,=0

gxer dumAn pila @) ; =A. Avtd, wg yvwotd, cvpbaiver povov, btav oy =
—2) kot @; = A%, guvendg 1 A.E (4) eivar otV mpaypenikoétnta codiva-
KN HE TV

¥y —2hy  + Aty =00¢ )
Akhd, tOte n A.E (5) ypaopetar
(y—2dy) — Ay - Ay) =0e (6)
v (6) Oétoupe
y—-Ay=12 M

ordte ' = (y' — AY) xat n A.E (6) peracynpatiferar o AE
z—hz=0 (8)
H A.E (8) eivar A.E Ing téEng roplopevov petaBintav, onodte

dz . dz
— = N —=»Xidx % Inz=2Aix+c
dx z
A, av ¢c; = e,
z=cyeM, 9)
Avnikaiothviag tn ovvdptnon z and v (9) oy (7) Bpicxoupe

y Ay =c et

1 onoia givar ypaupikn AE 1™ 1dEng. ‘Ape, odppova pe tov tno (4.7.3)
A dx ~fag
y=ej [c.+IeI xc;!c""d)&]=
=M [c,+czfdx]

y = 1cy + %) e (10)

Mapatnpovpe, S, 6TL o1 cuvapthoel; yy = eM xkat y; = x e™ siva

uepiceg Avoeg g AE (4) f g 1oodbvapng avtig A.E (5) , apolb n
opilovoa Wronsky

clx X elx

I 1 & §
e My axeM 0.

Wiy,. y2) =
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‘Apa Ot y,. v, eivan Yeappmxag avebdpinteg kau cuvendg n (10) eivar
n yevikh) Abon g (5), étav n xapaxtnpionki efiowon éxer Skt pila
TV ® = A,

[pogpavixg n Tponyoupuevn Bewpia tov Mepintaoccwy I, I o8 cuvdva-
opd yevikedetar oe Ypauuikés A.E pe otafepdug OLVIEAELOTEG avdTepng
g devtepng taEng. MMy av N xapaxtnpiotkh ebicwon pag AE 6ng
taEng £xer pileg g Ay = A, A, = Ay = =2, Ay = ks = Ay = 3, 161 n yEVL-
kN g Aoon Ba givar y

y=cie' + e te) e ™ 4 (cu+osx +opx?) et

Mepintoon HL. Tnv nEpinTwon uyadikdv piov tmg 1apaAKTNMOTL-
Kfg ebicwong Ba vy ebetdooupe, eriong, ia v anlobotevon oe A.E
devrepng taknc. ‘Eotw X @ = A+ip, 0 = A—ip éva Levyap tétormv
PLLOY TG xapaktnpioTikic gticwong g A.E (4). Tore, opwg n AE gyr
™ popen

Y= 20y + (M pY =0 (an

xat n ovvaptnon y = e givar mpogavic Avon ™mg (11), apov
N ® =A+in eival pita tc rapaxtnpionkis  eficwonis  Ing
w2~2lm+(12+p2).= 0. Axdd,
y = eRrimx o ahx giur _ Ak o px + eMsin px
EvkoAa, puropeite va eraindevoete, TOPA OTL KAL 0L GUVAPLHOELC

yi=e™cos px . y, = e™sin T

Eivar ypappukdg aveEdptnteg Avoerg g AE (11) kat ovvendg N yevikn
Avon autig eivar 1
y = e (¢ cos ux + casinux)

H mponyovpevn Bewpia yevixevero OTNV mEpintwon rollarAov -
yadikdv priéov e rapaktnpiotxig efiowong e AE avdtepnc taEng
(1), [Ly. av n xapaknpiotikn eficwon pag A.E tng nopoeng (1} éxer tnv
amdi pila o = -2 ko Surhéc TIG PilEs oy = 3 * 4i, 1618 7 YEVIKT) Ao
™6 Ba sival n

y = c,e'z" + e [(c2+c3x) cos 4x + (cy+cqx) sin 4x].

Mapaderypa 24.1. Na Avfodv o1 AE

@ ¥y " -y=0 B y+2y+y=0
M Yy =2y+S5y=0 (3 y™+2y+y=0
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Aven. (@) H yopaxmnpionxi skiocwon g A.E (@) eivar n o’—1 = 0.
On pileg avtng eivan o ) ; = 1 npaypanixég Saxexpipéveg. Tuvendx, n

yevikt) Avon tng AE eiver ny = cie” + e

(B) H xapakmmprotikfy eficwon tg AE (B) civin n o +2w+1 =
=(w+1)* = 0. Pifa avtig sivat 1 @ = —1 Smkn. Tvvende, n yeviki Abom

X

ms AE givatny = (¢, +cx)e™

(y) H yopaxtnpiotikn e€iowon g A.E (y) eivar n 0’*—4w0+5 = 0.
O pileg autig sivar pryadikés ) ; = 2 * i. Zuverdx 1 yevikh Abon ng
A.E givaw 1 y = e (cycos X +¢zsin x).

{8) H yapaxtnpiotikn eficwon tng AE (§) civar n o*+20?+1 =
(0’+1)* = 0. H etiowon avtq éxer Sinhég myedikég pileg Tic @ = + i
Zuverddg n yeviknp doon Tt AE eivmm nm oy = (¢q+¢5) cosx+
+ (c3+cy4X) sin Xx.

2.5. Mn opoyeveic ypapmxés Sragopikéc ciiomonig

INa va Aboovpe TN un opoyevy ypappiki AE
PD)y=f(x) (D

ypnoponolovue Tig €£1¢ TpoTaoEIgs

Hpétaon 1: Av y_. civar 5 yevikn Aban tng opoyevoic AE P(D)y =0
KaL y, civar pepkn hoom tng pn opoyeveis A.E P (D) y = f (x), t6re 0
vevixn) Abon g (1) diveran ané tn orion

Y=Y+ ¥,
Ambdeiln
P(D)y=PD)(y.+ty)=P D) y+P (D) y, = 0+f (x) = f(x) .

Nepaderypa 2.5.1: Na AvBei 1 AE y ' +o’y = x, av Eépovps 671 auti

1
£XEL HEPIKT AloN TNV ¥, = e X.

Aven: H yapaxmmpionikn egicwon g A.E ¥y +o'y =0 mov sivar
n gbicwon A’+w’ =0, éxer pileg 1 A = T oi. ‘Apa, N yEVIKT Abon T
gival n ¥y, = ¢ ovvex+c: nuwx. Eropéveg, n yevikhy Mon tmg un opo-
YEVOUS Eival 1

i
¥ = C) CuveX + ¢ NHOX + ;x.



78

IMpétaan 2: Av y, civm nepkn) Ajon g ALE P (D} = f, (x) xaut Ny
tivan pepikf) Avon e AE PDy=1f(x), tbre q y= Y1ty sivo
pepwch) Ademy tng P (D) y = f, (x)+f, (x).
Anbdeiin
P(D)y = P (D) (y;+y;) = P (D) Y1+P (D) yy =, (x)+f, (x) .
i
TMapdbervypaZ.5.2: Av Eépovpe 611 1 y, =X gival pEpIKN Adom e
)y

1
AE y +oly = x xat N y:=— l npx eivar Avon tng A.E y +ely =
®

= Tk X, T61e va Bpebei n yevikn Abom tng A.E y +oly = )-(-H’]u X, @1,

Aven: Eneid), odppwva pe to nPONYOLKEVO mapadetyjua,
Y =Ciovvex+c; nuox eival i yeviki Avon ms AE y ' +oly =0, Epap-
HoLovrag tnv Ipédraon 2 Bpioxovpe 611 n

1 ]
Y = ¢, ouvx+c,; NHOX+ — x + — nux
w w -1

elval 0 yevixf) Adon g AE y +w?x = x+nu x.

26. H n£80d0g TV Tposdiopotimy GuVTELEGTHY

lNa v evpeon HepKTIG Adang Tng puy opoyevols ypapuikig AE pe
otafepoly cuvredeotég

Y™+, vy 4+ 4y + agy = f(x). (1)

OTNY REPINTWION Mou 1 odnydc cuvipinon (erwoepyopevo ofpa) f (x) Eival
™me e1dikAg popeng nou CGVAPEPOVUE MO KGTW, X PIGLUOTOLEITRL n pédo-
8og v npogdiopistioy suvreitatdy.

H kevipiki) déa g arddelbng g apétaone nov Oa napadécovpue
HETG TO mapadeiypa | epnepiiyetat atn AHoT autod Tou rapadeiyparog.

Mapdderypa 2.6.1: Na AvBovv o1 A.E
(@) y"~y=-e"sinx B) y' —2y'+ 2y =esinx

Aven: (a) Agov n rapaxmpetkh egicwon tng avtictoiyng OpOYE-
voug A.E (a) sivm n @*—1 =0 ue piCeg @y, = + |, énctar 6m n YeEVIKR
Abon g avtiotoyng opoyevoig A.E tne (a eivar
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Ye= &' + ce”t (2)

Mpénel va Bpodpe KaL pia PEPIKT Abom tng pun ouoyevovg AE (a). Na
10 GKONd aLTH YpNoHonoovue T ptdodo Twv tposdiopiotéov GUVTEAE-
othv. Anhadd Btrovue oy (@)

y = e* (A cos x + Bsinx) (&}

ka1 tpoorafolpe va mposdiopicovpE Toug ovvteheotéc A, B aote n (3)
va yiver pepikf Aven g (a). [lapayeyiovag dbo popég Tmv covaptn-
on y mov diverar and v (3) rapBavouvue
y" =e* (A cos x + Bsinx) +e*(—Asinx + Bcos x)

= e*[(A+B)cos x + (B—A) sin x]
y '=e* {(A+B) cos x + (B—A) sin x] + e* [-(A+B)sin x + (B—A) cos x]=

= e* (2Bcos x - 2A sin x) 4)

Ottoupe Tic TIpEG TV Y. kAt y  and g (2}, xa {4) 6tqv A.E (a) xar
Bpioxovpe
y '~y =¢*(2Bcos x—2Asinx — Acos x — Bsinx) =
= e* [(2B—-A) cos x + (=2A—B)sin x] = ¢*sin x.

Mo tov npocdiopiopd tov A, B efioc@vovpe toug OUVIEAECTEG TV
e*cos x Kkat e” sin x ota §V0 péAn tng TeAevtaiag oXEOTG Kot EYOULNE

B-A=0 A=- %
= |
‘Apa N pepixt} AGn mov avalintovoaue givar
. 2 1.
Y= € (- S Cos X - —s-smx).

AapBdvoviag vitéyn tépa ka0 (2) Exovpe 611 1 yevixfy Abon AE
(a) givaL N

Y=y +ty.= C|€‘+Czc-‘-——;—e'(2c05x+sinx).

(p) I'a q A.E (B) 0a axorovbioovue v iS1a Srudikacia. Aniadh

Oa Bécovue
y =¢e" (A cos x + Bsinx) (&)
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Kot rapayoyifoviag
y =e"[(A+B)cos + (B—A) sin x] (6)
y'= e {2B cos x—2A sin x], (7)
Gétovpe TG TIpEg y. vy, Yy anod g (5), (6) ka (7) avILatoiyws otny
A.E (B) xai Bpioxovpe
Y -2y +2y=e*[2Bcos x—2A sin x - 2(A+B) cos x—2(B-A)sinx+
+ 2Acosx +2Bsinx] =
=e"(0-cos x + 0-sin X) =e*sin x =0 = * sin x.

H tedevtaia oyxéon eiva addvatn, mpiyua mov onuatver OtL dev
gival duvato va tpodiopiotoiv o1 ouvtedeotéc A xai B g oxéong (5)
Y va mpokiyer pepixly Aven tng A.E. Avto ouvebnke St o apiBuoc
L+ 1i (o1 povadeg eivar o1 SUVTEAETTES Twv X OThY TEPAGTAGT) € sin

eivar pila tng xapaxtnpwonkng eficwon 0’ -2w+2 = 0 g A.E (B).
Ag doxipdoovpe, 6pwc,va ERTEAECOULPE TNV avTKaIdoTacT

y=xe"(Acos + Bsinx) (%)

avti g (5). Onodte

Yy =e"(Acosx+Bsinx) + x e* (Acosx+BsinX)+ x e*(~A sinx+B COsX) =
=e"(A cos x + Bsinx) + x ¢* [(A+B) cos x +(B—A) sin x]
y =€ (A cosx + Bsinx) + e* (~Asin x + Bcos x)
+e*[A+B)cos x + (B~ A) sin x]
+xe*[(A+B) cos x + {B—A) sin x]
+ x e’ l~(A+B) sin x + (B—A)cos x]
= 2¢" [(A+B) cos x + (B—A) sin x] + x e*[2B cos x — 2A sin x] .«
Onote, v tov npocdiopiond tov A,B B¢toups TG TR TV y. y Ly
atn A.E kar éxoupe
¥y = 2y'+2y = 2e"[(A +B) cosx+(B—A) sinx]+x ¢* (2B cosx — 2 A sinx) —
—2e*(A cos x+Bsin x) — 2x e* [(A+B) cosx+(B—A) sinx] +
+ 2x e’ (A cosx + Bsinx) =

e* (2B cos x — 2A sin x) = e* sin Xa

. I . .
Apa B=0, A= - 5 - Onédte and v (8) N HEpKH Abon mou {nrov-
Caue eivar n
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I L
Yp = = 5 XECOS X

tehikdC 1 yevikn Ao g ALE () eivar

! .
Y=Y+ ¥ = —mz-—xe’cosx+e"(c,cosx + c3sin X) o

H ypnoiponoinbeica oto nponyovueve Mapaderypa | uédodog twv
TPOOBIOPICTEOY CUVIEAECTEDVY OTN YEVIKY TNG Siatimmwon meplégetal
oty ENOpEVY TpOTACT).

Mpotasn 1. 'Otav 1 odnrés ovvaptnon f(x) oty AE (1) £xer 1t
nopen

£(x) = p (x) e (a coshx + Bsindx) (9
kar o apiBpdc k+Ai eivar p-modhamhdrnrag pila g YOPOK TNPLOTIKNG
eiowong P(o) = 0, tote n A.E (D) £xcr pepikiy g g ROPPTS

y = x? ¥ [A(x) cos Ax + B (x) sin Ax] (10

dmov A(x) xan B(x) ziven moiuvovopo pe cuvteheotic npog mpoadiopiopnd
tov gutov Babpod pe ro molvovopo P(x).

Mapaderypa 2.6.2: Na B8pebei n yevikn Adon tng AE
y' - 4y + 4y =c¢".

Avoy. Zopgova pe v Tpdtasn | 1 odnyég cvvaptnon e® givin
™G yeviknig popens (9) pe p(x) =1, k=1, 3=0, a=1, p=0. H yopaxtn-
protikn eEicwan Tng aviicToLyng OPOYEVODE A.E givar

o —do+a4=(w-2¥=0

kau éxel ™ SmAR pifa ©, ; = 2. Ondte, o ambudg k+A4; = 1+0i=1 dev
givar pila g yupaxtnpotikig ebicnang. ‘Apa o apbpds p Tng oxéong
(10) woitar pe pndév xar Gpa Bétovpe otn A.E

y=Ae'. y=Ae* . y'=Ace"

lMa tov npocdiopiond tng mapapétpov A, 8étoupe y. y'. ¥’ om
A.E, onote

y"—4y'+4y=Ae"—4Ae‘+4Ac"Ee‘ => A=1=
‘Apa AopBavoupe wg pepikn Avom y, = e*. Enetdfy n vevixty Abon

¢ opoyevoig eEiowong eivar Ny, = (¢4 + ¢2X) e?*, gmetar TeAKOG OTL 1)
yevikr] Abon g AE eivar
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Y=Yt Y= e + (¢ +cpx) e*,

Mapaderypa 2.6.3: Na Bpebei 1 yevikn Adon tac AE
Y -4y + 4y = ™%
Aven. H avticroyy oporevng tng A.E eivat n idia Onws oo npon-
Yobpevo mupddeiypa 2 xay N wévn degopd civar Topa, OTL k = 2 ke

OUVERGG 0 aptpdg k+Ai = 2 eivar Sundn pila S XePAKTNPLOTIKTC
ebiowong, ondte npénel va 8écoupe oty AE
y = Ax%e™, y'=2A x e 4 2Ax%eP, y = 2A e 4 BAx e 4 4Ax2e1

Tuverde, yia tov TPOGIoPIONG TN RapapEtpov A Bétoupe atn A.E

n
TIG TIHEG TV Y, ¥, ¥, ko Exouvpe
Y -4y'+ 4y = 2A e + 8Ax e + gAxZe ™
— 8Ax e™ — 3AxZe 4 4Ax e = o
I

|
‘Apa n EnTodpevy HEQIKT Abom eival y, = — x2 2% Ereidq n yevikp
o2

Avon tng aviiotoiyng opoyevovg AE eivar y, = (cr+ %) e™, émetar
TEAIKAG OTL N yevikd Adon g AE eivan n

l 3
Y=Yty = (e +ex) e ¢ 5 x% e,

MNapaderypa?.6.4: Na Avbei A.E, Y+ y = sin 2x.

Aven. H xapeaktpiotikn etiomon tng aviictoiyng opoyYevolg AE
givar @’+ 1 =0 pe PilEs @, = *i. Tippwva pe v Tpotacn | q
081nY65 Jag oUVEPTINONG sin 2x givae TG YEVIKNG popenic (9) pe

pix)y =1, k=0.l=2,a=0,B=l
Kat 0 apilpdg k+Ai= 0+2i = 2i §ev givar pia tng XUPAKTNPLOTIKNC
ekiowang. "Apa mpéner va avalnticovpe pepucn Abon Tng popeic

Y = Acos 2x + B sin 2x
Onore, Y = —2Asin 2x + 2Bcos 2x xat
¥ = —4A cos 2x — 4B sin 2x o

INa tov rpoabopioud tov A kal B BEtoupe Tig TipEC TV Y.y om AE
KOt EYoupe
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—~4Acos2x —4Bsin 2x + Acos 2x + Bsin 2x =

\<‘
R

-~
i

—3A cos 2x — 3B sin 2x = sin 2x =
-3A=0,-3B=1 = A=0,B=—1/3
Ereldn) n yevikn Avon tng avrictowyng opoyevoug AE eivar n

Y. = €1C08 X + ¢, 8in X, Exeror tehixdg OTL 1 yevikh] Aoon ¢ A.E givar n

. .
y=yc+yu=c|c052+czsmx——3—sm2x.

Mopadeiypa 2.6.5: Na Bpebei n yevikn Avon tg AE y'+ y = x cosx.
Aven. Xapakinpiotikn eLicoan g avriogtoiyng opoyevols:
w+tl=0 = w,=*i

Odnyog ouvvaptnan: f(x) = x cos x. Loupove, Emopéveg HE TNV
Mpotaon [, avtn givar TG popeng (9) pe

ptx)=x. k=0, A=1 a=1 B=0.

Onodte, k+Ai = 0+ i =i eivar ankf pila g yepekinpionkng. MMpéne
apa vae EKTEALCOLUE TNV AVIIKATASTAOT:

y =x {(A+Bx) cos x + (I+Ax) sin x]

y = (A+Bx)cos x + (I"'+Ax) sin x + x (Bcos x+Asinx) +
+ x [—(A+Bx) sinx + (T+Ax) cosx]

2(Bcos x + Asin x) + 2 [ (A+Bx) sin x + (F+Ax) cos x} +
+ 2x(—Bsin x + Acos x} + x[=(A+Bx) cos x — (I'+Ax) sin x],

~
I

ka1 AapBdavoupe
y '+ y=2(B4+Tcos x + (2A-2A)sin x — 4B sinx + 4Ax cosx = x cosx.
Onote, £YOULUE,

! A= 4 . B=I'=0,

B+T =0, A—A=0. B=0, 48=1 fA=_, .

Tuverag N {nroopevn yevikn Avon tng A.E eivar n

. I o
y:yc+yu=c.cusx+c35|nx+?xcosx+szsmx.

Hapdderypa 2,6.6: Na Avbei n A.E:y "'~ 3y '+ 3y’ —y = x%¢



Aben. Mropotpe va £pyacBobue pe tn pébodo twy npoadopioTiay
OUVIEAECTOV, 6Mwg OTa TPONYOOREVE Tapadeiypata, aihd Loyw tng e1di-
KNG uopeng g AE, £80, HROPOVUE, YIa TNV ANOPUYH Twv RpaLemv, vo
xpnoyionooovpe 1o ebng téy vaoua: Mpota ypagovue t A.E g eENg,

ey = 3y T+ 3y — y) = x* N (e *y)y = x4
ZTn ouvExela exTEAOGpE Tpeic Sradoyikéc ohoxAnphcelg ko AapBdavoups
7
|

Ny, = 567 x’e

X
5:6-7

X

e 'y =

X

eival pepixr Abon e AE ERELST N yapaxinplotikn eiocwan ¢ avri-
OTOLING OHOYEVOUS Eival N

® -3 +30-1=(@-1P =0 = o= Itk pila
N YEVIKT Avom g opoyevolc A E civan
Ye =(Cy 4 Cax + ¢yxY et
Tehikdg,n yeviky Abom g ALE sivar n

1
—_ —_ - 2 X 7 X
Y=Yty =(cr+ex+e;xe* + S67 x'e’,

Mapéderypa 26.7: No rvei 1o mpdBAinpa tng upyikic TLUAG
Yty =x+2" y0) =, yo) = -2
Aven. H yapaxtn MoKy eiowon tng opoyevoug AE givay
wl+1 =0 pe pilec Wo2=%i = y =c,co8x + ¢, sinx

Loppwva pe tn pédodo twv TPOCIIOPICTEOY CUVTEAESTGOY tng [Ipo-
Taong I, yua tov épo x Ba avalntioovue Aban ™S uopPne Ax+ B xat
Y@ Tov 6po 2e7" Adon tne Hopoeng e ™ . Enopévog, fa 8éaoupe oty AE

Yy=Ax+B+Te™ [y =B-Te X . y  =Tle™*,
ondte,
Y +y=Te* + Ax + B + e™" = Ax+B +2Te "= x + 2¢* =
A=1LB=0,T=)

‘Apa, uepikf] Abon ™ AE eiva q Yu = X +e7" Enopévag 1 YEVIKT
Abon g A.E civay

YX) =y +y, =ccosx + cysinx + x + e "
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Tehikax, 6o ypncuonooovpe Tig apyixis cvvinKes yie ve xpoodiopi-
couvpe tig otabepés ¢y. <. Tlpog 1o oxond avtd mepoywyilovpe apedTe-
pa e pEAnN TG yeviktg Abong ko Bétovue x = 0, ondie éxovpe

y(x}=cycosx +esinx +x+et = y(@=c+1=1 } c, =0
=
X

y(x)= —cycinx + ceosx +l—e™ = y(O=c,—I= -2
AvTikadiothviag Tig Tipéc autés TV ©, Kal ¢; oTn YEvikn Avom, Bpi-
oxoupe O6T1 i Ao tou npobBinpatog apyikig Tipfg eival

y= —2sinx +x +e ¥,

2.7. M£0odog g peraBorns tov avbaipetov crabephv

Mia aAAn péodog vroloyiopol piog REPIKTG ADONG TNG YPAUULKNG
AE

L{D)=f(x),

omov TMpe o1 ouvtekeotés tov mapaydyov ¥y, ¥y y uropei
va cival Ko guvoptioelg tov X, eivar 1 pébodog g perabolng twv
avBaipctov ctabepdv. Le avudiactol pe v nponyoupevn pébodo, de
ypawletar n f(x) va £gev tny popeny p(x) e (@ ouvAX+P nuAix)
(p (x) moAvdvupoe Tov Xx), GAAG omoWASNTOTE poPPT. AVARTOGGOUHE TN
pébodo ong ypappikés AE 2ng taEng xat and v avantuln auth paive-
tat apécwng N yevikevon ya AE ornowaodnrote tafng.
‘Ecto n AE

Yyt )y +a (x)y=£f(x)s mn

Baowkny npoindbeon eivar va EEpouvpe S0 ypapuikag avefaptnteg Ao-
GELG ¥Y1. Y2 TTG opoyevoug AE

y+a, () y+a, (x)y=0. (2)
Ocwpovpe tnv napiatacy
Yy = UYs + Uy 3)

OTMOU U, U CUVAPTNOELS oL [nTaue va Tig tpoodiopicovpe £101, OOTE N
(3) va yiver Aoon g (1). Agov 800 cuvaptiosg NPénsl ve Tpocdiopt-
otoiv, yperaletal va Barovpe xai dvo cuvlixe; oto rnpdBinpé pag. H
pic givas OT1 N uy,+vy; wpénet va ikavorowei 1 AE (1), evéd n dedtepn
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ouvnkn nov rpéner va Baiovpe £ron, dote va Sievkortvoviar oL UROAO-
Y\ouoi, eivau

Uy + vy, =0 (4)
Ané tnv (3) éxovpe
Yo = yHuy tuy i toy; . (5}
And tig (4) xau (5) CUVERGYETAL:
Yp'=uyr+vy; o {6)
Tapa
Yu'=u'yi+u'ys+uy'{+oyy
ORoTE,
(yi1+0yi+Huyi+oyl) + @ (uyi+vys)+e; (uy,+oys) = f (x)
M (WYIH0YD) U (Yi+ary i +ay ) +o (yi+asy; +asys) = f(x)
Kal ENEWSR o1 cuvapthcelg y,, Yz &ival Aoeg g A.E, Oa £YOULUE

Uy, +uv'y; = f (x}e N

Zuver@g o1 u’, v’ enainfedouv 1o cloTnua TV {4), (7). dndadn

8)

Yil'+yu'=0
Yiu'+ys0 = f(x)e

H Abon tov ovoTHHatog (8) eivan n

. ¥a ¥
UW=—- ——— f{x}), v= —~° f (x)
Wiy, va) W (y1. y2)

omou W (y,. y;) eivar opiCovoa tov Wronski tov y,, Y2 ToL givar * (,
apod ¥, ¥, Eivat YPORUIKOG avelEdptnte. And Tig (8), ue orokripoan,
Bpioxoupe Tic ouvaptioel; u. v, TIg Tonoletovps oV (3} ko autnh
gival M ADGN pag.

Mapdderypa 2.7.1: Na Avbei NAE y +y =gpx.

Aven: Xoppeva pe v rapandve pébodo. mpéns va Bpobue nparta
300 ypappikdg ave§apteg Avaeig e opoyevois AE y ' +y = 0. Mpo-
Pavidg auTéS gival oL Suv X Kat N x. Ztn cuviyewa, Lovovtag to avaty-
pa (8), dniady to

{ouv x) u'+(nu x) v'=0, —(Mux)u +(ouv x)v'= gpx ,
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E€xovpe

= - niix s VEnuKe
‘Apa ouv X
u= _o;u_v’x_—ldx = nux—In | tepx+ep x| +c,
ouvx .
xat U= —OUVX+Cy

Tehixd, i Aban g AE (1) eivin
Y = uy+0yz = ¢; Guvx+c; nux—(ovv x) (In [ tepx+e@x}).

Av Eipovue pbévo pia Abon g opoyevoug ALE (1), tote pia Grin
uébodog, mou Afyetan piBodog vroBiBaopol tng téEms, vmodencviel n
nopaxate pédodoc.

Oftoupe topa
y=uy,

ka1 TaEn ¢ A.E vrobiBdletal, onwg @uiverar oto emdpeve napidery-
pa.

TMopaderypa 2.7.2: Na Abei n AEy -y = xe*, av EEpovpE OTL T| OUOYE-
VI TG £XEL pEPIKR Abom v y, = ¢~
Avon: @étovpe y = uy, = ue', onodte

y'=uet+ue’, y =ue"+2u'e"+ue’
xat Bpioxovps

u'e"+2uet = xe* 1 u+Zu'=x,
N av

uw=w, wWH+2w=x,

nov civar ypaupiki AE Ing taEng xan £xel pia pepixn Avon v

1 .
w=7x—T, OMOTE

(! 1 L, 1
U—J.(TX T)dx—-z—x -a-x
(5 yperéletar otadepn, apod Lntovpe pepixh Adom). Tehwkad,

1 |
y=yty, =g +ee™t + (sz by x) e .
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Mia popony ypappikaov A.E ne pn otabepods cuvieAesTic Mov avi-
el og AE pe otabepodc ouvrekeatég eivar o1 AE EBuler, H YEVIKT
HOPON TOVG Eivan ’

X"y 4o, "y b axy + gy = f(x) (@)

ooy x €(0, ®)} 1] X € (~o0, 0). Zuverag, n A.E uropei va udei uévo ota
Swaotipata (0, ©) 7 (-, 0).
Ztn A.E (@) extedovps 1o HETAOY NUETIONG
e av x>0
x =
—¢ av x <0,

orote katahiiyovpe o AE pe otablepoig guvtedeatés. Mpaypatt, éotw
x >0, onote x = e'. "Exovpe

dx ., dt .
_— = _=p
dt 1 dx
Kol dpa
dy dy dt . 1
= — = e —_- = e = —_
y dx dt dx y Y X
Aniadn, xy'=y
d’y ,dtyy dy d* 1 , .
— (= — — X =y—¥ K.ox.
y dtz(dx) dt dx? FE A AL Y=y xox
. ) dx dt i
Opoiwg, av x < 0, ondte 10 x = ~¢'. 'Exouvpe i -, n-°¢ '.
X

OMOTE KATALHYOUPE ML axmbag aToug idlovg mpomyotpevoug HTOoULE.
H &wdikacia cuveyiletar xat Tapatnpovus OtL TEAKd O Gpot xy’.
Ky LYY exepaloviat SLVEPTNGEL TOV MEPAOTAGEWV pe grabe-
POUG OUVIEAEDTEG, dnhadn n AE petaoxnuatiletat oe GAin pe otade-
povg ouvteheotéc,

HNapdderypa 2.7.3: Na Avfei n A.E 2x%y "—3xy -3y = 0,

Avoy: Ereidn x*y = y-y, xy'=y. éxoupe pe avTIKaTdoTAa:
29-5y-3y =0,

n onoia £xg1 yeviky Avan



¥ =ce"?

+ cpe™
f encdy €' = x, Ba givar
y=cx '+ ex’.
Av x <0, 101¢

y=c (=x)" T 4 e (-x)%.

2.8. Tvotipata ypappkdv dwagopikdv eiionocov

MpoBiipuate arnd Sidpopa nedia epappoydv odnyovv, ouvnbug, ot
dvo 1 neprocotepes ypapuikés A.E,rov ouvdéovv 800 1 mepiocdTEPEG
eEaptnpéveg petabintéc pag avebdpintng perabintic km T napayw-
youg 1wv efaptnpévov petaBintov g apog tnv aveEdprntn petaBini.
Mapokdtw cietdfovpe aviimpooonevTika rapadeiypara. O 1poémog NG
A0oMc Toug diver kot T péBodo mov Ba xpNGIHOTOLODHE.

Napaderype 2.8.1: Na lubei to ovonua

dx dy dy
432 4y=e (1), —-x-y=0.(
dt dt y=e ) dt =y 2

Aven: [apayoyifovpe kal ovyypdvaeg xpoonaboipe ve anaiciyov-
pe t pic perabinti
(D). (1) 3 §—k—y = §-('-3y—y)—§ = y+2j+y—€ =0
nov £xe1 AboN TRV
y = (ci+cat) e ' +e'fd o 3)
And g (2) xar (3) Bpicxouvpe
x = y—y = —2c,e " o - 20te T 4

O (3) xar (4) 8ivouv 1 {nrodpevn Adon.

Napaderypa 2.8.2: Na Aubei 10 ovetnua

*1+2i2—le = _4e2|+2 (1)
2£l+3‘X2—3X|—X2 =0s (2)
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Avern: Hapaywyifovpe xat SLYY POV npoonadotue va anaieiyou-
HE TO X3z

. l k] . »
(2)v (l) = 2x1+3'? (—4e"+2—x,+2x,)—3x,—x2 = Ti- )'(l—xz—ée-‘+3 ={

(3)
3> ?' Ki—i;—12e™ = %x, - % (4™ +2— %, +2x;) - 12¢2 =
= ?'x'l + ?’ k~x1—10e™—1 = @
f X1+ k= 2%, = 20eM4 2,
H AE éxet wg npoc x, YEVIKT] Adon
X =cie" M pc,etrSseo) 4
H (1), royw ™™g (4), Siver
2%; = dcie” M et —ge
KQl CUVEN®S
Xy = —ce M ?l cre'—eM4e,y , )

Avuikafiotodpe Topa Tig (4) xai (5) ot (2} ywo va opicovpe av
xabe otabepn <, ¢y, ¢; sivar npdypatt avBaipetn

_ - _ |
~3cie” " —3c,e'— 15 +3—4c,e *42c,e'+20e o0 M ?cze'i-ez'—

—c3+6ce” M+ % ce'~6e’ =0

Ankadn érerar 6L ¢y, ¢ eivar auBaipeteg xon n ¢;=3, ZUVER®G N
Abon eivar g

-1 i
Xp=ce ' +cet + SeM - |,

_ 1
Xy = —ce '+ 5 ce'—e¥+3

Mapaderypa 2.8.3: Ne Avbei 1o UGN TV A.E X, = IxX,. Kk, = L.

Avon: To ypappuixd avtod oboTnue, v Kot dev sivin ne otabepovg
OLVIEAEOTES, ExEL Abon mov uropei va Bpedei,dnwe mponyYOoUpEVE. ALOTL,

. . . I .
and 1 debTepn elicwan x, = ?+c,, ondre
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. . l
X = t’+C|l n X3 = -? “ + 7 c.t"+c2

xat N yevikf) Aoon tou eivar

1 | |
t* + = c,P+cs. t2+c,

M=yt =g

2.9. Avon Sagopikdv cEichocov pe perasynpatiopd Laplace

Mia onovdaia epappoys] twv petacynuaticpdv Laplace givar i £0-
peon Aveng Bapopikng eficwang Otav pag dovovial opigpives opyikés
ovviikes, Snkadf otn Adon evoc apeBiiparog apyixils tipng, Omeg
covndiletar va Atyetan

Yrevlupifovpe 611 o petaoynuatiopds Laplace tov nopaydryov pag
ouvaptnong divetar and touvg Throug

Liy)=sL{y) — y(0) = 5 Y(5) - y(]D
L) = s*L(y) =s y(0) ~ y(®) = s? Y(s)—s y(0) — y(0)
L(§) = *L{y)—s2y(0)—s y(0)— §(0) = s* Y (s) — s2y(0) — s y(0) — §{0).

H péBodog Aoong A.E pe petaoynpatiopd Laplace axolovBei ta
eEfig tpia Bapata:
(a) AguBdavoupe To petacynuatiopd Laplace kar twv 8bo perov tng ALE
(B) Advovue wg mpog 1o petaoynuancpd Laplace. Y(s).

(v) Bpioxoups tov avtictpopo pstacynuatiopé Laplace L'[Y(s)] o
onoiog xat diver Tn Adon mou {nTdpe.

H éin Swadikacie, dpms,yivetar avudnnt xoAidtepa péca and ta
nepadeiypata mod axolovfovv.

Mapaderypa 2.9.1: Na 8pebei n Adon y(1) g A.E
y-3y+2y=e,
tétowa wote y(O) =1, y() = 2.
Aven Egappdlovpe ta tpia 8fuata nov npoavagépupe
(@) AapBavoope 10 peracynuatiopd Laplace
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L{¥)Y - 3L + 2L(y) = L(e™) =
s2Y(s) — s y(0) — y(0) — 3[s Y(s)—y(O)] + 2Y(s) = L) =
s2Y(s) — s — 2 — 3[sy(s)— 1]+ 2Y(s) =s—1i=

2 =c —
(5"=-3s+2)Y(s) = s l+s—$

(B) Advoupe wg npog Y (s)

s—1 |
+
s?— 3542 (s*—35+2)(s—95)

Y(s) =

YO = — Y eThe-e-y " (M

Avalioupe to dedtepo KAGopa oe pepixa xAGopara

i A B r
= + +
(s—1)(s—2)(s—5) s—| s—2 5—5
A= [__'_ - !
(s=-26-5 ] .., (~D(~4) 3
| ] 1 I
B=| —— = - _ _
[(s—!)(s-—i)J =2 1-(=3) 3
_[ 1 1 N ] 1
Tle-06=2) s a3 T
H (1} yivera
Y(s) = ! + i _I_ — L + — _I_
s—2 4 s-—| 3 s-2 12 s—5§
2 1 1 1 [
= — . —_— — —_— . 2
3s—2+4s—l+l25—‘§ @)

(v) Bpioxovpe tov avtictpopo retaaynpationd Laplace rav perdv
™G oxéang (2)

_ 2 1 t . 1 | I |
YO=LENEI =3 L' )+ g () + e (2o



a3

Oxdte n [ntotpevy Adoy eivar n

Mapadeiypa 2.9.2: Na Avbei 1o npéBinuae apyixig Tipig
§—9y = 20cost. y(0) =0, y(0) = I8 »
Avan (a) AapBavoups to peracynuatiopd Laplace xar Aovouvpe g
npog Y.
L(#—9L(y) = 20L{cos ) == §*Y~s y(0)-y(0)-9Y = 20L(cos t) =
20s 20s
e+ 1 s‘+
18 20s 1852+ 205+ I8 .

Y: + e
begur-Se e i (5+3)(5=3)(s2+ 1)

AvaADOUVUE TO KAGCHL OF HEPIKG KAGOuaTa

1852 +20s+ I8 A B Ts+A
= + + 3)
(s+3)(s—3¥s?+1)  s+3 s—3 5341
_ [|852+205+18] _ 13O +20(-3)+18 _ 120 "
T LG [s=- (—=6)-(10) . —60 ¢
[ 18s™ 205 +18 _ 18(9)+20(+3)+ 18 _ )
T TG EEHD s (6)-(10) a

O1 ouvteheotéc T xa1 A propodv va Tpoadopiotody, g YVOoTo, UE
™ péfodo tov TauToTikd iswev molvmvopwmv. Mo ebxola, Opwg, E6G
npoodilopilovral pe 10 endpevo téxvacua. Ano g (3), (4) xat (5) npoxd-
RTEL

Ts+A 1852+20s + 18 2 4

= +
s2+1 (s+3)M5-3)s2+1)  s+3 s—3

18524205+ 18+257 +25 657~ 6— 45’ — 45— 1257 12
- (s+3)((s=3)(s*+1)

- 25+ 18s —25(s*—9) -2s

TIPSy 4 1) sl




Zuvendc,

-2 4 25
Y: + — . »
s+3  s-3 sT+1

Bpioxoupe tov avtictpogo HETAOYMUATIONG, ondte

— LYy = —aL( Ay 2y o
YO=L7 (V)= —2L( =) +41( ) ()

yit) = —~2e M 4+ 4¢3 — 2cos t

Erainfeuon: y(t) = 6e7>% + 12¢™ + 12sin t.
¥ = —18¢™™ + 36e™ + 2cos t.
‘Apa ‘
¥-9y = —I8e"™ + 36e* + 2cos t + I8¢ ¥ — 36e™ + 18c0s t = 20 cos
oL y0) = —=244-2=0, y() =6+12+2 = 20,

Ed® mpémer va mapatnpioovus 611 okeC o nponyobpusveg Stapopt-
KEG EE10GOEIG propolcav va Avbodv pe v xAhagaixn péBodo, dniads
va Bpodue ™) yevixi Abon n.y. ue tn péBodo Tmv npoodloplotéwy cuvie-
Leatiw xar akoAovdac XProHonOLdVTas TIg apy ki cuvlnxeg va Aubsi
0 tpoBinua tng apyikig nipng. H xupiotepn LPTMGIUOTOING N TOU peta-
oynpatiopod Laplace gro YEYOVOG OTL pepikég @opéc n 0dnydg cuviptn-
on dev eival ouvexfg ouviptnon kai guverag 1 npoavagepleica xiag-
o1k puéBodog dev unopei va eguppoadzi. Ma 10 oxond avro TPOTYOUNE-
vag Ba opicovpe t Bnpanxi svvdpryen N guv@ptnon Heaviside 7
KAlpakmr suvaprnon
0. 6rav t <aqa
u{t—a) = u, (t) = , a>Q,
I, dtav t=¢

H ypagixh napaotacn tng Bnpatikng ouvdptnong eival n enduevn
Zx. 29.1.

ui(t-oy A

ad J

Zy. 2941
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Mia yevikguon g Onpaticis ouvepnon exotersi i ouvapinon
otav t > a

(t-a) {0'
t—a) =
b c, Otav t=Za.

Evkola anodeixvietar Ot
u (t—a) = ¢ uy {t—a).
Ag Bpolpe t@pa to petacynuancpd Laplace tng Bnuatixig cuvap-
mong

@ ® —-st 7] @ —as
Liu, )] = ID ug (e ™ dt = [ e ¥dt =~ [c_ ] -
Ja

s a s
onoTE
e”ll!

Lyl = . ©6)
Eidikixg, atnv nepinteon a = 0, ondte up(h = 1 nie t > 0 xan uplt)y =0
yia t = 0, £xovpe

1
Llustn] = o (60)

Ioxler n endpevn npodtacn

NMpoétaon L. Av LI} = F (s), t6te

Llu(t—a) f(t—a)] = e *F(s) f L' [e™™ F(s)) = u,(t—0) f (t-a) ()
Anodeifn: Toppova HE Tov opropd tov petaoynpetiagpd Laplace

o oo

Liuytt—a) f (t-a)) = [0 et t-a) fa-w di= | e fa-a)dt.

Z10 TEAELTAIO OAOKATIPOUA EXKTEAOUME TO HETAOYTUATIONS Z = t—a KOt
LapBavoupe

=

Llu,(t—a) f (t—a)] = L e~stTt g () dz = e““j e %t f(z)dz = e ¥F(%)
[H]
Kal 1 npdtacy anodeiyInke.

Ag dovpe dowumdy thpa peprkd napadeiypara tpoBinnarwv apyixng
Tiufc pe 0bnyd ouvvdpinon pn cuvexf ovvdprnon



Hepaderypa 2.9.3. Na Audei to pdBinua apyixig Tpfc
F-3%+4y = u(0+ uy(D . y(0) =0, $(0) = 1.

Abon: Aapbavouvpe to Hetaoynpatiopd Laplace appdtepav tov pe-
Aav g A.E, Advovpe o tpoc Y kat avalbovue G pepixd KAdopata:

=S ~25
Y —s y(0) — (0~ 3sY —3y(0)+4Y =~ 4+ & _
5 5
e—S e—ZS
(52—3S+4)Y=_+_+ | =
$ 5
s .
|
Y = € +__ ¢ .
s(s—d)(s+1)  s(s—4)(s—1) s—4)s+1)
e (=t — et (e 2y 1y A .
s s~4 s+ s—4 5~ s—4  s+1
AAAd,

A=[_'_._J L B=[ ! ] L
Le-96+n ], 4 s{s+1) J.., 20

g1 RPN R s e
s(s—4) s=——l_ 5 B m 5=4_‘?‘ s—4 s=—~1 5

Zovenix, epappoloviag tov tono (7), £youpe
s =L y@l= - Lo [e l] sl [e-s—']
4 5 20 s—4
! ! I t i
Crefet] 2ot ] e,
5 s—1 4 25 20 s—d
1 I ] !
+ — L_I[e_zs——-]+ ——L-'[—-—— __IL*I ___l_ -
5 s+1 5 s—4 5 s+l

i | [
= - Tu,(t-—l) + Eae‘" Duit-1) + e Dy e-1) -

| I _ I
- I U](t—z) + 2—0'-64" 2)U1(t—2) + —{-C t-2) u,(t—2) +

+—e¥ o ot
5 5 4
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Napadcrypa L9.4. Na Avdei to mpoBinpa apyikig Tung

§=f(), yd) =1, (=0 ®)
sint, Otav 0<t<r
brov f(t)={
cost, Otav RSt ®e.

Aven: Xpnorponowbvrag th Bnpatikhy cuvépinon v, (1—1), 1 0dnY6g
cuviptmon yYpaestal
f () = sin t + u,{t—n) {cos t—sin t}
=sin t + uy(t—n) [—cos (t—x) + sin (t—71)] « 9)
Aapbavovpe to petasynpatiopd Laplace g A.E xar éxovue
L) = L(F () = s*Y -5y - y@ =Lifw] =
s2Y—s = L(sin ) — Llu,(t=x) cos (t—m)] + Liu, (t—n) sin(t-x)] =
1 | 1 1

Y=—+ — —e™ e ™
s s3(s3+1) s(s2+ 1) s*(s?+1)

Avaibovge td KAGOHATE OF HEPIKE KAGouata:

1 A Bs+T [ 1 ] Bs+TI 1 1
- = — 4 = A=| — =], = —
s(s+1) s s2+1 241§ o s+l s(sP+1) s

1—-s*—1 3
= = — = B=-1,T=0
s(s2+ 1) s2+1
1 A B Ts+A [ I ]
— =24+ + - = B=]|— =1
s2(s¥+1) s s si+ s241 4.0
A Ts+A 1 1 -1
Ay - - L= - A=0,T=0, A= —1.
5 s34+ 1 s2(s¥+ 1) 52 s+

‘Apa,

voo Lyl ] _e_,s[l_ s ]+e_“+[| ! ]
Sm_s_ s2 st s st+l 2 s34 =
-1 b d gl -1 !
yo=t'lyml=L"'"—-]+L"']5|-L - -
s S st+1
—L! [e'“ L] + L [e"'“ ° ]+L_I I:e'"“ —-l-] ~L! [e”“ : ]:
5 s?+1 s? s+




98

=1+t—sint+ u,(t—-m)[~1 +cos (t=m) + (t—n) + sin (t—-m)] =
=1l+t—sint +'u1(t;n)[—l —cos t+ (t—m) + sin o,

ﬁ mo anid

l+t—sint, dtav0<t<g
y(t) =
2t—-m-cost, Stav <t

0 Hetaoynuatiopés Laplace propei, eniong, va ypnoyonondei 13 4)]
Abon ouvotipatog guviBay Ypappikdv A E.

IMapabeiypa 2.9.5. Ng Bpebei n Avon x(0. Y(1) tou OVOTHKATOS
X =2x - 3y
¥=-2x +vy,

tétow Gote 1 (0) = §, y0)=3e

Avon: AauBavovrac TOLG pETAGY NUaTIoHOGg Laplace QRPOTEPEY Tmv
A.E, Bpioxovpe

sX—81:2X—3Y . (s—2)X+3Y =8
sY=3=-2X+Y " aX4s—ny=3.

Abvovtag to tedsutaio suotnue o X ko Y Bpickoupue

8s—17 5 3
= — x = — 4+
s+ 1)(s—4) . s+ s—4
n
3s—-22 5 2
Y = _..S_,,_ Y= -
(s+1)s—4) s+1 s -4

AapuBavovtag, tédoc, TOUG avTicTpopoug uetaoynuatiopolg Laplace
LX) = x(1) = 57 — 3¢
YY) = y(y) = Se ' = 20,

Ga Socoupe Tedikag éva napddetypo and ™ Bcwpic tov niextpove-
KOV KUKAGUGTOV.

Mapédeiypa2.9.6. Na vnokoyiofei n suvaptnon tou e&epyduevou ofpa-
T0G OF £va MAEKTPIKS kiKA®pa 1o onoio anoteleital and avtiotaon R
avteraywyn L ka1 nAextpeyepriky dovaun evég povo TETPAYOVIKOU KO-
Hatog u, (1 —uy, (1). H apyixy EvVTaom Tov pedpartoc Bewpeitar 0.
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Abon: ‘Onwg EEpovus, agov % =0, f A.E 100 «uxidpuatos eivar iy

ﬂ+Rl=nﬂ(n—u,,(t),

Ldt

H zpuoppoyfq tov peteoxnpotniopov Laplace o appdtepa ta pédn tng
®A.E ba daocer

c—us - e—bﬁ
Lsi(s) + RI(s) = .
Advovrag v ebiowon auth g 1(s).
—as —bs -as
| 1
I(s) = - < = £ R e
R R R 5 R
Lsis +— bs(s + — + —
(+)  wsGr ) s+ 1
e™ [ 1 |
R | s R |°
s+ —
L

Ondte Bpioxoviag 1OV avIiGTPOQO METATAMMPATIONO cOuQuva pe
toug TORovg (6) Ko (7} hapBavoous

R R
ift) = ul(t—u)% [| _ e—t(l-c)] — uy{t—b) [l_e—t(t—b)]

(6rine T%.2.9.2).

e(l) i) A

-y
-~y

Iy.2.9.2.

2,10, Epappoyég

Mia and 11¢ Mo GUECES £popuoYES twv yYpappikady AE pe orabe-
potg ouvieieotéc 2ng TAENG eival ote NAEKTPIKG kukAdpate. H otor-
AEWDdN G Bewpia Tov nhektpikdv xukiopdtav eEetdla tpia Baowkd otor-
Yeig Tnv opkn avrictacn R, tmv auteraywyh L xar tn yopnuikoétnta
C. Metald twv otorgeiov qutdv, ThE £viacsng Kol the Taong tov mie-
KTPWKOU PELUGTOE, LOYDOUV Ol OYECSELC
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R T O

diL dUC
— = C — =3. .
d Ot a ©

RiR = Lp

OMOU ig. iL. i, g, UL, Ve Eivan N évtaon xai n S1epopa Suvapikod oV
wxl avrigteon, 6to nnvio xat
o ywprnuxdémnra. [MoAda nie-

KIpKd  kukAdpate  Beepodvror R

cuvdueopoi tev R, L ka1 C. ‘Eotw M-

éva RLC nlextpikéd xikAopa mov

oL avtiatdoeis R, L, C guvééovian Y = L
oTn oElpd (Srhavd oyipa). [

[oxver o vopoc tov Kirchhoff ]l
nov Afel ot «To afpoiopa Tov C
RIDOEWV TROEWG KATG UAKOS Tou
KUKADROTOG Efvar undéve.

Anladh
di ] I . ‘
L —+ Ri+ —-51(5)ds=u .
dt C

OmOv L N TdOM TG ANTHC. Mopaywyifoviag avty GYEan Exovuc

dti di [ . du
dr dt C de

‘Ectw pe znyi evallacodpevng taong v = E nuot. Tote,

Ldzi+Rdi+l' E {
. [ _) = t
i m CI W oUV W {1}

|
H yopaxtnpiotikn gdicwon Lo*+Rao+ T- 0 éxer pileg

R, i
—a *b, Syl
R /"R atb,av ( i) e=?
W ,=—= (—) =

|
T LC R I
2L 2L LC ~-a ¥ iwg, av (—)2——-<0,
2L LC
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R 1 R
6mov 0 TR KaAeital xephyoviac anboleans xat  we= \/ T (i )

PUOIKT}, KUKALKY} guyvithTa.

R 1
i) YrepanoéoBeon: (il__.)z T ic >0. L autq tnv REPIRTOOT E£YOULUE

411 Aom g (1) eivon 1o pedpo pévipng xerderaons, omdTE 1y Ao
givan

i = cpe~@¥ 4 o-a-bh

v~

~ S
"’\t(o)<o

To naparavi oxfua deiyver tnv EviacT v pepilkég apyikég ouvif-
KEG.
R . [ i
ii) Kpiown andcBeoyn: (i) T 0. Zmv nepintoon aoty 1 xo-
paxtpronikt eicwon éxel Sindy pilo ® = —a Kal ENOUEVOG TO PELUD
HOVILNG KUTAOTUONG

iC = Ckul (C1+C2l)

P 1
iii) YroanbéosBean: Edod (2— )2 — — <0, ondte o pileg TG yOopOKIN-

L LC
proTikg eEicwomng Eivar 01 © = —o * ik kot 1 Abon gival n

ic=e™™ (¢, ouvel+c; uot) = e¥'c; ouv (et +c4) ,

. C2 , . .
bmov ¢35 = Ve +c? xat ¢y = 1okeg— . To mapaxdte oxfipa deixver to-
<1

di
ikt nepintwon vnoandobeong pe apyikéc ocvvlnxeg t (0)= l,d—: =0
t=9
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sl

\““7\* ~
/ \/ M-

v~

-
-
P
-~

~
¥

An6 ta mponyobpeva oxfipata éretar 6TL Ta YPUPTIHUTA TNG LREPQ-
noofeong xai kpiowng andobeong tépvouv tov afova t 1o mohy pia
popa, v TN¢ vroandaBeong aneipes popic, dnAadn éyovpe tahavrov-
UEV) CcupREpLpOpd.

‘Ecter t@pa n un opoyevig AE (1) pe Sebtepo péhog kar égtw OTL
Entodpe tnv éviaon i tétoia, ®ote i (0)=0, tov Aéyetan pedpa povaung
xataotacne. Tote ovpgwve pe ) pébodo TPOGHLOPLOTEWY GUVTERET TGOV,
Ottoupe stnv (1)

i = A cuvat + B nuat
kat tpocdiopilovpe ta A xa1 B. Metd Tic npateig Bpiokovue
1
~Eo? (oL- — )
@C
A= l . B = ] .
b) 2, 2n2 2 i, 202
o (oL- — ) +o’R o (wl- — ) +o'R
( wC ) ( wC )

Ew*R

1
H nocotnia X = pl.~ e KaAgitar ER@Y@YIK aviiotaon kai n nOGH-

1\,
me | z] = \/R2 + (oL- = ¥ = VR*+X? xakeitar epnédnan 1) ovvle-
™ avriotaon. Telikd, yproiponoi@vias auvtéy tov cupBoiiond, Exoups

EX ER

A:—_ :—-—-—.
| 2|*” |z]*
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ZowmBiletal va ex@palovpe T0 pEDpT PHOVIRNG KATASTAGNG TTN HOPOR
a aguv (ax+p), -

nov deiyvel apéowg mowd eival 10 e0pog o NG TAAAVIOONG Kal 1 ghon
B. ‘E1on éyouvpe

/[ EXX*+ER* E R
0=VA+BI= —|FZ'F'—'—="Z'q ﬂ=10§8q"§‘.

Zuvends, oveKspoiadvovrog, £xovue OTL TO

«eEepydpeve pedpa» = axapodixd peopan+«pedpn pdviung xatdotaong»

i= Cle-(ll+bl 1 =fa=b)t,

E R
+cae — ouv (mt+tol’;atp— )
] X

(vnepardaBeon)

E R
i=e ™ (ci+et) + —— ouv (mt+to§e¢p — )
| z| X

(xpiown andobeon)

E R
i =e %c; ovv (wot+cy)+ l_[ oLV ((0(+10§£(p¥ )-
z

{onoandcBeon)

Mia aEroonuciom nepintwon elvar,6tav R = 0. Téte Ba efvin
. E
i = ¢;3 ouv (Wgt+cy) + ; cuv ot (gwpic andcBeon)

d
Av i(0)= — =0, 1o =0 = ——
v i(0) 3t lieo TOTE C4 Xal €y X Kat

2 (o— ) t (Wo+w) t

1= -—

X W

Evdag@tpov mapouciilel, eniong, n nepintwon, étav 1 1pf © sivan
KOvid otnv Tipf wy. O T0mo¢ autds TaAGvIwong unopsi va napactadel
£TOL, OTE v £XEL KUKALKT] GUYVOTNTR KOVIR 010 ® (Kot OT0 () ME

Wo—
2
) \ Wo—® ) wo+w )
KUKALKY] GuyvOoTnig -3 To xdpa np —5 ! Aipe 6T £xel Rapapop-

2E
hdtog a (t) = X I t mou TaraviebETal EAaPpd pe to Ypdvo pe
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Ppdpo niatog. L Gewpia T AKOUOTIKTG GUTEG Ol MAPAUOPPOGELC TOL
nAharoug Aéyovral Swakpotipara, (rapanave oxApa), n povi nyei ota
avtigtoixa peyaia midarn. Kpotol Hropovy va aguubBolv, atav H0o
nyovvia dunuchv mou éxouv Kovtivig 18loouxvoTnteg tifevial oc ta-
Aaviaon taviéypove. M TPOKTIKY xpfion avtol sival to koupdioua
TV UOLTIKAV 0pYRvev, 6mou To akmBéc woupdiopa emituyyavetat
RPOCAPUOLOVIAG TN SUYVOTNTA NG vOTag pe EKEiVN plag doopévng vo-
Tag. pEYPLg 6Tov o1 kpdtol exieiyouy. To PUIVOUEVO EMIGNG EivRL GROU-
daio otn Bzwpia e Ontiknig kar tov Hiextpiopon.

Ag onpeieBei eniong 611 to TAdtoc ™G kpolbaong eival dimiacio tou
TAGTOUG TOU PELUATOC HOVIUNG KkaTdoTEONG, OTav LrdapyEl anocBean.
LNV TPAYPaTIKOTRTA VRAPYEL RAVTOTE KATOW andéoBeon €101, mcTe 10
Tapodiko pedpua propei va Beowpndei QVORAPKTO VOTIEPE and Eva Ypovikd
Sidotnua. To mAdroc tou PEUMATOG POVIUTG KatdGtaong ebaptdtal ard
ta L, C. R, E kat @ Kot divetar ano tov tono

E

a=—.

z|

‘Otav avtéd yivetar péyioto, répe 6TL Exoups svvioviapd. [lpogavag
avtd eiver pa avgovoa cvvaptmon tov E. TNa otafepd, Opwe, E 1o
nAGTOg 1oV eEepydpevou pevpatog yivetan péyioto, otav yivet ghayotn
n epnédwon | z| . Eneidn
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2t = VR o LY

T0 @ YIVETUL HEYIGTO Otav:

a) R=0, o otobepd L, C, @

8) L= ljo’C, ywa otabdepd R, C, ©

Y) C=l/o’L, yia otalepa L, C, o

8) o® = I/LC, vy ctafepa L, R C.

Fevika éva RLC nlextpicd xoxiope Bpioketar oe guvinkes ovvro-
vicpou, 6tav n oLveTtn avtiotaon yivel ehayiotn, Sniadn dtav

m’LC=I.

Topaderypa 2.9.1: 'Ecto o¢ éva nhextpikd kOxAopa L=C=1, R=0 xm

di
U=nut xav i (0) = m = (. Na B8pebei n éviaon i.

Avon: H AE nov Siéner 1o xixdwpa eivar n
di
— +i1=oguvt,
dt
ondE

. 1
1= C; ouvt+c; mxl+-? tnpt

Ko and Tig apyikég ouvlnkeg,

. ]
=—1 t,
1 2 ny

InAadn pwa un opaypévny viaom pe to LpOVO .

Mapaderypa 2.9.2: Opoiwg, onwg oto Mopadearype 9.1, av i=I, R=0,
i 1
C—mﬁ. U—mﬂp0.95t
Avan: ‘Exouvpe

2
i + 10.25 1 = ouv 0.95¢

onoTE

i =cyouvl.05 + c; e 1.05t+5 ouv0.95t «
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And Tig apyikég covvifikeg Bplokoupe ¢, = —35, ¢;=0 xu dpa
i = 5 (cuv0.95t—guv 1.051) = 10mp (0.05t) nut
dniadn éxouvps Srakpothuara.

B, Taklavidoog pyravikédv cvstquiaroy

Mapdderypa T.9.3: A 8swpfigoups éva pnyovikd GUGTHUE TOL AMOTEALI-
tal and éva oopa pala; m Kpepaouévo

and éva ghatipo otabepic slogtixbtn-

tag k. To copa propei va taraviottan

KOTAKOPUPO NEST GE £VE PELOTO NTOL Ep-

nodilel to gope vae xivnlsi kau dpa no-

povoraler 1piBéc. Aewpivrag aEova Ox

Kataxopuv@o, vrobitoviag 0Tt ot tpibéc

eival avahoyeg g TayvINTAG, Kel EQUp-

poloviag to vopo tov Nevtova, Exovpe

< dix dx -
mP+Cd—+kx=Oo Jeom
! ! m LooppoTiag

‘Ectom 0T 010 obpa evepyel i efwTe-
prkf dvaun F (L), tote

dx
m — +¢c— +4+kx=F ()
dt

H avaloyie aving mg AE pe exeiviy tov niextpixol kukAdpatog
RLC eivar mpogavng. H avrictoixia sivat n ebng:

] du
(me—->L{, (c«—R), (ke— © ). (F (t)<—»a). (F ouvot——Ew ouvot)
(Fe——>Ew). (x——pedua i).
Tuvenag

_ e F < )
X =cqe PN el —-—l cuv (mt+ro§5(pi ) Yrepanoobeon
alz

F <
x = e " "cyouv (o t+ca)+ —— Guv (mt+roE,a(p; ) Kpiowwn anocBeon

o] z|

C
x =e " {ouvwgt+cy)+ Y (mt+toE_,mpY ) YmoarooBean .
)

F
o1 2]



107

. ¢ B c wmk _ k_ c oy
ouova—ﬁ],b—\/(n— w),mo—-\/—l; (2m)

2m m

k ' m k
=\/21 -2 X =2 (=Y
w2 w’c’+m? (o m)' m(m m)

H évvoia Tov ouviovViopoU avaAiverdl Katd Tpdmo avahioyo exeivov
touv RLC xuvxiopatrog. Ag onuelwdei oTL, evid cuvioviouodg ovyva eival
HIa xatdotacn mou pag ypewaletan ota nAekTplkd xuvkidparta, eivae
cuyva avemBountog ota unyavikd cvotpeta. To rhdtog poviuNg xata-

OTaGYG TG taraviaang eivar A = H upébodog tng peyrotoron)-

wl|z|’
geme Tou eupovg kabmg ta F, m, ¢ xa1 k petabBarlovial eival ) idwx pe
NV REPINTOON TV NAEKTPIKOY KUKAwudtov. Av i o petaBaileral ka
ta F, m, ¢ xot k givat otabepd, 10 A peyictonoleital, otav sAeyLoTO-
rotgitn . @} z| xai n mocdINTA auth eivar erdyioty Otav | z)?
Elval eAdyiotn. AAAG

d a1 d | 2.2, 2 2 : YR 2 2 K
— = — 24 -_ = Joxi+4 -— )=
r (w?|z] %) o [eetm (o ) wx*+4m’w (o }=0

c2

m?’

k k
R d=m(—-0) B 0=—-
m m

Omov W, T oLEVETNTE Cuviovioped. Av ¢ > 2mk 0 eficwon Yia TNV g
Sev diver mpayuatikn TP Kol 1o pfyioto amotéheoua ouvpbaivel, otav
o =0. Av 2mk > ¢? mpoxOntel pie BETIKT RPaypaTKn TP o,

4TAQTOG

vE
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To nopandve oxfiua deiyxver tn peraBorn tou mAdtovg pe 10 W,
Orov to péyIote nhatog mapovcialetar yie @=0 xal ya v mEpinTmon
kanowag BeTikfig THAG ®,. Ag OMpueLBei OTL O TIPEC GLYVOTNTEG TUVTO-
VIOHOO Kat TG QUoIKAG KUKALKTG guyvoTnTag Siagépovy Katd éva pkpd
1000, av ot tpBég eivan mkpéc. 'Ofev, Aéyetor pepikéc Qopég dt guvto-
VIOHO £XOUUE MEPINOU TPOGEYYIOTIKG, OTAY TO © Eivat KOVIE GT0 wq
ket autdg eival vag and Toug Adyovg mov N CLEVOTNTA GLUVTOVIGNOD Kal
Ol QUOIKEG SUYVOTTITEG, HEPLKES QOPEC, CuYXEOVTAL.

Hapiderypa2.94: 'Eva cope nposdéverar ato axpo shatnpiov kar yhi-
oTpdEl Tave ot opilovio eninedo. Na SoBei n Béon tov o xabe otiypn,
av 11 orafepn tov ehatnpiov gival k xer n P18 F.

Aven: Lopgwva pe 10 vouo touv Nedtove

d*x

m— +kx==xF
dt

k F
——— PR ——— m

!

LogoppoTria

Ny

dx
To anpeio + exhéyeral étav n ruxﬁmwa >0 xar 10 — Otav n taxd-

dx
mrta m < 0. H Avon o yvooet6 eivar n

F
x (1) = ¢y quvagt+c; Nuagt + M

[k
onov wy = — givan 1} WoovyvétnTa Tov svothpatos. Tig otadepég
m

¢, €2 Ba TG mpoodiopicovue and TG cuvoplakés ouvnxes oty Béon
mou to cape aAlrdler Siedbuvon kKivicems. A@ob T apyikf TaxvTNI
oy apxfi kaBe ypovikob Sragtipatog civer undév, 1o cghpa oTapatd
Tautdypova, Otav yivetal i aAlayn twv dievdivoeny, Kol

di
dt

F
= (—C10 NHot+ 0 MU®t) g 2 ;=02 x (1) = ¢, guvwet + T
t=0
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H otebepq ¢, opiletar oty apyf xale xpovikoi diaotitpatog axd
NV TR} Tov EXEL 1| petatdmon and t Géan wopporiog,

Or ipég tov t, Yia T onoieg 1 xivion alAaler dievbuvan, propovv
vg tpoxafopiotoiv and tn ocuvlikn 6t N otypaia tayvTyTa to1E Eivat

dx
undév. Aniadv, @ - Hot=0, § dtav wet = nx, n=0, 1, 2, ... To

copa Ba crapatioel, dtav n SVvaun Tou chatnpiov o’ avtég TG xpovi-
x€g otiypés ebroopponndei and ny ddvaun tpibic.

I'. Exxpeptc

Mapaderypa 2.9.5: ' éva anhd exkxpepés phixovs [ (Simhavd oxfpa),
£ote 0 (mov Bempeitar pikpf) n yovia
puetafy ™G Katexdpopng AO xar g
AB xa1 mg to Bapog Tov cioparos B.
‘Orax paivetan 6To oyfue N cCoMcoTo-
oca mgqud eivar n xivoboa Shvaun,
S n aAin efovdeTepdverm and v
avtiotaon tov vipatog. Otav 6 >0
10 onpa xiveltayr apog ta defid ng
Katakopueng aild n xivovoa Sovapn
£xe1 avrifztn SievbBuvon. ‘Otav 6 <0
10 COPO KIVEIT@L TPOg Ta APLGTEPE
¢ KATAKOpLPNG, EV@D T Kivovoa do-
vaun éxer mai avriBern SevBuvon.
Enewdn 8e 1o prixog tov 16ov s=10, 0
HETPOLUEVO OE akTivia, £youps, odp-
Qava pE o vopo tov Nevtova,

d3s ‘dze P d*e g o
m— =ml — =—-m —_ = - — .
TS e BIEE M G ks
Avt) n un ypeppikf AE 3¢ propel va hubei éror, dote  Mon g va
exgpaatei povo pe ororyeiddelg ovvaptfioes. Ne pikpég dpwg yovicsg
(netakt —5° kat 5% pmopobue va ypayouvpe np O = B, onbte
de g

d—t2+—l—9=00

H Mon ng ypoppixig avtiig AE, exedny o1 pileg tng yopakinpiotikig
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eLiowomg eivar o1 =iy T 6u eivar 1

9=Anu\/-%‘t+[!0vv\/—%t.

Zuvendg 10 EXKpEpEC EXTEAET appovikég taraviaceis. H xuxiikn ovyve-

TG tov TaAavIhoEnv civar o = V % Kal enoptveg N mepiodog twv

TEAAVIDOEDY TOL EKKPEPODE civar Ul

mov eivan évag THROG YVeGTOG and T Zroixe1ddn Guoiki.

Hpéner va onueindei ot N ebpean ¢ tep1ddov edd Sev aruitovce
apyég covinkes. Eriong, n RPOGEYYLON Tov Nu & pe 70 O civar 10060-
vapn pe Tov vrdbeon o6t n kiviom eival anii appoviky.

A. TpoBiipata Sovijacov

Hapaderypa 2.9.6: Z1o rapoxaro oxfike dbo cpaipeg mov £xovv pale m
N kaBemd sivan guvdedepéveg petali toug pe ghatfiple ka1 pe akidovnro
onpeio 0. Ztv apxi ta ehatipia Sev £XOLV KAMIG TAOT KaI GUVERGHC O

—’m\—@am\—@ Loopponia

4 A [ B

\—Jmmm—m\_@_

01 X 02 XZ ;

WA\

LN

ogaipeg Bpiokovia og 1oopporia. Av HETAKLVAIOOLUE TIG Geaipeg étot,
OCTE Yia t=0, x;=—0 kot X;=0 kg — = —2 = 0. va Bpebel n peté-

TELTA Kivnon tav opaipdv. H 1ptB1) Bewpeitar apeintia kau N owabepy
TV eAatnpiov eivar k.

Abon: Bewpovpe T1g palec atn Béon nov Bpiokoviar oty devtepn
YPauun tov oxfpatog. Topgwva pe 1o Népo tov Nevtova ka1 1o Nopo
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touv Hooke, #tou Afer oT1 «n SUvapn mov diver ya éxtaon pfkovg I tov
eAntmpiov givar avaioyn tev in, €xovps Ot yia T Gguipa A

d1X|
de*

=k (x3—x)—kxq .,

5167t to xpodTO EAathpro mBEL TV npdhtn opuipe Tpog Ta APLOTEPR, EVED
to Sevtgpo diver ma @Bnon k (x3—x4) npog ta defid. Opolwg, e
apuipa B

dzlz

m —d_tT = =k (x3—x,) ,

Dot 10 npdto ehatnpo dev evepyel xatevfelav ¢ avtiy, aArd to Sete-
po eAatiplo fpocdivel ¢ auth e Sdvaun k (x;—x,) rpog Ta aproTepd.
Na 6pebei n Oéon tav paldv oe tuyovoa ypovikhy otiypdl. GOftovpe
®® = k/m, ondte
i +elx, —o'x; =0 (o)
Ky—’x+0ix; =0 ()]
Ano ti¢ (a) xan (B) pe RapayayiGei; KoL eRaAEWQH NS X2, Bpiokou-
ME

-i-1+3m:il+m‘xl = 0 -

Enedny n yepaxtnploniki ekbiocmon sivar A*+30*A?+6* = 0, ti¢ onoiag
o1 pitec Sivoviar and tig oxboerg Al = —;- {(—3 = V3 o tnetar dT1 A, -=
=tawi, A; 4 = TPwi, énov a = 5 (-3-V95), B= -;— (-3+V9),
£xovue

x; (1) = ¢; suvant+c; npant+c; ovv fot+cy npot

xat gvtikafiotdvrag oty (a)
i 2,2 1,2 2.2
Xz (D = c?(—clu w? ovvant—ca’e’ nuaot—c;p*e? cuvBot —cpro’ npet) +
+2 (¢ suvamt+c; npast+c; ovvPot+cy nppot)
L
xz () = (2¢; —aP)ovvaet+(2c; —a?) nuast+(2c;—p?) cvvpot +

+(2¢5—B%) nu ot
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2n

kéc ouyvbrnteg 1 wWbroguyvérnres tou ovaTHNATOG. Av gixape xal nepro-
dikég eLmTepikég Suvapsic mov gvepyoloav mive 6T0 OLOTNUO pe i
TOVAGYLGTOV TETOD ouxvotnTa, t0Te Ba sixape To PaiIvopEvo Tou cuvto-
Viouot. O xavovikég cuyvomnteg 1 doougvéTnieg tou ougTPaTOC
railouv onuaviiké péio oe napa TOAAEG EMOTHNES, Onwg atny EmOTH-
1n tov Holitikébv, Myyavoioyov Mnyavikav, ké. Mnxavikédv. Eidikac
de, at0 oyedhaopd svotnuatev tg Mupnvikig Guaikic yia va enyn-
8obv N acpatiky Bzwpic ka1 o1 ERBPACELG TNG RUPNVIKTG EVEPYELag.

- an a k k
OvapiBpoi vy = — = _ V —, vu= ﬁ—(? V — Aéyoviar xavowni-
2n m' 2n m

Hapaderypa 2.9.7: Na §00¢i 1o clotnua Tev A.E nov Siénel 1o Hetaoyxn-
HATIOTH TOL mapoKdt® oYHuatoc

Rz

od

7]

Avon: Yrohroyilovpe nic RIOCEL; TECEwvV OT0 Svo KuKAdpata avre-
SToiyms xar £yovpe
di, di, di, di,
Li—+m—=+R,iy=U, —+ Ly, —+Rji,=0.
Ya T Mg T Mo Ty TR =0

Napaderypa 2.9.8: Na 509¢i 1o obotnua twv A.E nouv Siéner 1o TapuKa-
TO NAEKTPIKS KOKA O

Ry Ly
———— ATy
R L
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Avon: Eopappdfovreg to Nouo tov Kirchhoff atoug S0 Bpodyyous,
Bpioxouvpe

di, . . di; \ A
L, n + Ry +R (i1 +i) = U, Lz-a; +Raia+R (i +ig) =0 e

Napddciypa 2.9.9: 'Eoto 10 niextpikd xdxkimpa Tov Rapakdte oxhpua-
105. No Bpefodv orv evréoelg o kdbe ypovix] onypth, av i, (0) =
=i ({0 =0

L,z 1 Henry L,=1 Henry
I N ——
+ . )
uz2 V<~ L R‘:TOhg I, R =4 Oh
Adon:
, dl,
Zrov tpmdro Bpdyro: L, m + Ry ~Ryl; = U
, dl;
Eto &UTSPO 6[)6710 Lz —Et- —R1]|+(R1+R;) I; =0 R
ondte
dl, 3 3 dl, 3 11
—+—l|———-lz=2. ——-——~—I1+—l2=0.
dt 2 2 di 2

Me napuydyion tng dedtepng efiowong ka1 anaroipng g Iz, £xoupe

Il+7il+6ll =11 f] I| = C]Cﬁl‘*’C;egm""'Jb—l B

oRoOTE, QNG TNV NpOTY,

1 - _ 1
I, = T e I—3C26 Sy 7 .

Ano Tig apyixés osuvlixeg Exovpe

P
—
—_—

C1+C2+?=0, T
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\ c —--_9. Cy = — 1

L 1= T, 6= )
KOl TEALKG

9 1 4. 1

hiD=ge'-5e"+ 5

. B EPRR |

LW=Fe'-Ge+5

2-11. Aoxiecig

. Na deixBei 6t o1 ouvapriosig {e™, e™, e} eivan ypappikdc
avebaptnieg, 6tav ot apifpoi m, n, k gival Sidpopor petakld Touc.

2. Opoing o1 guvaptiicelg {ouv x, nu x, x NRX. X ouvx} givae Yooy
ki avebaptntes.

3. Opoiwg o1 ouvaptioeig {e™, xe™, x*%™. ..., x* 'e™} etvar ypappi-
KOS avefdpintec.

4. Na Scikete 611 o1 ouvaptioeg {1. x, x?} givan Y PUMMIKDSG AVE-
Edpmres. TMow Sravuopatikd ympo dnproupyoiv;

5. Na 6pebel pia 8don oto ydpo twv Aiceov tov A E:
a}y +5y +4y =0, b))y '-9y =0, )y +y =0,
d) y(v)—y”"—_' 0, e) y,_zy,+6y=0 .
a) {e ™ e ™), b) {e¥, e ™1, o {nux, ouvv x},
d {I.x, x% e, e}, e) {e" ouv V/5x, e p V5x).

6. Na 6peite ™ pepikn Abon oto 1poBAnua apyikdy Tipdy
y -6y +9y =0, y (=1, y(0)=2.

{An. y =e*—xe™).

7. Xpnowonowdviag pa gopa tov opiopd xal petd to KpLtfiplo
g opitovoas Wronski, ebetdote T ypapumkn efapmon tov cuvapin-
CEWV:

a) {1, ouvx}, b) {(x+2), x=3)}. o) {2x% -2x), ) {x%, x*+1, x2=1{}
(Ar. a) ypap. avek., b) ypap. aved., c) ypoap. avel., d) ypau. avek)).

8. Na AuBei n AE pe nic apyicég auvdixeg
K—(4+e)x+(4+2e)x =0, (M=, x (=1
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rpote yie £=0 xat peta yue € ¥ 0. Aeifte 6T n Adon yra £=0 eivae 10
oplo Tg Avang Yy € #F 0, xabog 10 £ — 0,

9. Na AvBovv o1 AE:
a) 2y +5y=0, b) X+30%+225x=0, o) 10K-T7x-12x = 0,
d) 253y "+ 15y 28y =0, e) 169%~52k+4x = 0,
)y "—4y —17y+60y = 0, g) y™'-16y =0
T2 by x=eT' ¥ (crteat), ©) k=P 4cpe Y
Sl a3

(Ar. a) y=ce
d)yy= cre M Bpee e) x = (cy+eal) e

- 2 N )
Dy =cie’ree ™ 4ce™, )y = cre+cse oy ouv2x Femulx)

10. No Av@oiv o1 un opoyeveis ypappuikés ALE:
a) y -4y +dy = e'+1, by —dy +4y = nux
c) y'—dy +4y = xe™+e¥,  d) y +4y = qp 2x
e) y ' +4y' = np2x, ) y '+3y'=x+3

] 4 _ T ey
(An. a)y= T +er+ege+cxe™, by = 73 OUV A~ e +Ca%e
Qy= %— xe+ —;—x‘cz‘+cle3‘+clxc2".
d)y=— % X ouv2x+c, ouv2x+cy Nu2X
H 1 -

e y=— 159V~ 3w 2x+cy+ce

8 1 2 -3x
f)y=3x+—2—x+c|+c2e )

I1. Na Avfobv pe ) péBodo g petaBoliig tav avBaipetoy otabc-
pov ot AE:
‘e . ch 3. . o pylak =0
a) y =3y +2y = x b x*y ' —xy' -y = —2xe’, x
-+

eK

(An. )y = cie*+cae?+e* ln e+ D+e™ In (1+e7%)
By = cix+ex 42 (x7' -1 eY)

12. Ne a8 n AE XX (x+ 1)y '=2xy'+2y = 0, av y = x givon puat
pEPIKA Aban Ing

X
(AT[. Y = €1 m’ + sz)

o
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3. Na Avlei n A.E x¥y " +xy +dy = I.
1
(An. y = A ou (2Inx)+B nu 2lax)+ T )

14. Na Avlei n AE x’y"—x*y"'—2xy'—~dy = 0 yia x >0
(An. y = cix*+c; ouv (Inx)+c; nu(inx)

I5. Na AvBei n A.E x?y" " +3xy +2y = x*+2x, x >0

(Art. y = % {c; ovv(ln x)+c; nu(ln x)+716 x?+ % x)

16. Na AvBovv ta custhuarta ypappikov AE:

a) yi+y: =3 b) yi = —2y,—4y,+4x+1i
Yi—y: =x ¥i = —y1+y,+3x%2
C) )'(1 = Xa+t d) i1 = Xz+l
*2 = _2X1+3X2+l iz =X
I 3 3
(An. ) y, = sz t oy Rta, yi= o k- o x*+c,
1 1
b) y1 = cre™+coe ¥4 x 4x,  y, = —cieP+ T e 5 x?
3 5 3
c) X, = C1ct+C233l_ _i_ - T R Xy = CIC[+2C233‘_(_ 7
d) x; = cje'+cae™,  xy = c,e'—czze_'—l)

17. Na AvBovv 1a rapokdre ovotipata ypappukadv AE pe e avri-
otoL e apyikég ouvBfikesg:

D K= =3t Sl ) =3
X = —211+3X2
D X= 0=t x@)=0
X2 =X
€) ki = x1=3x42x3 x5 (0)=—3, x,(0)=0, x, (0)=3
iz = —Ksz
.XJ = —XZ—2X3

(A![. a) x; =Te'-8e™!, xy;=Te'—4e!
by x; =cuve, x3=1ut
€) x1=5cie7" = 2ce M4 cue!, x, = 2ce7", x3=—2cie "+ 3ce” 7,
xi==2¢ *—¢, x,=0, x;=3e ),
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18. No Avbei to npoBinua apyikfg tiung pe petacynpatiopd Laplace
y+9y=c¢', y®=0, y(0)=0
(An. y = 1 et~ —I- cos 3t — -Lsin 3t)
10 10 30
19. Na ivfei to mpébBinna apyixfc nipng pe peragynpaticud Laplace
¥+ 10y+26y =37e’, y =1, y(0) =2

(Ar. y=c¢' 4+ e gint)

20. Na Avbel 1o mpdbinuae apyikng tipfg pe netaoynponiopd Laplace
Y+4y = dcos 2t y() =0, yth = 6

fam y = (t+3)sin 2t )

21, Nu aobei to mpodinuu apy kAg TR pe petacynuoationd Laplace
Vo4 By = —12e7 . yith = 8, y(0) = 24, §(0) = —d6

(Am. y= —1te™ —te™™ + 3e'cos V3t )

22. Na iuBei 1o npoBinpa apyikng TipNg pe petaoynuaniopd Lapiace
J+2y+y=u ), y(0 =0, y(®) = -3
(Ar. y= —1 + 3e'— 3cos 2t + 2sin2t)

23. Na AvBei to npoBinua apyiknig Tipfg pe petacynuaticpd Laplace
¥+ 3y — dy = 20u,(1-2), y(0O) = 0, y(0) = 0.

(Ar. y = u (t=2) [-5 +e74 D4 42y

24. Na Avfei 1o npéBinpa appxig Tipig pe petaoynpatiopd Laplace
¥+ 6y + 9y = 6uy(t—1) + 9u, (t—3), v(0), ¥(0) = i.

(Arn. y=u,(t-1) [2-2e730- —6(t—1) e 3-0] 4
+ 111((—3) [| —e~ -3 _ 3(t-3) c—3(l—])] + tc"")

25. Na AvBei 1o npdBinpa appixiig tipufg pe petacynuatiopnd Laplace

X1=4x| —2)(2 +

x2(0) = | , x;(0} = .
X3 = Xy + X2

(Al x,=e 2 +2e¥ . x, () = —e?' + &)
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26. Na dvlei to xpdBAnua apyicic Tipfic e peraoynuatnopné Laplace

X1 = 3X|"2Xz N

X2 = 1711 - 7X2 11(0} =1 ’ (KZ(O) =3

(Ar. x, = —2¢7*sin 3t, x,3(1) = 3¢~ (cos 3t~ 5e ¥ sin 3t )

27. Na Bpebei n éviaon i(t) evée RLC NAExTpod KuxAduatog, av
i(0)=0, i (0)=0, L=1, R=0.2, C=1/1.01, E=nu t~0.05 cuvt.
(An. i=c"""(c, ouvtte, pD+SMpt i = (5-5¢ %" nui)

28. Na BpeBei 10 mupodikd ka1 10 pevpa uoéviung Kuractaong oe
éva RLC nlextpixod kOkAopa ue R=10 Ohms,i=1 Henry, C=1/9 Farad, av

di |
N taon eivar U=25 nut Volts. YroBétovpe ot i (0)=0, ?: o =0.
t=0
(A 225, o2s . SOUWH_ 125 )
noi= e M- et = pa
T 656 656 al g W

29. Na vroloyiotet n poviun xardotacTt xat ol rapodikéc Talavim-
oelg evag unxavikov cvotipatos (Mapad. 2.9.3) telavidoewy), av m=9,
c=5, k=15 pe Sieyzipovoa 10 guvt, apyikii petatonion kat apyLki tayh-
Ta ion pe undév.

35 V 551 275 V 551

— a8 T t+ t
(An. xw=e ( 7 T3 N o )
) 33 1+ B t)
X = — ) -
37 TV T 3 e

30. 'Eva ocdpa m=4 ypap. eivar Sepévo oe obppa pe eratfpio
otadepiic 9 dynes/cm. H 8Ovapn tpibig eivar 4.5 dynes xa1 to abpa
apykd peratomilerar xatd 3 cm ené v apyixy Oton wopponiag pe
mdév apxixn taxdrnra. Na opioete v kivnon tov CAOPOTO; Kai v
cyedachei o ypagnuae g xivnonc.

(An. x{t) = %qu%t+ %,OstSrz/lx(t):;wv% t— %
2n 4 ) 1 3

1 4n
TSSO =Sowo t —, 3 St=2m, X (=0, t=2n)
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x(t)

[a% ]
~——3
(%]

| Rad

31. Na eravainefei n mponyoduevn aoknon pe pdvn adiayfy dove-
pun tpbric 4 dynes.

23 3 4 2n 15 3 4

= = il — <t< Z = - —,

(An. x (t) 900v2t+9.0._t 3,x(t) 9o'vv2t 9
2n 4 17 3 4 4_1:< < ___l
T'_:t.sT, K(l)—FUUV—é—l"'?, 3—t—2n,x(2n)— —3-

kai 1 Sovaun, o' avti ™ oy, Tou ehatrnplov eiver 3 dynes xat
Sev propei va vrepviknoer thv tp1li nov sivat 4 dynes).

32. Na 6pebei n dovapn x () evdg punyavikol ouvctiiuatog xopig
by pe k=4, m=1, av n OGweyeipovoa SOvaun sivar n  nEt, pe
x (0)=x (M=0.

(An. x(t) = —81— nyu 2t — %— t cvat)

33. Ne opioteil 1 xivion evds oopatog palag 1 ypap. mov eivat
deptvo oe elatiipo pe otabepn ehatnpiov 1. H tp8n efvar 3/8 dynes
Kol T0 cpa apyikd petatoriletar 1 cm and ™ Béom wwopponiog

(An. x(t)=%cuvl+-g—,0£t$n, x(t)=-%-, tzu)

4. O puxpés takavidoelg evog anhol exxpepovg éxovv mepiodo 2
sec. Na opiotei 10 pnkog tov exxkpepods. Na Bpeite to avriictongo
UNKog arnkod exkpepons nov £xe1 Sirhdola nepiodo.

(An. 3.26 no8a, 13.04 nodia).

35. To oeuipidio amrod ekKpeEpOUE mow £xel pfxog 20 cm petatoni-
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{e1an é10t, HOTE TO OKOwi va oxnuatiel yovie 5° pe v Kataxopuey.
Av 10 cpaipidio agpebei ard autiy tn Béon, a) Bpeite ™ yovia 6, v
onoia to oxoivi oxnuatilel pe TNV xatakdpuen ¢’ onowdfrote Ypoviki
otiypf], b) va vroloyiotel n ouyxvortnta G TaAdvIOaNng, <) v bRoAO-
yiotEi N andéotacn nov Saypdeel T0 cpapidio katd TN dudpkeEw pag
neptddov, d) va Bpedei n taydTnra kot n emrdyvvon Tou ogaiptdiou
010 CTUELO TTOV T KATAKOPLPT TEMVEL TNV TPOYLAL.

(A‘.I'E. a) 8 = Scuv 4t Babpoog, 9 = % ouvdt aktivia,

. 20m
b) v = — xOxhouvg ava sec, ) 5 cm .,
s

20n 20m? 5
d) v = 5 cmyfsec, y = a0 cm/sec )

36. X1o npoBinuo tov 00 oeaipHdv TOU CUVIEOVTAL ME EAGTAPLO.
ot 6T1 o1 otabepig ehatnpiov civar ky. k;, gvd o1 paleg tov opalpiov
gival ioeg pe m. Na Seiete 611 ot A.E mov hignouvy tnv kivion eivat ot

mK, = k;x;—(k1+k2) X1. mx; = kle—kle
No anrodeibete 6TL vrapyouvy 0o kavovikég ouyvotnteg v,, vy, OTOU

b ] \/k.+2kz+ Vi 4k,? I \/k1+2k2— V k2 +4k?
1= . Va = — .
2r 2n 2

2m

m

37. Zro mio KGTw skoviLOUEVO NMAEKTPIKG KUKAmpa vrodétoupe OT1
otav 0 Hakdnng eiver kAewotog i=i:=0. Na Bpefoiv ta pedpata poni-
UNG KOTAoTUoTG.

E-60V 20 Ohms
.~ {Il

2Henry
10 Ohms

VWV

1 Henry “12 1
——AANANS—

(Ar. iy =3-2eM-e ™, iy =4de e ™-3)
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38. Znv doxnomn 37, écte E=150 nu10t Na 8pedovv ta pedpata

HOVIUTG KATAGTROTC.
(Am. i = 2e7"+e™ ™= 3nu 10t-¢"*-3, i, = Jouv 101—de F—e"2)

39. Acifte 6Tt 1o ovoTnua ypapuikdy A.E mov Sitmer Tov mo xate
EIKOVILOMEVO HETACYMPATION Eivon T¢

Ry |4 iz

L, 2 + Ry, + M 2 E

— 1 _— =

tq il 5 M et
di _ di

de—: +Rayi, + M 'd?l =0.

Na Aboets to cbotiuu avtd av L, = | Henry. L,=0, M =1/2 Henry,
Ry=350 ohms. R;=25 Ohms, V=201 qu 00, ka1 av amy apyf touv ypbdvou

I;—-lz=0.

4| 4 4 -
(Art. i = _3— [ + \/_ ﬂllll -V _ \/\?/:T e‘“”“w“+3t|pI0(h—2¢mv Imﬂ
) [(4 \f)(\/“ﬂ) asvin , 4V (1-V3) 00—V
13 V3

2 (2nu 1001+ 3guv 1001)]



KEDAAAIO 3

AYZEIL AIA®OPIKON EEIZQXEQN
ME ANAIITYI'MATA LE LEIPEZ

3.1. Avon dwgpopixdv ciichoewv pe Lpion oripav

Méypt tdpa yia Tnv edpeon g yevixig Abong pag A.E xpnoo-
roumfnxav pédodol mouv divouv T Abom pe nemepacuévou mAnBove aiye-
Bpucig mpakeis, mapaywyiceis kat oAOKATIP@OGELS, TOL TEAIKA odnyolv
HOVO GE GTOIXELMBELG OUVEPTIGELS KA1 TAPUGTAGELS TOUC.

Lro xepdiato aqutd Ba dobpe pa teheimg Srapopetikn piBodo,
piBodo tov cripdy, mov ypnoiponoitital, dtav aroxisiovial ou npon-
yotpeveg péBodor. Me tn puébodo auth Abvovtal kai opiopévec AE mou
TPOKVATOLY ouyvad and mpoBifpate tng Gewpnukig Gusikng, tne Mn-
xovikng, tng Newpetpiag, g Hiextpohoyiag, k.i.x. Téroieg A.E eiven 0
A.E tov Bessel,tou Legendre xai @ieg.

Oc¢ avartvofovpe ™ pebodo ywpic anodeifelc mov eivar pakpooke-
Agig ko givar £Ew and ta opa Tov Bibhiov avtov. Oa neploplototps Se
ot A.E 2ng 1@Eng, povorott n ida Sradikacia akorovBeital kat yia AE
aveOTEPNS TS 2ng Takne.

‘Eoto n A.E

Po(X}y +p1 (X y +p2(x)y =0, (3.1.1)

6mov po (X). p1 (x). pz (x) eivar moAvdvopa TOv x M GEIPEC Suvipswv
tov x. To onueio x =x, «aAcital opaié onueic tnc A.E, otav
Po (x) ¥ 0. To onueio x = x, Kaheital kavoviké avapuro snpcio, av
dev givan opadd onpeio g A.E (7.1.1), cArd tu

lim (x—xp) P (0 ko lim (x—xg)? [ﬂ) ,
Po () po (x)

vrdpyovv appdtepe To onueio X = xo xaheéitar avipaio enueio tig
A.E (7.1.1}, av dev cival opakéd N xavovikd avoparo onpeio tnc.
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T.x. o onueio x=0 givar opard onueio g A.E (1+x3) y " +xy=0,

evth 1o onueio x=0 eiver kavovikd avopero onpeio g AE,

x2-x

xy '+y +xy = 0, apot lim =1 xa lim =0.

x—1) X x—0 X

Mapatipnon: Ag onueiebei 6n 3ev agpropiletmr n yevikonra, av
fOcwpiioovpe ¢ opahd f§ avopcho anueio to x=0, yiati av eivar o0
x=Xp * 0, 1618 1| aviikatdotaony x = xp+u o AE (3.1.1) Siver arin
16080vaun pe aveEapTnTn HeTaBAnTN TNV U Rou £XEl ORAAS | AvONOAO
onueio g o u=0.

A. 'Eoctw 1o onueio x=0 eivor opard onueio tng A.E 3.1.1). Tote
1o Vel TO MapaKaTw Bedpnua

Ochdpypa 1: H oerpa Suvapsoy Tov X, y = X %" efval 1 yevixh
n=0

A0om g A.E, 6mov 6)ot oL cuvtekeatés a, yie n =2 mpoohopilovial
and tovg ©e Kai 4, nov Bewpotviar avbaipeteg otabepég ko 1 cELpd
auykhivel oto idlo SikoTnpa Tou cuykhivouv kai 01 GElpEC Suvapewmy
Tou x=0 twv cuvtekeotdv Xg (X}, p; (x), pa (x).

Mapatypiocis: 1. Lo nponyodpeve Bedmpnpe 1 evvoeitar 611, Otav o1
GUVTEAEGTEG Ppo (X}, P1 (1), p2 (x) Tng A.E (3.1.1) eival moAvdvupa tov X,
TOTE N CEIpd OUYKAIVEL Yia 6ha Ta X.

2. Loppove e 1o napokate Hopddeiypa 3.1.1 vrdpyet avadpopik)
GyEon nov guvbéel toug cuviereoti a, NG OElpdc Tou Oewpipatog |
Kl HaAloTE TOU TUMOL (g.> = f (q,) KOl 1| YEVIKY AOGT yphepetal y =
=0y ¥1(X)+0; ya(x), émov n y, (X} meprExel Ohovg TOLG Opoug GpTiag
SUVIUTG TOU X KaL M ¥a (X) dlovug Toug Opovg REPLTTNG dOvaung Tou X.

B. 'Eotw 611 t0 onueio x=0 civol xavovikd avopaio onpeio g
AE @.1.1). Tore, yia tnv evpean g YEVIKNG AbONg, akohovdovpe tnv
egng dwadikacia (Mébodog tov Frobenius):

Ottovpe otnv AE 3.1+ 1) omov y = x° Y a,x"  kar  peté 11
n=0

apakeis eéiodvoupe pe 0 10 cuvteieoth tov x°. H eficwon nov npokv-
el diver pa devtepoBabua eficwan wg npog p, mov Aéyeral ebiswen
detktn kar movu eival Suvato va Exeu
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In mepintwon: Ao mpaypatikég pileg pi > P2, XOL [ Saopd TOUG
givar Srapopn axépaiov apiOpoo.

2n mepintoan: Mic Sk npaypatxn pila p, = pa.

3n xepintmeny: Abo pileg py > p2 mpaypatikéc mou 1 Slagopd TOVS
eiven axgpaiog aprdpoc.

Ae B¢ Oewpficoupe €80 v nepintwon myedixov plav.
Ioxvet 10 napaxdtn Bebpnpa.

BOedpnpa 2: o) Iy nepintwoy 1, 1 AE éxa 800 ypaupikig avebdp-
NG AVOELS TIG

Y1 =x"X a,(p)x", y;(x)=1x" Z (o) ¥

b) v nepirttwan 2, n A.E éxel 800 ypapmukag avelapinieg ADGEC
TG

y1 (x) = x™ E'an (P x" y (x) = x™ Elun (py) x"
an fl =

ya (x) = xP1 200.“ (p2) X" 2 (x) =y, (x) bnx+xP Zob,, (p0) x"e
n= 4=

c) v nepintwon 3 1 AE éxer 800 ypappixdg avebapinteg Abaeig
Tig

yi (x) = x" Zlﬂn (P X", ¥y (x) =d; yy (x)+x7 Eod“ (pp) x"
n= n=

O tpdrog epappoyic Tov napandvae Bewpnuatev 1, 2, eaivetal ota
endpeva Tumika napadciypata.

Hapaderypae 3.1.1: Na Avbei n AE y ' +xy' +y = 0.
Aven: To x=0 elvar opadd onucio autig. Ottovpe

o
y= po} @, X" = gt ax+aaxt+ .
n=0

y'= o+ 200 4 3062+ .
y = 205+2 Jaax+2- 3 - daxt+

onote,

Qo tag)+(2-3a3+2a) x+...+[n (n-1) o+ (n=2) o, _2+a, 2] X7+ =0
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1 ‘ .
‘Apa, YEVIKG a,= — - U2 ‘Eoto  ag, 0, oavBaipeteg otabepéc,
161 Ba eivan

02=_‘§-(10' ‘14=2—4 G, Ug = — 746 Go,
a -1 a s = 1 a ar = — l a
3 1_3 1s 5 3.5 1 T 3_5_ 1»
Tehtka,
x? x? x® x? x5
=ggll-—+ — - +..)+ o x—— + —-..})=
y = aa 224 246 )+ 30 3-57 )

=ty (X)+a; y2 (x),
ToUL Eival M YeVIKT) Abony, ywati ol cuvapThoEelg ¥, (X) xar y; (x) givat
YPopIK®S aveEapTnTeC.
MapidervypaR.1.2: Na 8pelei pe t pédodo tou Frobenius n yevikiy Avan
ms AE 4xy "+2y'+y = 0.

Avon: To onueio x=0 eival kavoviko avopaio onpeio autis. OF-
TOUUE

Yy = uoxp+0‘.1xp+'+u2xp+3+uaxp+3+a4xp+4+

y'= pagxw—|+(p+ 1) ﬂ1K°+(p+2) uzxp+l+m+3) apr+2+(p+4) u4x"+3+

Y= (p=1) paox” P +p (p+ Dax® '+ (p i 1) (p+2)ax"+ ..,

onoTE,

axy +2y"+y = Rpag+a(p—1) paolx® ' +[a(p+ 1) pay +2 (p+1) ar+agl x°+
+[4(p+1) (p+2) ca+2(p+2) ar+a ) ¥ + .

Kat apa
ao [2p+4 (p-1) pl =0 (a)
4(p+1)poy+2 (p+1)a,+a =0 (b
4(p+D(p+D uy+2(p+2)ez+a, =0 » (c)

‘Eoctw ag ¥ 0. Tote, ané v (0) npoxonter i eficwon deixty g AE,
mov eivan 1 p+2 (p—1) p=0 1 2p*—p = 0 pe pilec py=0 xm p,=1/2.
H (b) diver

—p -y
N g prprl) N @ S T2 (pD)
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Kal YEVIKG propovpe va Seifovpe ot

_ — -
T4 (p+n) {(p+n-1D+2(p+n)

a, n=123, .., (d

INa ™ pila p1=0 g ekiowong deixty, éxovpe and ™ (d)

| 1 ! 1 1 ]
4 5 %o Gz—*ﬁﬂt-*'—rﬂo, 03=“E01—""7T0ﬂ0_“6,‘10
n —1°L(I~Lx+1 LI I )
y= 21 nr e
i
Mo p =50 (d) divel, dradoyixd,

_ 1 _ ! 1 I 1
ﬂl—‘zao——ium (12**% 1 1700‘-0 5,“(1
a——la~— l u—AIa

. P& T s T T te
onotE
] > l 3 l 5
y=B (x”z—§T 2 4 & 2 4 =7 X ).
H yevikfy Abon sivar, cuvendac,
=A(l——l-x+ix2— )+B(x”g~—lx3"’2+ﬁlxs‘/z— ) =
Y FIIPTRA 3! st

=Aovvx+Bnu Vx .

Mapdderypa 3.1.3: Na 8pebei pe ™ uéBodo tov Frobenius n yeviky Avon
O MEPLOYT) TOL onueiov x=0 tnc A.E
x’y"+xy’+xzy =0
2

QA - x x
Abon: [Mapatpodpe 611 10 opa lim x 5 = I, lim ":—; =0, undp-
=0 X x—0 X

Yo appdtepa. ‘Apa 10 x=0 givar kavovikd avipaio onpeio. Oétovpe

Y = aox’+ax?t +axPt e 4 oq xPt
Y = pagx®~ ' +(p+1) a1 xP+(p+2) apxP* '+ L +(p4n) o x4
Y = (p=1) paok’ T+p (p+ 1) ayx® +(p+ 1) (p+2) apx® +... +

+ (p+n—1) (p+n) a x" "2 4 .

)

onote,
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Xy +xy +x%y = xP l(p—1) paotpaol +x°*' [p (p+ D) ey +{(p+1) a1+
+ X" 2 [(p+ 1) (p+2) az+(p+2) aatag) + ... +
+xP " {(p+n—1) {(p+n) a,+(p+n) o+ o]+ ... =0 o
H etiowon deiktn eivar . p*=0, ao 0, 4 p=0, dinkn pife. Lty
ouvvigera (p+1)2 a; =0, épa o;=0. MNa n=2
-1

p+n) opta, =0 H @, = (prap a

n-2-
Fovendg, yio p=0 xaL pg ae¥0, a,=0, n televtaia avadpopiky oxéon
diver gy=0z=us = ... = 0 xa

-1 -1 (-1 (-1

BrrEap > BT T Ee T Eap®

-1 (-1 (-1 "
Og = —5 0 = ———— U, ooy Ay = ———— g .
M LR LIV Tt o (k1) °

Touvenog,

1 1 -n*
= e S AT -

nw=al = st g X W) + o]

x _1 n
= Ug 2 E—'—?-—- sz
n=0 2" (ph)?
Mo va Bpovpe 1y Avon y; (x), é6tav 1 ebicwon Seiktn £xer pileg
ioeg, ypnowponowovpe tnv avadpopikfy oxéon xar Bpioxovpe tv

y {(p. x) = x" X o, x", onote anodeikvictar 6T1 N dedTEPT Abon mov In-
n=0

TQpe givon 1)

ay (p. x}

yz {x) = 3p

Z10 mapadarypd pag

-1 -1 1
; = —— 4Qo, = = s aer
’ > T T T e ¥

. (p+2)
OMOTE

| 1
LX) = r— R e T s L
y (. %) “"[" 2 T T (prar(prR ]

3y (p. 2 , i
__y__(p_x) =ap] x"Inx + —— xP*° + 3 x***Inx+ ... |,
3p (p+2) (p+2)
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3y {p. 1) L, i
¥y (x) = Tlp-[.:ao!nx[]—?x +2—1-‘-—41x"'—... +

I ! !
* [ Tap X U+ 3) 7 ay <t ]'

H yevikn Abon sivar 1 y (x) = €1y, (X)+cayz (X).

Napidderypa3 .1.4: Na 6pebei pe tn pébodo tov Frobenius, OTHV TEPOYT
tov onueiov x=0, n yevikf Avon g A.E
Xy +(xI-2x) y' +2y = 0.

2

Avon: [Mopatnpotue ot lim x z ;; ~——lim0 (x=2) = -2 xm
X —

3 x—+0

X
limo —3 = 2. 'Apa, £XoupE kavovikd avdpako onpceio, ondte 8¢étouue
x— X

Yy = aox’+axPt '+ 4 xPtt 4
Y= paoxP T+ (p+1) ax®+ . +(pHn) o xPHV! 4
Y= p(p—1) aox® T +pp+ 1) ayxP '+ .. +{p+n—1) (p+n) ax"*" 14 .
i Xy +(E=2x) y'+2y = x° [p (p—1) ao—2pato+2a0) +

+x** {p (p+ Day+pao—2 (p+D o +2a,) + ..+

+x**" [(p+n—1) (p+n) o+ (p+n—1) e, =2 (p+n) a,+2a,) +... =

=xP(p*-3p+ ao+x"*' [(p*—p) @y +pagl+ ...+

+xP*" {[(p+n)* -3 (p+m+2] ¢, +(p+n—1) ay_}+ ...=0e
H efiocoon Beixtn, p*-3p+2=0 Sive P1=2, p2=1 pe Swgopa
P1—p2 = |1, axéparog. H yevikn avadpopxn oxéon civar n

|

= - —1s vzl
p+n—20ﬂ|

Luvends, ia p;=2 Bpioxovps Sadoyikd a; = —ay,
1 1 1 1 1

1
(12=_‘2—0-1=E(10, (13="T(12=_? Eﬂoz——fﬂo
(G
XOLYEVIKA @ = T - Apa
ac _[n
¥1 (x) = aqox* X b x" = ggxle .
n=0 n!

Oétoviag T pxpdTepn pila pa=I, rapatnpodpe 6T S Bpioxetal GAAn
Abom pe 1 péBodo touv Frobenius, apod yiz n=I o oVVIEAESTHG a4
anepiletar.
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INa va Bpovue tn devtepn Abon oinv nepintowon avti, nov N uébo-
6o¢ touv Frobenivs 8e Siver dAdn Adon pe tq pkpoétepn pila tne etico-
ong deiktn, anoderkvietal OTL npéneL va xpnoiponotndei o tomog

3
y2 () = = lp—p2) y(p, 0)1gop, | o

Zto rophdeiypd pag n avadpopikt) oxéon divet

| I 1 -1
g, Oz=——0 = Gp, O3= ————— @q,
p—1 7 p 1 ple=) " T (p+Dplp-1)

(11 = -
Xl Gpa
: +1 ! +2 1 +3
y(p, X)=tg| xP———— xP¥1 4 L xP¥T_ iy
, (p—1) p(p—1) (p+) plp-1
OTMOTE

1
a% fp—p2) ¥(p, )] = ag E&"+(p—l)x° Inx—x"*" Inx— F xP*2 4

L, 1 1 '
+— " It ——— X e kP xP*? lnx+..]
P p(p+1) plp+1) pipt+l)

Kat
=y

3
Y2 (0 = &= lo—pa)y(o. 0mp,o =

| 1 1
= g [x+0-x2 Inx—x*+x Inx+ 5 x* + T x* ~ > x? lnx+...] =

={- | - i | 3
(—lnx) ao | x*—x*+ 5 ] +ae (x-—x’+ vy X+ ) =
= — 2 3 3
¥1(x) Inx+agx (1-x 0 ).

H yevikn Abon, tehxd,eival 1 y = ¢y, (x) +cay; (x).

3.2, Awngopikés eliodocic Tov Bessel
Mia orovdaic A.E nov mpoxonter oe moldd npobAifuata, e onoin
pedetovviar pe Sapopikés ekromoeg, civar n A.E tov Bessel
Xy +xy +(x2-v)y =0, v>0.

H Abon avtig Bpioketar pe tn uédodo tou Probenius, Gétovue
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y = apx’+ax™ ! + g x4

ptoa otn AE xat exteddvrag Tig npdlerg Bpiowoupe

X (p*=v") ao+x®* [(p+ 1P ~v*] @y +x°*2 {[(p+2)2~ v 0y +a0) +
+ xP**2 {54 ny2 - v?] A+, 3} + ... =10,
H eicwon Seiktn, p?—v? = 0, éxel pilec p = *v.
In mepizroon: O v SiGpopog akepaiov xor Stagopog piood mepLTTon
akepaiov. LINV REPINTOON Quin p—p, + axgpatov. Me p=v, Bpioxou-
pe, ;=0 kot yia v =2

1

5= (2v+n) -2
1
ondre, a1=u;=a5= ..o =0 xo o, =l - m ta ,
ST T TR T T T e v B K Yeve
-1
Oy = ) g, Zla
2% KN (v4k) (vHk—-1) ... (v+2) (v+ 1)
Zuverdg,
ix)=x" X gx* = x" [un+ b2 a:kxn] =
n=0 k=0

> (_I)kxlk
=a0xv 1+ Z -
k=1 2% k1 (v4K) (vHk—1) .. (v+2) (v+ 1)

1
2YT(v+ 1y’
var n YveoTH cuvéptnon yapa, nov opiletal and ™ oyéon

Zovndiletar va Bétoupus ™ otabepy ap = orov I (1) ei-

=

I (x) =S e dt

0

kol avadpopxd I (x+1) = xT (x), yia x > 0. Onoérs,

00

y (x)= 1 xv+ z (_I)kxlk‘i-v _ © (hl)kxzkw _
' 2T (v+1) k=1 R T(vk+1) k=0 2K ji v rk4 1)

- -1k ( X )2k+v

K=o KIT(vAk+D) * 2 v (%)



131

H ocuvaptnon

o

_ - 2k+v
L= 2 k'F(v+k+1)( )

kaAieitar auvaprnon Bessel tov np@tov cidouvg tdlng v.
Av Otcovpe otn Béon tov v TtO0 —v, mou eivar n devtepn pila tng
eklomong deiktn, Bploxovpe

y=uo2'“[(—) (3)7+ SL. (%)‘_"--]=

1|(1 v) 20-v)(2—v)
-y X \2-v
[r(l v)(_) 1rr(2 v)( )7+

( -;— ¥ ] =1_, (x)

KOt 1 YEVIKT) Avon eival

1
+ R
2T (3—v)

y=cld, (x) + ¢, (x),
onov eimape Ot to v eivar Bemikdg apBudg Syt akEpalog xat Gy to

HLoO TEPMTTOL aKEpaiov.

2n nepintwan v=0: Axd ) pile v=0 g eficwang Ssiktn maipvoupe
oV nepinTwon avth pia Avon

i -1" X N2
=y U exm

o= 2 ST ( ) )
AMa T (k+1) = k[ (k) =k (k=) T (k—1) = ... = k (k=1) ... 2I" (2), émov

m

()= S e 't dt = [te”]: - S (—e Hdi=1.
o °

Tuvenig, [k+1) =k!

Kol tehka

© &
kz (-Dn (X)zk

J = —— —
o (x) (k!)z 2

Bprikape, opmg, ka1 pia axopn ivon tng eficwong Bessel taEng undév,
dnhadn g xPy +xy +x%y = 0 ot0 nepdd.3.1.3 v
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1 | 1 I 1
(IolnX(I—-z—z*Xl +WX‘— ...)+ao[—2-§x’—ﬁ (l+—i-)x4+ ..] =

_ 1 b 4 2 1 | X \4
_ao{.l,,(x)lnx+[-(-i-!)—z(?) W(H?)(?)L.,}_
Ag ypdyoupe
1

1
X(x)=10(x)lnx+[ﬁ§f (%)2— ar (l+?)(-;—)‘+ ].

Av giobyovpe ™) otabeph Euler

. i 1 1
T_r!:lglm[l +T+T+...+El-—lnm]50.5772...

Kat opioovpe ) cuvaptmon

2 !
Yo (x) = - [{ln(? )+v} Jo(x)+X(x)]

01 n Yo (x) givon n dedtepn Avon g eficwong Bessel taEng pundév
KOl eival Yveot og evvdptnen Weber — Bessel devtepov sidovg tatng
pndév.

H yevix#h Abom eivar,rehaxa,n

Y (X)) =c; Jo(x)+c; Yo(x) o

In xepixvoon: O v cival aképaiog W wod nepitrod axepaiov. Lty
nepintwon autv, py=p, = axépaioc. Tote I {n+k+1) = (n+k}! xat e
Avom g A.E Bessel taEng n sivar n
- (-l)t X sk+n
=] =y 7 (Z
y=h®w=2 vero (3)

ZOppava ue Toug mivaxes Tne Bpettavikig Mafnpoticic Etatpeiag To-
rog VI (Cambridge University Press 1937) opilovpue

J (x)~
Y, (x) = lim { ouvvn J (x) J_\,(x)}
v—n NH VE

) lovvvn L x)=I_,(x)}
. ox

v+—+n

R
av"

11 a n 9
_"';t_[a_vjv(x) ( l) a_\; ‘l—v(x)]v=“.
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H nhfpng extipnon tov opiov autol elvar £Em and 1o oxkond avtod tov
BiBLiov.
Tehika

(n—k-1)! ( X )zk_.,_

5 x ) n—1
Y,,(x)=—n—Jn(x){ln(7)+7}_k§o k! 2

@ —1 1 i 1 1 X
-Y = (1+_+...+w+1+—+...+—)(—)mn-
k=0 k! (k+n) 2 k 2 ktn® "2

H guviptnon Y, (x) kakeital svvéptnon Weber — Bessel tov §g0te-
pov cidovg. [Tapatnpodus 611 n Y, (x) £éxer e royeprBpikn avopaiia
ot10 x=0 xai 1 yevikn Abon etvar n

y =cy Ju(x)+cz Y, (X} »

Eiikig, noiianracialoviag Tig suvaptioeig Bessel ta&ng 1/2 emi
V 2/n, éxouvpe

/2 / 2
hpx)= = Ny X. I jpx)= = oUV X o

Lo emoueve oynpota Seiyvoupe TIG YPa@IKES TAPACTACEL; OPIGHE-
vov ouvaptnoewy Bessel

$nlx) 4 Yn(x)

Jo
Yo

X\ s%m -

Yy

Oh cvvaptiioeig Bessel tpitov tidoug eivan o pyadixég Avoerg tng
A E Bessel ka1 opifovral anéd 11g oxéoeig

H, " (x} = J, (x)+iY, (x), H? (x) = J, ()+iY, (x),

Kot eival yvwotéc ©g aovvaprficr Hankel tov xpdrtov xen tov dcdtepov
eidous.

3.3. Awagopixi) ekicwon tov Legendre

Mo eEroonpeiotn Siapopikn efiswon sivar exeivny tov Legendre
(I-x) y " —2xy +n(n+l)y =0,
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onmou n eivar Betikog axépoiog apibpde. To onueio x=0 eival cuvni-

opévo onueio xat aviikafiorbviag g y = X ax* atq A.E, £youvpe
k=0

[Ray+(*+n) e + 6o, +(* +n-D a x + ... +
+ {(k+2) (k1) gy + (P +n-KP-K)ad x* + .. =0«

Ac onuewwBei 6t1 n*+n—k*—k = (n—k) (n+k~1), ondte matpvouvps

v avedpopxn) oxéon @0 (k)
W T T

Abyw tov nepdyovia n—k ¢’ auth  oxéon, 6tav k=n Ba Exovpe
G2 =0, OROTE 0 = 04y = gy = Wyyg = ... 'Eton, av 0o n eivar nepur-
T0G, TOTE OAOL OL REPITTAG TaENG ovviehestss g, (k>n) Ba undevifovrat,
evad, av n eival @ptiog, 6Aon o1 dpriag thEng suvteieotéc Ba pndevifov-
tal. Luverdg pia and Tig SVo Adoetg y; (x) N yp (x), ovppomva pe thv
rmapatfipnan 2 g §3.1, Ba eival éve roludvupo tov x. Agov o1 a, K
a;, eivar avBaipetsg otadepés, ouvndilerar va exiéyoviar avtég £to,
@ote yia onowadninote and tig ¥, (X) N y; (x) mov eivai éva noivodvopo va
fAnpovtar n cuvlikn y ()=1. Ta npokdrtovia nokvevona, cupBoli-
Loviar pe P, (x) xat gival yvotd og nolvevopa tou Legendre 8abpob n.
Ta xpdta and avtd cival ta
[
2

1
Po (=1, py(x)=x, pz(X)=7(3x2—l). Py (X) = = (5x*~3x) .

P4 (X) = —;~ (35x4—30x1+3) -

Hapatfipnon: Ag onusiofei 6t td600 o1 guvaptioeig Bessel doo xal
10 "oAvdvopa Legendre, eivai oployévies ouvaptions xai enopévag xpn-
CUIOMOLODVTIAL Yo VO avarntiCooUUE GAAEG cuvaptiioelg ot oelpég Fourier
0G RPOG AUTES.

3.4. Aoxiosig

1. Na lvbBei,oto onueio x=0,nm A Ey '+y=0.
(Ar. y = qoouvX+a; NuX)

2. Na dvbei,oto x=0,n AE y ' —xy +2y = 0.

| 1
(Ar. y=ap(1-x%) + a, (x~ —é—x’ - 1"2-0,‘5 ~..))
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3. Opoig n ¥y —(x=2)y'+2y = 0, 6t0 x=2.

(Ar. y = ao 1-(x—=2)+q, [(x—z)— —é—(x-——Z);‘— 1%0 (x=2)% — ] )

4. Opoig n vy —y'= 0, oro x=0.
(AT[. Yy =citces CK)

5. Opoimg g (x*—1)y"'+xy' -y = 0, ot0 x=0.

(An. y=q(1- %x’ - —é—x“ - 1_16 x* — . )+ax)

6. Na luBobv o1 endpeves Slagoptrég eElobdoeig,oto x=0,ue tn pébo-
80 touv Frobenius

a) xy"+y'—y=0, b) x¥y +xy +x’y=0, c) x¥y" +(x2=3x) Yy ~(x—4) y=0.

(Ar. @)y, (x) = ac,(l+x+—‘i—x2 + g%xs +..}

3
Y2 (%) = y1 () Inx+ao (~2x- 2 x* - )
b) yy (x) = a, (1~Lx3+ LI }
! 0 9 324
¥z (x) =y, (x) lnx+uo(%xJ - b X0+ )

) y1 (x) = apx’e ™™,

y2 () = y; (x} Inx+agx? (x— 3 X+ —x3+.))
7. Na Se1y0ei 61t a% [xp+! Jpor ()] = xP*! 1,0
8. Opoing 6t xp (x) = ply (x)=xJp4) (%)

9. Opoiag 61t xJ) (X) = ~p J,(x}+x J,_;(x)

d
10. Na de1x8ei 671 Ta noivdvopa p, (x) = ™ -1 enainBedouv
x

™ A.E Legrendre.
(Ynéberlln: @tote u=0>-1)", ondte (x*~1u'=2mxu xat rtapaywyicte
avtn n+1 @opég)
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